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Executive Summary  
During May-Wǳƭȅ нлмоΣ ǘƘŜ ¦ƴƛǾŜǊǎƛǘȅ ƻŦ bŜǿ IŀƳǇǎƘƛǊŜ {ǳǊǾŜȅ /ŜƴǘŜǊ ŎƻƴŘǳŎǘŜŘ ŀ ǎǳǊǾŜȅ ŦƻǊ bŜǿ IŀƳǇǎƘƛǊŜΩǎ 

nine Regional Planning Commissions, as part of the Granite State Future and New Hampshire Broadband Mapping 

and Planning initiatives.  Funded in part by a grant from the US Department of Housing and Urban Development, A 

Granite State Future is intended to engage New Hampshire citizens in a public dialogue, at the local, regional and 

state levels, about what they want for the future of their communities and state. Results from the survey will inform 

ǳǇŘŀǘŜǎ ǘƻ ǘƘŜ wŜƎƛƻƴŀƭ aŀǎǘŜǊ tƭŀƴǎ ƛƴ ŜŀŎƘ ƻŦ bIΩǎ ƴƛƴŜ ǇƭŀƴƴƛƴƎ ǊŜƎƛƻƴǎΦ ¢ƘŜǎŜ ǊŜƎƛƻƴŀƭ ǇƭŀƴǎΣ ǿƘƻǎŜ 

development has been required under State law (RSA 36:47) for over 40 years, are advisory documents designed to 

provide municipalities with data and strategies to support local decision-making as well as enhance regional 

cooperation. 

With support from the National Telecommunications Information Administration of the US Department of 

Commerce and in conjunction with the University of New Hampshire and other partners, the New Hampshire 

Broadband Mapping and Planning Program (NHBMPP) is a comprehensive, multi-year effort that seeks to 

understand where broadband is currently available in NH, how it can be made more widely available in the future, 

and how to encourage increased levels of broadband adoption and usage.  Results from the survey will inform the 

ōǊƻŀŘōŀƴŘ Ǉƭŀƴǎ ŘŜǾŜƭƻǇŜŘ ƛƴ ŜŀŎƘ ƻŦ bIΩǎ ƴƛƴŜ ǇƭŀƴƴƛƴƎ ǊŜƎƛƻƴǎΦ 

The specific areas of interest are New HampsƘƛǊŜ ǊŜǎƛŘŜƴǘΩǎ ƻǇƛƴƛƻƴǎ ƻƴ ŀ ǊŀƴƎŜ ƻŦ ƛǎǎǳŜǎ ŦŀŎƛƴƎ ŎƻƳƳǳƴƛǘƛŜǎ 

around the State ς transportation and broadband infrastructure, housing, economic development, natural resource 

management, energy and natural hazard mitigation.  A survey of two thousand nine hundred and thirty-five (2,935) 

New Hampshire adults was conducted by telephone between May 9 and July 21, 2013. The response rate was 33% 

and the margin of sampling error for the survey is +/- 2.2%.  (See Technical Report for a more detailed description of 

survey methods.)  The following figures display survey results, detailed tabular results can be found in Appendix A, 

Appendix B contains the open-ended responses and Appendix C contains the survey instrument. 

¢ƘŜ ƛƴǘŜƴǘ ƻŦ ǘƘƛǎ ǊŜǇƻǊǘ ƛǎ ǘƻ ǇǊƻǾƛŘŜ bIΩs regional planning commissions and other interested parties with a broad 

overview of the data collected.  This report should serve as a concrete focus for engaging with these data and using 

them to design and implement strategies for regional planning.  However, every summary statement made in this 

report will generate numerous questions from the reader about how this data element or piece of information 

applies to other specific strata of the population or planning domain.  Many of these questions can readily be 

answered by the extensive cross tabulations that are provided for each survey question in Appendix A of this report.  

Some of the questions that will be generated by this report will require more extensive and sophisticated analyses 

of these data. Knowing this, it is our hope that New Hampshire Planning leaders will share these data with other 

academics and community organizations that will actively use these data to help New Hampshire discover more 

about their local population and about how better to target planning initiatives to meet the needs of those in 

specific communities. 

Each section begins with a summary narrative that is written in the form of short, bulleted sentences that describe 

selected indicators on the data tables and charts.  These narratives are not intended to explain or summarize every 

indicator in the accompanying data tables. This section was not meant to provide the reader with any conclusions.  

It was intended to spark interest in the data and invite you to ask questions of this information and use the data 

cross tabs accompanying this report to understand better the planning concepts you are concerned about.   
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The charts and tables that follow display major findings of the survey.  They are not intended to exhaustively 

present all the data in the survey. If no demographic differences were listed then responses were consistent across 

demographic categories. Not all findings are noted in this report; these are the highlights of the results. Additional 

results can be found in the detailed tables located in Appendix A. 

Key Findings  
¶ Although responses from North Country residents were largely similar to those of statewide residents, this 

region was the most unique in its answers. Significant differences from the statewide numbers included the 

type of neighborhood they live in (more residents live in a rural location away from development and less 

live in developments away from the town center), transportation investments (less likely to think policy 

makers should invest in reducing congestion levels on major roads based on what they see in their 

communities), community promotion (more likely to favor tourism), environmental protection (more likely 

to favor protecting forests for timber production), use of municipal funds (more likely to report willingness 

to pay higher taxes for broadband development), and internet usage (less likely to have an adequate 

connection to use VPN or watch online video). 
 

¶ Residents believe that environmental protection and natural resource protection should be the top priority 

for investing public dollars, and a majority believes that all environmental protection measures mentioned 

should be high priorities for policymakers. 
 

¶ Residents view energy efficiency and energy choices as the second most important priority for investing 

public dollars. Residents are largely in favor of all the proposed energy efficiency and renewable energy 

projects, except for the idea of having public charging stations made for electric vehicles.  
 

¶ The development of single family housing and assisted living facilities were particularly favorable to 

residents while development of attached homes and townhouses were the least favorable. 
 

¶ Residents say that the top activity that their community should actively encourage is promoting local 

agriculture (90%). Majorities want to encourage many other activities as well, including promoting safe 

places to walk or bike (84%), expanding or promoting current businesses (82%) and protecting historic 

buildings & neighborhoods (82%). 
 

¶ Residents view quality schools as the most important thing to have in their community (93%). Other 

important aspects of a community include having nearby job opportunities (89%), farms, farm stands and 

forestry businesses (87%), small businesses and retail stores (83%), and grocery stores (82%). 
 

¶ Residents view maintaining our bridges and highways to be the most important priority for transportation 

funding (74%). Residents were split on funding for other transportation initiatives, with a narrow majority 

favoring funding for senior and special needs transportation (56%). 
 

¶ The large majority of residents (84%) have internet access at home, and almost all of them (90%) consider 

their internet access adequate for their uses. Most of them (76%) would not be willing to pay any additional 

money in exchange for faster internet speeds. 
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Demographics  

Sex      NC State  Race of Respondent      NC State 
     Male    51% 49%       White                97% 93% 

     Female 49% 51%       Non-White    3% 7% 

Age of Respondent         Household Income        
     18 to 29          15% 19%       Less than $20,000       13% 10% 

     30 to 39          13% 15%       $20,000 to $39,999      22% 15% 

     40 to 49          21% 20%       $40,000 to $59,999      16% 14% 

     50 to 59          20% 20%       $60,000 to $90,000      22% 21% 

     60 to 69          16% 14%       $90,001 to $160,000     20% 26% 

     70 or older      15% 12%       More than $160,000      7% 14% 

 Years Lived In NH         Highest Level of Education        
     5 years or less     7% 9%       High school or less             27% 20% 

     6 to 10 years       9% 9%       Technical school/Some college   23% 22% 

     11 to 20 years 18% 21%       College graduate                30% 35% 

     20 or more years    66% 61%       Postgraduate work               20% 23% 

Employment Status         Region of Employment        
     Employed full-time 43% 48%       Northern NH             76% 10% 

     Employed part-time 13% 11%       Western NH              0% 5% 

     Self-Employed                   9% 8%       Central/Lakes           3% 12% 

     Retired and not working         23% 20%       Hillsborough County     0% 22% 

    Unemployed & looking for work   3% 4%       Seacoast                3% 20% 

     Not Employed & Not Looking      9% 10%       Other State             8% 19% 

Children in Household            Work At Home            10% 12% 

     No children         67% 66%  County       
     One                 13% 14%  Carroll 19%  

     Two or more         20% 20%  Coos 37%  

    Grafton 44%  
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Housing  
Almost half of North Country residents (46%) describe where they live as a rural location away from the town 

center, followed by those in a neighborhood close to town center (34%), those in a development away from the 

town center (11%) and those downtown or in a town center (8%). There were also 1% who said they live in another 

type of location and 1% who were unsure. 

¶ Residents of the North Country are more likely to live in a rural location away from the town center than 

statewide residents. They are also less likely to live in a development away from the town center. 

¶ Those who have completed postgraduate work, and those who work at home or in another state are more 

likely to live in a rural location away from the town center. 

Figure 1:  How would you classify the neighborhood where you live? (q1)  
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When asked whether they would prefer to live in a small house but have a short commute to work or a large home 

with a longer commute, half of North Country residents (50%) said they would prefer the large home and long 

commute, 47% would prefer the small home and short commute and 3% did not know (Figure 2).  

Meanwhile, 58% would prefer to live in a strictly residential neighborhood while 39% would prefer a mixed 

residential/commercial neighborhood and 3% did not know (Figure 3). 

¶ Households with two or more children, households earning more than $160,000, those aged 30 to 39 and 

those who work in another state are more likely to want a larger home with a longer commute.  

¶ Older people (60 and older), retired people, and households earning less than $40,000 are more likely to 

choose a smaller home with a shorter commute. 

¶ Younger people (18 to 29), households earning less than $20,000 and those with a high school education or 

less are more likely to want to live in a mixed residential/commercial neighborhood. 

Figure 2: Large Home with  Long Commute or Small Home with Short Commute? (q7a)  

 

Figure 3: Mixed Neighborhood with Stores or Residential Only Neighborhood? (q7b)  
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Nearly three in four North Country residents (73%) who answered that they would like to live in a neighborhood 

with a mix of residences and businesses would prefer a smaller house with a short commute. Nearly as many (68%) 

of those who chose a residential neighborhood where you drive to services also prefer a larger house with a longer 

commute. 

Table 1: Living Preference ɀ Home Size and Commute vs. Type of Neighborhood 

Q7A Would you choose to live in a small home 
with a small backyard, if it means you have a 

short trip to work, school or shopping, or would 
you choose to live in a large home with a large 

backyard, with a long trip to work school or 
shopping. 

Q7B Would you choose to live in a neighborhood with a mix of residences and 

businesses where you can walk to stores, schools, and services, OR would you 

choose to live in a residential-only neighborhood where you needed to drive a 

car to get to stores, schools and services? 

Mix of residences and 

businesses - walk 

Residential 

neighborhood - drive Total 

S
m
a 

Small home, small yard 73% (171) 32%(108)
 

49% (278) 

Large home, large yard 27% (62) 68% (228)
 

51% (290) 

Total  41% (233) 59% (336) 100% 
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Transportation  
Three quarters (74%) of North Country residents think that policy makers should invest more money in maintaining 

roads, highways and bridges (with 56% willing to pay more in taxes to do so), followed by improving the availability 

of senior and special needs transportation (56%), improving the availability of bike paths (48%), improving the 

availability of public transportation (42%), expanding bus or rail service between major cities (41%), traffic safety 

(38%), sidewalks and crosswalk areas (34%) and reducing congestion on major roads (19%).  

¶ Residents of the North Country are less likely than statewide residents to want investment in reducing 

congestion levels. Although residents of Carroll County are more likely to favor such an investment. 

¶ Residents of Carroll County and households earning over $160,000 are more likely to want investment in the 

availability in bike paths. 

¶ Households earning less than $20,000 and those who are not employed and not looking are more likely to 

want investment in improving the availability to public transportation. 

Figure 4: Should Policy Makers Invest More Money in Transportation (q2)  
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Community Development  
Two-thirds (66%) of North Country residents favor using municipal funds to provide water lines to existing and 

potential development (although just 49% would be willing to pay more in taxes for it), followed by sewer lines 

(59%) and broadband access (48%). 

¶ Residents of the North Country are more likely than statewide residents to favor higher taxes for broadband. 

Figure 5: Favor or Oppose Using Municipal Funds to Provide Utilities for Development  (q11)  

 

Four in five (80%) North Country residents think that their town should encourage single family detached housing, 

followed by assisted living facilities (77%), housing for adults over 55 (74%), clusters of single family homes (60%), 

accessory apartments (58%), housing in areas with business/residential mix (51%), manufactured housing (49%), 

apartment buildings (44%), townhouses (42%) and attached homes (42%). 

¶ North Country residents are more likely than statewide residents to encourage manufactured housing. 

¶ Residents of Coos County are less likely to encourage single family detached housing and townhouses. 

¶ Young people (18 to 29) are more likely to encourage apartment buildings and townhouses. 

Figure 6: What kinds of housing should your town encourage?  Check all that apply  (q6)  
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Nearly all (93%) North Country residents find it important (ун҈ άǾŜǊȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘέ ŀƴŘ мм҈ άǎƻƳŜǿƘŀǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘέ ) 

that there are quality schools in their community, followed by having nearby job opportunities (89%), farms, farm 

stands and forestry businesses (87%), small businesses and retail stores (83%), grocery stores (82%), medical offices 

(82%), cultural recreation facilities (77%), restaurants (71%) and that many places they want to go are within walking 

distance (42%). 

¶ Residents of the North Country are more likely than statewide residents to think it is very important to have 

medical offices. 

¶ Those aged 30 to 39, and households earning between $20,000 and $59,999 are more likely to think that 

restaurants are very important. 

Figure 7: How Important Is It To Have In Your Community?  (q3)  
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Only 17% of North Country respondents find housing to be very affordable in their town, 57% find it somewhat 

affordable, 15% find it not very affordable, 4% find it not affordable at all and 7҈ ŘƻƴΩǘ ƪƴƻǿΦ When it comes to 

renting, only 13% find it very affordable, 44% find it somewhat affordable, 18% find it not very affordable, 7% find it 

not affordable at all and 19҈ ŘƻƴΩǘ ƪƴƻǿΦ 

¶ Coos County residents and NH residents of 5 years or less are more likely to think purchasing property is 

very affordable. 

¶ Young people (18 to 29) and Grafton County residents are more likely to think rent is somewhat affordable. 

Figure 8: How Affordable is Housing in  Your Town? (q4 & q5) 

 

Figure 8b: How Affordable is Housing in Your Town? (q4 & q5) 
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Almost three-quarters (73%) of North Country residents think that future development should occur in areas that 

are already developed while only 23% support development in undeveloped areas and 5% did not know. 

¶ College graduates and NH residents of 5 years or less are more likely to support growth in developed areas. 

¶ Those with a high school education or less are more likely to support growth in undeveloped areas. 

Figure 9: Where should future development occur in your part of the state?  (q8)  
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Environmental Protection  
Nearly all North Country residents (94%) view protecting water quality for drinking as a high priority for their 

community, followed by protecting air quality (83%), protecting water quality for recreational purposes like 

swimming and fishing (82%), protecting aquatic and marine habitats (78%), preserving farms and agricultural land 

(76%), protecting access to recreation land and scenic views (70%), protecting forests for timber production (69%), 

and managing shore land and waterfront development (59%). 

¶ Residents of the North Country are more likely than statewide residents to think protecting forests for 

timber production is a high priority. Young people (18 to 29) and NH residents of 5 years or less are less 

likely to think this is a high priority.  

¶ Young people (18 to 29) are more likely to think protecting water for recreational use is a high priority. 

¶ Those aged 50 to 59 and households earning between $40,000 and $59,999 are more likely to think 

protecting access to recreational land and scenic views is a high priority. 

¶ Those aged 50 to 69 and Carroll County residents are more likely to think managing shore land and 

waterfront development is a high priority. 

Figure 10: Priority Placed on These Community Issues (q9)  
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A large majority of North Country residents (90%) say that promoting local agriculture should be actively 

encouraged in the community, followed by promoting safe places to walk or bike (84%), expanding or promoting 

current businesses (82%), protecting historic buildings & neighborhoods (82%), attracting more non-polluting light 

industry (78%), promoting other recreational activities (78%), promoting tourism (78%), attracting increasing access 

to forests and trails (70%), sponsoring special cultural or sporting events (70%), increasing access to ponds, lakes and 

rivers (66%), expanding recreational fields (62%), and attracting more stores and shops (54%).  

¶ Residents of the North Country are more likely than statewide residents to say their community should 

actively encourage promoting tourism. 

¶ Young people (18 to 29), households earning between $90,001 and $160,000, and NH residents of 6 to 20 

years are more likely to say their community should actively encourage sponsoring special cultural or 

sporting events. 

¶ Coos County residents and households earning less than $40,000 or between $90,001 and $160,000 are 

more likely to say their community should attract more stores. 

¶ Young people (18 to 29), households earning between $20,000 and $39,999 and those with a high school 

education or less are more likely to say their community should expand recreational fields. 

Figure 11: What should  be actively encouraged in your community?  Check all that apply (q12)  
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Energy Policies  
Nearly three in four North Country residents (73%) support promoting renewable energy sources such as solar, wind 

and geothermal (with 56҈ ǿƘƻ άǎǘǊƻƴƎƭȅ ǎǳǇǇƻǊǘέύΣ ŦƻƭƭƻǿŜŘ ōȅ expanding incentives for home energy efficiency 

improvements (73%) and higher energy efficiency standards in new buildings (72%). Meanwhile only 28% were in 

support of public charging stations for electric vehicles. 

¶ Those aged 60 to 69, college graduates, and households earning more than $160,000 are more likely to 

strongly support higher energy efficiency standards in new buildings.  

¶ Those who are self-employed, unemployed and work at home are more likely to strongly support expanding 

incentives for home energy efficiency improvements.  

¶ Young people (18 to 29) are less likely to strongly support either the higher energy efficiency standards or 

incentives for home energy efficiency improvements. 

Figure 12: Support/Oppose Energy Policy Changes (q13)  
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More than half of North Country residents (54%) think that local governments should be very involved in guidelines 

for renewable energy (such as large wind farms), 34% think they should be somewhat involved, 4% think they 

should be not very involved, 7% think they should be not at all involved and 1҈ ŘƻƴΩǘ ƪƴƻǿΦ  

¶ Those aged 60 to 69, those who have completed postgraduate work and households earning more than 

$160,000 are more likely to want local government to be very involved in energy guidelines. 

Figure 13: How Involved Should Local Governments Be In Guidelines For Renewable Energy? (q16)  
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Emergency Preparedness  
Seven in ten (70%) North Country residents are concerned (33҈ άǾŜǊȅ ŎƻƴŎŜǊƴŜŘέ ŀƴŘ 37҈ άǎƻƳŜǿƘŀǘ ŎƻƴŎŜǊƴŜŘέύ 

with snow or ice storms in their community followed by power outages (59%), wind damage (55%), flooding (50%), 

wildfires (44%) and drought (26%). 

¶ Residents of the North Country are less likely than statewide residents to be very concerned about power 

outages. They are more likely to be concerned about wildfires than statewide residents. 

¶ Young people (18 to 29) are more likely to be very concerned about snow or ice storms. 

Figure 14: How Concerned Are You About Weather Related Events In Your Community?  (q14)  

 

Only 12% of North Country ǊŜǎƛŘŜƴǘǎ ŀǊŜ ǾŜǊȅ ŎƻƴŎŜǊƴŜŘ ŀōƻǳǘ ǘƘŜƛǊ ŎƻƳƳǳƴƛǘȅΩǎ ƭŜǾŜƭ ƻŦ ǇǊŜǇŀǊŜŘƴŜǎǎ ƛƴ ǿŜŀǘher-
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¶ NH residents of 5 years or less and households earning less than $20,000 are more likely to be very 
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Figure 15: Concerned about  9ÏÕÒ #ÏÍÍÕÎÉÔÙȭÓ ,ÅÖÅÌ ÏÆ 0ÒÅÐÁÒÅÄÎÅÓÓȩ (q15)  
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Priorities for  Investing Public Dollars  
North Country rŜǎƛŘŜƴǘǎΩ ǘƻǇ ǇǊƛƻǊƛǘȅ ŦƻǊ ƛƴǾŜǎǘƛƴƎ ǇǳōƭƛŎ ŘƻƭƭŀǊǎ ƛǎ ŜƴǾƛǊƻƴƳŜƴǘŀƭ ǇǊƻǘŜŎǘƛƻƴ ό24%), followed by 

energy efficiency (19%), economic development (19%), safe and affordable housing (13%), transportation system 

(8%), infrastructure for development (7%), preparedness for weather-related or other emergencies (4%), all 

priorities are equal (4%), and something else (2%). 

When the top two responses are combined, environmental protection (43%) and energy efficiency (37%) are the 

two most cited priorities. 

Figure 16: Priorities for  Investing Public Dollars  (q17)  
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Broadband  
A large majority (84%) of North Country residents have internet access in their home, while 16% do not (Figure 11). 

For those who do not have internet access at home, a plurality (20҈ύ ǎŀȅǎ ǘƘŀǘ ǘƘŜȅ ŘƻƴΩǘ ƘŀǾŜ ƛǘ ōŜŎŀǳǎŜ ǘƘŜȅ ŘƻƴΩǘ 

need it, followed by it is too expensive (19%), ǘƘŜȅ ŘƻƴΩǘ ƪƴƻǿ Ƙƻǿ ǘƻ ǳǎŜ ƛǘ όмо҈ύΣ they have access at another 

place like their job (12҈ύΣ ǘƘŜȅ ŘƻƴΩǘ ƘŀǾŜ ŀƴ adequate computer (10%) and it is not available where they live (10%). 

There were also 16% who cited another reason ŀƴŘ м҈ ǿƘƻ ŘƛŘƴΩǘ ƪƴƻǿ (Figure 12). 

¶ Those aged 60 to 69, those with a high school education or less and households earning less than $20,000 

are less likely to have internet access at home. 

Figure 17: Do You Have Internet Access At Home? 

 

Figure 18: -ÏÓÔ ÉÍÐÏÒÔÁÎÔ ÒÅÁÓÏÎ ×ÈÙ ÙÏÕ ÄÏÎȭÔ ÈÁÖÅ ÉÎÔÅÒÎÅÔ ÁÃÃÅÓÓ ÁÔ ÈÏÍÅȩ 
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A slight majority of North Country residents (54%) have a cable internet connection, followed by those with DSL 

(22%), fixed wireless (7%), satellite (5%), cellular (3%), and dialup (3%). There was also less than 1% who said they 

had fiber, 2% with another type of connection and 3% who didƴΩǘ ƪƴƻǿΦ 

¶ Residents of the North Country are less likely than statewide residents to have cable internet. 

¶ Coos County residents, young people (18 to 29), and households earning less than $20,000 are less likely to 

have cable internet. 

Figure 19: What type of internet connection do you have at home? 

 

For those North Country residents who do have a dialup or satellite connection, most (60%) say it is the only option 

available, followed by it is too costly to change (9%), and the learning curve is too steep (1%). There were also 10% 

who said that they had another reasƻƴ ŀƴŘ мф҈ ǿƘƻ ŘƛŘƴΩǘ ƪƴƻǿΦ 

¶ North Country residents are more likely to say they have dialup or satellite because it is the only option 

available. 

¶ There were 2% of statewide residents that said it was too much effort to change or they ŘƻƴΩǘ ƪƴƻǿ ƻǘƘŜǊ 

options. There were no North Country residents to choose either response. 

Figure 20: If you are on dialup or satellite, why?  
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For those North Country residents ǿƘƻ ŘƻƴΩǘ ƘŀǾŜ ǎŀǘŜllite or dialup, a plurality (42%) of residents say that they 

have their current internet provider because it is the only option available, followed by being happy with their 

current provider (21%), it being too costly to change (5%), it being too much effort to change (2%), ǘƘŜȅ ŘƻƴΩǘ ƪƴƻǿ 

what other options are available (2%) and the learning curve is too steep (1%). There were also 20% who had 

another reason and 7҈ ǿƘƻ ŘƛŘƴΩǘ ƪƴƻǿΦ 

Figure 21: Why Are You Using Your Current Provider? 

 

Only 6% of North Country residents say that their monthly internet bill is less than $20, while 36% pay $20-49 per 

month, 26% pay $50-99 per month, 16% pay $100 or more per month and 16% didnΩt know. 

¶ North Country residents are more likely than statewide residents to pay $20-49 per month. 

¶ Older people (70 and older) are more likely to pay $100 or more per month. 

Figure 22: What is your monthly internet bill?  
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Seven in ten (70%) North Country residents currently pay for a bundled internet service, 27% do not and 3% did not 

know. 

¶ Households earning less than $20,000 or more than $160,000 are less likely to pay for bundled service. 

Figure 23: Do you pay for a bundled service?  

 

A large majority (82%) of North Country residents use their home internet to check email and their connection is 

adequate to do so, 68% shop online with an adequate connection, 40% watch online videos and have an adequate 

connection and 17% use VPN and have an adequate connection to do so. 

¶ North Country residents are less likely than statewide residents to have an adequate connection to watch 

on-line video or use a VPN at home. 

¶ Young people (18 to 29), older people (70 or older), those with a high school education or less, and retired 

people are less likely to shop online. 

¶ Older people (60 or older), retired people and households earning under $20,000 are less likely to watch on-

line video. Younger people (18 to 39) are more likely to watch on-line video. 

¶ Households earning more than $160,000 and those who have completed postgraduate work are more likely 

to use a VPN at home. Households earning less than $20,000 and those with a high school education or less 

are less likely to use a VPN. 

Figure 24: What Do You Use the Internet At Home For  and is it Adequate for that Purpose  
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Nearly all (90%) North Country residents state that their internet connection is adequate for their uses, followed by 

9% who say their connection is not ŀŘŜǉǳŀǘŜ ŀƴŘ м҈ ǿƘƻ ŘƻƴΩǘ ƪƴƻǿ (Figure 19). Three in four (76%) North Country 

residents would not be willing to pay more for faster internet speeds; 16% would be willing to pay 25% more per 

month, 3% would be willing to pay 50% more per month and 5҈ ŘƻƴΩǘ ƪƴƻǿ (Figure 20). 

Figure 25: Do you consider your internet connection adequate for your uses?  

 

Figure 26: How much more (if any) would you be willing to pay for faster internet speeds?  
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Technical Report  
How the Sample Was Selected 

The New Hampshire Regional Planning Commissions A Granite State Future (GSF) Survey was a telephone 

survey of randomly selected adults in the state of New Hampshire. This survey was conducted using a procedure 

called Random Digit Dialing (RDD), of both landline and cellular telephone.  

A sample of households in the area was selected by a procedure known as random digit dialing. The way this 

works is as follows.  First, with the aid of a computer, one of the three digit telephone exchanges that are currently 

used in the state (e.g., 772) is randomly selected. The computer then randomly selects one of the "working blocks"--

the first two of the last four numbers in a telephone number (e.g., 64)--and attaches it to the randomly selected 

exchange. Finally, the computer program then generates a two digit random number between 00 and 99 (e.g., 57) 

which is attached to the previously selected prefix (772), and the previously selected working block (64) resulting in 

a complete telephone number, i.e., 772 6457. This procedure is then repeated numerous times by the computer to 

generate more random numbers, so that we have a sufficient quantity to conduct the survey. The end result is that 

each household in the area in which there is a telephone has an equally likely chance of being selected into the 

sample.  This procedures is done for both land line and cellular exchanges. 

The random sample used in the GSF survey was purchased from Scientific Telephone Samples (STS), Foothill 

Ranch, CA. STS screens each selected telephone number to eliminate non-working numbers, disconnected numbers, 

and business numbers to improve the efficiency of the sample, reducing the amount of time interviewers spend 

calling non-usable numbers. 

Each of these randomly generated telephone numbers is called by one of our interviewers from a centrally 

supervised facility at the UNH Survey Center.  If the number called is found not to be a residential one, it is discarded 

and another random number is called. (Approximately forty-five percent of the numbers were discarded because 

they are found to be businesses, institutions, or not assigned.)  If it is a residential number, the interviewer then 

randomly selects a member of the household by asking to speak with the adult currently living in the household who 

has had the most recent birthday. This selection process ensures that every adult (18 years of age or older) in the 

household has an equally likely chance of being included in the survey. No substitutions are allowed. If, for example, 

the randomly selected adult is not at home when the household is first contacted, the interviewer cannot substitute 

by selecting someone else who just happens to be there at the time. Instead, he or she must make an appointment 

to call back when the randomly selected adult is at home. In this way, respondent selection bias is minimized. 
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When the Interviewing Was Done 

New Hampshire adults in the GSF survey were interviewed between May 9 and July 6, 2013. Each selected 

respondent was called by a professional UNH Survey Center interviewer from a centrally supervised facility at the 

UNH Survey Center. Telephone calls during the field period were made between 9:00 AM and 9:00 PM.  

 

 

Response Rates 

Interviews were completed with 2,935 randomly selected adults in New Hampshire from a sample of 25,114 

randomly selected telephone numbers. Using American Association for Public Opinion (AAPOR) Response Rate 4, 

the response rate for the Granite State Future survey was 33% percent. The formula to calculate standard AAPOR 

response rate is: 

Ὅ

Ὅ ὖ Ὑ ὔὅ ὕ ὩὟὌ Ὗὕ
 

I=Complete Interviews, P=Partial Interviews, R=Refusal and break off, NC=Non-Contact, O=Other, e=estimated portion of cases 
of unknown eligibility that are eligible, UH=Unknown household, UO=Unknown other. 

 

 

Weighting of Data 

The North Country oversample includes approximately 200 interviews in each of the three county based 

sub-regions within the North Country Council Region. The data have been weighted to account for known biases of 

telephone surveys. The data in the North Country oversample of the Granite State Future survey are weighted by 

the number of adults and telephone lines (landlines and cell phones) within households to equalize the chances that 

any one adult would be selected for inclusion. The data are also weighted to match population parameters of 

respondent sex, age of respondent, and county-based sub-region (see Appendix B (p. B-13) for regional numbers 

pre- and post-weight). 
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Sampling Error 

The Granite State Future survey, like all surveys, is subject to sampling error due to the fact that all residents 

in the area were not interviewed. For those questions asked of five hundred (500) or so respondents, the error is +/-

4.4%. For those questions where fewer than 500 persons responded, the sampling error can be calculated as 

follows: 

ὛὥάὴὰὭὲὫ ὉὶὶέὶρȢωφ
ὖρ ὖ

ὔ
 

Where P is the percentage of responses in the answer category being evaluated and N is the total number of 

persons answering the particular question. 

For example, suppose you had the following distribution of answers to the question, "Should the state 

ǎǇŜƴŘ ƳƻǊŜ ƳƻƴŜȅ ƻƴ ǊƻŀŘ ǊŜǇŀƛǊ ŜǾŜƴ ƛŦ ǘƘŀǘ ƳŜŀƴǎ ƘƛƎƘŜǊ ǘŀȄŜǎΚέ !ǎǎǳƳŜ мΣллл ǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘǎ ŀƴǎǿŜǊŜŘ ǘƘŜ 

question as follows: 

 
YES 47% 
NO 48% 
5hbΩ¢ Ybh² 5% 

 

The sampling error for the "YES" percentage of 47% would be 

ρȢωφ
τχυσ

ρπππ
σȢρϷ 

for the "NO" percentage of 48% it would be 

ρȢωφ
τψυς

ρπππ
σȢρϷ 

and for the "DON'T KNOW" percentage of 5% it would be 

ρȢωφ
υωυ

ρπππ
ρȢτϷ 

In this case we would expect the true population figures to be within the following ranges: 

YES 43.9% - 50.1% (i.e., 47% ±3.1%) 
NO 44.9% - 51.1% (i.e., 48% ±3.1%) 
5hbΩ¢ Ybh² 3.6% - 6.4% (i.e., 5% ±1.4%) 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

Appendix A:  Detailed Tabular Results  
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Q1: ñHow would you classify the neighborhood where you live? Would you say you live in a downtown or town center ... a neighborhood close to your town center ...  

a neighborhood away from your town center ... or in a rural location away from other developm ent?"  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                      Downtown or    Neighborhood     Development   Ru ral Location       Other        Donôt Know         Number  

                                      Town Center    Close to Town  Away from Town     Away from                       Not Sure        Responding  

                                                        Center          Center        Development  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           7%             37%             27%             28%              1%              0%             2934  

All NCC RPC Residents                      8%             34%             11%             46%              1%              1%               615  

  

Sex      

     Male                                  6%             34%             10%             49%              1%              1%              311  

     Female                                9%             33%             12%             44%              1%              0%              304  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                             12%             33%              5%             48%              1%              0%               87  

     30 to 39                              5%             41%             11%             42%              0%              0%               76  

     40 to 49                              8%             32%              8%             51%              2%              0%              127  

     50 to 59                              3%             35%             12%             48%              2%              0%              120  

     60 to 69                             11%             24%             11%             52%              0%              3%               97  

     70 or older                           8%             36%             18%             39%              0%              0%               93  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                  12%             40%              8%             37%              2%              2%              163  

     Technical school/Some college         7%             34%             11%             47%              1%              0%              137  

     College graduate                      9%             27%             15%             48%              0%              0%              185  

     Postgraduate work                     2%             31%              8%             57%              2%              0%              120  

  

Household Income      

     Less than $20,000                    11%             30%              5%             51%              3%              0%               57  

     $20,000 to $39,999                   10%             39%              8%             42%              1%              0%               99  

     $40,000 to $59,999                    5%             38%             20%             37%              1%              0%               70  

     $60,000 to $90,000                    4%             34%              9%             50%              0%              2%               98  

     $90,001 to $160,000                   8%             38%              8%             46%              0%              0%               86  

     More than $160,000                   13%             24%              1%             63%              0%              0%               29  

  

Race of Respondent      

     White                                 8%             33%             10%             47%              1%              1%              581  

     Non- White                             0%             41%             13%             46%              0%              0%               17  

  

Region of Residence      

     Northern -  Car roll                   10%             29%             12%             49%              0%              0%              119  

     Northern -  Coos                       6%             32%             11%             49%              1%              1%              227  

     Northern -  Grafton                    8%             37%             10%             43%              2%              0%              26 9  
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Q1: ñHow would you classify the neighborhood where you live? Would you say you live in a downtown or town center ... a neighborhood close to your town center ...  

a neighborhood away from your town center ... or in a rural location away from other development?"  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                      Downtown or    Neighborhood     Development   Rural Lo cation       Other        Donôt Know         Number  

                                      Town Center    Close to Town  Away from Town     Away from                       Not Sure        Responding  

                                                        Center          Center        Development  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           7%             37%             27%             28%              1%              0%             2934  

All NCC RPC Residents                      8%             34%             11%             46%              1%              1%               615  

  

Children in Hou sehold      

     No children                           8%             32%             11%             47%              1%              1%              408  

     One                                  11%             33%             13%             40%              4%              0%               81  

     Two or more                           4%             37%              7%             52%              0%              0%              117  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                      1 6%             14%             15%             52%              3%              0%               41  

     6 to 10 years                         5%             37%              9%             48%              0%              0%               56  

     11 to 20 years                       12%             35%              7%             44%              3%              0%              109  

     20 or more years                      6%             34%             11%             47%              0%              1%              399  

  

Employment Status      

     Employed full - time                    8%             31%              9%             49%              2%              1%              260  

     Employed part - time                    5%             39%             14%             43%              0%              0%               79  

     Self - Employed                         6%             30%              8%             54%              0%              1%               55  

     Retired and not working               8%             33%             15%             43%              1%              0%              143  

     Unemployed & looking for work         0%             57%              5%             38%              0%              0%               19  

     Not Employed & Not Looking           16%             31%              5%             47%              1%              0%               51 

  

Region of Employment      

     Northern NH                           9%             33%             11%             46%              1%              0%              268  

     Central/Lakes                         0%             67%              8%             25%              0%              0%               10  

     Hillsborough County                   0%              0%              0%            100%              0%              0%                1  

     Seacoast                              5%              6%             42%             47%              0%              0%                9  

     Other State                           3%             24%              0%             68%              4%              0%               29  

     Work At Home                          5%             28%              6%             56%              0%              5%               36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ___________________________________ ___  
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Q2A: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years? If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Reduced congestion levels on major roads at rush hourò  

 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                    Yes, willing to pay    Yes, not willing            No                Donôt Know       Number Responding  

                                            more  

_____________________________________________________________________________________________ ______________________________________________________________________  

All NH Residents                             24%                  13%                  60%                   3%                 2908  

All NCC RPC Residents                        13%                   6%                  77%                   4%                  607  

 

Sex      

     Male                                    13%                   6%                  78%                   3%                  3 07  

     Female                                  12%                   6%                  77%                   5%                  3 00  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                11%                   0%                  77%                  12%                   87  

     30 to 39                                 6%                  11%                  83%                   0%                   76  

     40 to 49                                20%                   7%                  70%                   3%                  126  

     50 to 59                                13%                   2%                  84%                   0%                  1 16  

     60 to 69                                12%                   9%                  76%                   3%                   94  

     70 or older                              8%                   8%                  78%                   6%                   92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     13%                   7%                  77%                   3%                  162  

     Technical school/Some college           12%                   5%                  77%                   5%                  1 35  

     College grad uate                        11%                   8%                  77%                   5%                  181  

     Postgraduate work                       13%                   4%                  80%                   3%                  1 19  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       19%                  13%                  68%                   1%                   57  

     $20,000 to $39,999                      14%                   6%                  77%                   4%                   96  

     $40,000 to $59,999                       9%                   9%                  81%                   1%                   69  

     $60,000 to $90,000                      11%                   8%                  81%                   1%                   97  

     $90,001 to $160,000                     13%                   4%                  82%                   0%                   85  

     More than $160,000                      10%                   0%                  86%                   4%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   12%                   6%                  78%                   4%                  5 73  

     Non- White                                8%                  17%                  68%                   7%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      29%                  11%                  58%                   2%                  117  

     Northern -  Coos                          6%                   5%                  84%                   5%                  224  

     Northern -  Grafton                      11%                   5%                  80%                   4%                  265  
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Q2A: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years? If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Reduced congestion levels on major roads at rush hourò  

 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _______________________________ _______  

                                    Yes, willing to pay    Yes, not willing            No                Donôt Know       Number Responding  

                                            more  

_________________________________________________________ __________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             24%                  13%                  60%                   3%                 2908  

All NCC RPC Res idents                        13%                   6%                  77%                   4%                  607  

 

Children in Household      

     No children                             13%                   7%                  76%                   4%                  400  

     One                                     14%                   6%                  75%                   5%                   80  

     Two or more                              9%                   4%                  84%                   2%                  1 16  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         23%                   5%                  72%                   1%                   40  

     6 to 10 years                           21%                   3%                  76%                   0%                   56  

     11 to 20 years                           9%                   2%                  82%                   7%                  108  

     20 or more years                        11%                   8%                  77%                   4%                  3 93  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      13%                   5%                  77%                   5%                  255  

     Employed part - time                      13%                   0%                  87%                   0%                   79  

     Self - Employed                            5%                  12%                  79%                   3%                   53  

     Retired and not working                 10%                   9%                  75%                   6%                  1 41  

     Unemployed & looking for work           21%                   0%                  79%                   0%                   19  

     Not Employed & Not Looking              20%                  10%                  69%                   1%                   51 

 

Region of Empl oyment      

     Northern NH                             11%                   2%                  81%                   6%                  2 66  

     Central/Lakes                            6%                   0%                  94%                   0 %                   10  

     Seacoast                                45%                   9%                  46%                   0%                    9  

     Other State                             14%                   9%                  78%                   0%                   29  

     Work At Home                             9%                   8%                  82%                   1%                   36  

______________________________________________________________________________________ _____________________________________________________________________________  
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Q2B: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system  in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Maintaining roads, highways and bridgesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ________ ______________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing  

_________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _____________________  

All NH Residents                             53%                  21%                  25%                   1%                 2924  

All NCC RPC Residents                        56%                  18%                  25%                   0%                  613  

 

Sex      

     Male                                    57%                  18%                  25%                   0%                  311  

     Female                                  55%                  18%                  26%                   1%                  3 02  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                55%                   7%                  38%                   0%                   87  

     30 to 39                                55%                  12%                  33%                   0%                   76  

     40 to 49                                59%                  22%                  19%                   0%                  125  

     50 to 59                                57%                  20%                  22%                   1%                  1 20  

     60 to 69                                67%                  19%                  14%                   0%                   97  

     70 or older                             42%                  26%                  30%                   2%                   92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     42%                  23%                  35%                   0%                  1 63  

     Technical school/Some college           61%                  15%                  25%                    0%                  137  

     College graduate                        62%                  20%                  18%                   0%                  1 85  

     Postgraduate work                       61%                  13%                  24%                   1%                  118  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       64%                  18%                  18%                   0%                   57  

     $20,000 to $39,999                      48%                  25%                  26%                   1%                   97  

     $40,000 to $59,999                      48%                  18%                  34%                   0%                   70  

     $60,000 to $90,000                      65%                  17%                  18%                   1%                   97  

     $90,001 to $160,000                     70%                   6%                  23%                   1%                   86  

     More than $160 ,000                      57%                  17%                  26%                   0%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   56%                  18%                  25%                   0%                  579  

     Non- White                               43%                  14%                  43%                   0%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      57%                  19%                  23%                   1%                  120  

     Northern -  Coos                         60%                  19%                  20%                   0%                  227  

     Northern -  Grafton                      52%                  17%                  31%                   0%                  266  
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Q2B: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Maintaining roads, highways and bridgesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ________________ ______________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing  

_________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _____________  

All NH Residents                             53%                  21%                  25%                   1%                 2924  

All NCC RPC Residents                        56%                  18%                  25%                   0%                  613  

 

Children in Household      

     No children                             58%                  20%                  22%                   1%                  406  

     One                                     53%                  16%                  31%                   0%                   81  

     Two or more                             51%                  16%                  33%                   0%                  116  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         67%                   9%                  22%                   3%                   41  

     6 to 10 years                           58%                  24%                  18%                   0%                   56  

     11 to 20 years                          48%                   5%                  48%                   0%                  1 09  

     20 or more y ears                        57%                  22%                  21%                   0%                  397  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      59%                  16%                  25%                   0%                  260  

     Employed part - time                      61%                  13%                  26%                   0%                   79  

     Self - Employed                           56%                  25%                  19%                   0%                   53  

     Retired and not working                 48%                  21%                  30%                   2%                  1 41  

     Unemployed &  looking for work           54%                  26%                  20%                   0%                   19  

     Not Employed & Not Looking              57%                  20%                  23%                   0%                   51 

 

Regio n of Employment      

     Northern NH                             58%                  17%                  25%                   0%                  2 66  

     Central/Lakes                           20%                  42%                  38%                   0%                   10  

     Hillsborough County                      0%                 100%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                74%                  21%                   5 %                   0%                    9  

     Other State                             66%                  12%                  22%                   0%                   29  

     Work At Home                            72%                   5%                  23%                   0%                   36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q2C: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the tra nsportation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

The availability of bike paths or shoulder bike routesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing  

________________________________________________ ___________________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             39%                  14%                  44%                   3%                 2912  

All NCC RPC Residents                        36%                  12%                  50%                   2%                  610  

 

Sex      

     Male                                    31%                  14%                  54%                   2%                  307  

     Female                                  41%                  11%                  46%                   2%                  3 02  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                41%                   6%                  53%                   0%                   87  

     30 to 39                                29%                  10%                  61%                   0%                   76  

     40 to 49                                47%                  10%                  41%                   2%                  125  

     50 to 59                                37%                  11%                  49%                   3%                  1 18  

     60 to 69                                32%                  23%                  44%                   1%                   96  

     70 or older                             24%                  16%                  57%                   3%                   92  

 

Highest Level of Education      

     Hi gh school or less                     20%                  22%                  54%                   4%                  163   

     Technical school/Some college           33%                  10%                  56%                   0%                  136  

     College graduate                        43%                   8%                  48%                   2%                  1 84  

     Postgraduate work                       49%                  10%                  41%                   0%                  118  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       44%                   7%                  47%                   3%                   56  

     $20,000 to $39,999                      25%                  13%                  59%                   3%                   95  

     $40,000 to $59,999                      33%                   9%                  58%                   0%                   70  

     $60,000 to $90,000                      35%                  22%                  42%                   0%                   98  

     $90,001 to $160,000                     47%                   9%                  44%                   0%                   86  

     More than $160,000                      50%                  12%                  38%                   0%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   35%                  13%                  50%                   2%                  5 76  

     Non- White                               39%                   6%                  56%                   0%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      46%                  16%                  36%                   1%                  119  

     Northern -  Coos                         29%                  13%                  55%                   3%                  225  

     Northern -  Grafton                      36%                  10%                  52%                   2%                  265  
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Q2C: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

The availability of bike paths or shoulder bike routesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _______________________________ _______  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing  

________________________________________ ___________________________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             39%                  14%                  44%                   3%                 2912   

All NCC RPC Residents                        36%                  12%                  50%                   2%                  610  

 

Children in Household      

     No children                             35%                  15%                  48%                   3%                  4 03  

     One                                     30%                   5%                  66%                   0%                   81  

     Two or more                             42%                  11%                  48%                   0%                  1 16  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         40%                   7%                  51%                   2%                   41  

     6 to 10 years                           46%                  12%                  42%                   0%                   56  

     11 to 20 years                          42%                   9%                  48%                   0%                  108  

     20 or more years                        32%                  14%                  52%                   3%                  3 95  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      38%                  10%                  50%                   1%                  259  

     Employed part - time                      41%                   9%                  50%                   0%                   79  

     Self - Employed                           37%                  17%                  45%                   1%                   53  

     Retired and not working                 29%                  15%                  54%                   3%                  1 41  

     Unemploye d & looking for work           32%                  24%                  45%                   0%                   19  

     Not Employed & Not Looking              29%                  13%                  50%                   9%                   50 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             37%                   9%                  53%                   1%                  2 66  

     Central/Lakes                           87%                   0%                  13%                   0%                   10  

     Hillsborough County                      0%                 100%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                37%                   5%                  58%                   0%                    9  

     Other State                             41%                  18%                  41%                   0%                   29  

     Work At Home                            49%                  12%                  38%                   1%                   36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q2D: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Sidewalks and crosswalk area sò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                N o                 Donôt Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ___________ ___________________________  

All NH Residents                             28%                  10%                  61%                   1%                 2921  

All NCC RPC Residents                        25%                   9%                  65%                   1%                  608  

 

Sex      

     Male                                    19%                   8%                  71%                   1%                  3 10  

     Female                                  31%                  10%                  59%                   0%                  298  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                31%                   4%                  65%                   0%                   87  

     30 to 39                                18%                   8%                  74%                   0%                   76  

     40 to 49                                29%                  10%                  60%                   1%                  1 25  

     50 to 59                                29%                  11%                  60%                   0%                  120  

     60 to 69                                22%                  13%                  63%                   2%                   93  

     70 or o lder                             16%                   6%                  77%                   1%                   92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     19%                  16%                  64%                   0%                  1 63  

     Technical school/Some college           27%                   9%                  62%                   1%                  136  

     College graduate                        20%                   6%                  73%                   0%                  1 82  

     Postgraduate work                       36%                   4%                  60%                   1 %                  118  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       35%                  11%                  53%                   0%                   57  

     $20,000 to $39,999                      18%                  13%                  69%                   0%                   97  

     $40,000 to $59,999                      22%                   6%                  71%                   1%                   69  

     $60,000 to $90,000                      32%                  12%                  57%                   0%                   97  

     $90,001 to $160,000                     30%                   3%                  66%                   1%                   86  

     More than $160,000                      17%                  13%                  67%                   3%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   24%                  10%                  66%                   1%                  5 75  

     Non- White                                40%                   2%                  58%                   0%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      18%                   8%                  74%                   0 %                  119  

     Northern -  Coos                         28%                  13%                  59%                   1%                  227  

     Northern -  Grafton                      26%                   7%                  67%                   1%                  263  
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Q2D: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Sidewalks and crosswalk areasò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing  

__________________________________________________________________ _________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             28%                  10%                  61%                   1%                 2921  

All NCC RPC Residents                        25%                   9%                  65%                   1%                  608  

 

Children in Household      

     No children                             25%                   8%                  66%                   1%                  402  

     One                                     15%                  14%                  72%                   0%                   81  

     Two or more                             31%                   9%                  59%                   1%                  116  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         31%                   2%                  66%                   1%                   39  

     6 to 10 years                           32%                  10%                  58%                   0%                   56  

     11 to 20 years                          17%                   6%                  76%                   1%                  1 09  

     20 or more years                        25%                  10%                  64%                   1%                  395  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      31%                   7%                  61%                   1%                  260  

     Employed part - time                      16%                  15%                  69%                   0%                   79  

     Self - Employed                           19%                  11%                  69%                   1%                   53  

     Retired and not working                 24%                   9%                  67%                   1%                  137   

     Unemployed & looking for work           14%                   5%                  81%                   0%                   19  

     Not Employed & Not Looking              18%                  12%                  69%                   0%                   51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             29%                  10%                  61%                   1%                  266  

     Central/Lakes                            0%                   0%                 100%                   0%                   10  

     Hillsborough County                      0%                 100%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                 6%                   0%                  94%                   0%                    9  

     Other State                             21%                   4%                  75%                   0%                   29  

     Work At Home                            37%                   7%                  54%                   1%                   36  

_______________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________  
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Q2E: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspec ts of the transportation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Improving the availability to public transportation to get around in your community and surrounding communitiesò 

______________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding  

                                          to Pay More      Willing  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                             29%                  11%                  58%                   3%                 2913  

All NCC RPC Residents                        33%                   9%                  54%                   4%                  608  

 

Sex      

     Male                                    27%                  10%                  59%                   3%                  3 08  

     Female                                  39%                   7%                  49%                   5%                  300  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                36%                   2%                  53%                   8%                   87  

     30 to 39                                33%                  19%                  48%                   0%                   76  

     40 to 49                                42%                   3%                  53%                   2%                  1 25  

     50 to 59                                31%                   9%                  56%                   4%                  118  

     60 to 69                                30%                  11%                  55%                   4%                   95  

     70 or older                             20%                  12%                  59%                   9%                   91  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     23%                  12%                  53%                  12%                  162  

     Technical school/Some college           30%                  11%                  56%                   3%                  1 34  

     College graduate                        36%                   6%                  56%                   1%                  185  

     Postgraduate work                       43%                   6%                  50%                   1%                  1 17  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       55%                   6%                  37%                   2%                   57  

     $20,000 to $39,999                      29%                  17%                  53%                   2%                   96  

     $40,000 to $59,999                      33%                   6%                  60%                   1%                   68  

     $60,000 to $90,000                      27%                  14%                  56%                   3%                   97  

     $90,001 to $160,000                     38%                   4%                  57%                   1%                   86  

     More than $160,000                      23%                   3%                  74%                   0%                   28  

 

Race of Respondent      

     White                                   32%                   9%                  54%                   4%                  5 75  

     Non- White                               34%                   9%                  46%                  11%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      40%                   8%                  52%                   0%                  118  

     Northern -  Coos                         31 %                   8%                  57%                   4%                  224  

     Northern -  Grafton                      32%                   9%                  52%                   7%                  265  
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Q2E: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the trans portation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Improving the availability to pu blic transportation to get around in your community and surrounding communitiesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing  

__________________________________________________________ _________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             29%                  11%                  58%                   3%                 2913  

All NCC RPC Residents                        33%                   9%                  54%                   4%                  608  

 

Children in Household      

     No children                             32%                  10%                  53%                   5%                  402  

     One                                     30%                   6%                  55%                  10%                   81  

     Two or more                             35%                   7%                  58%                   0%                  116  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         38%                   2%                  59%                   1%                   41  

     6 to 10 years                           4 1%                  18%                  41%                   0%                   56  

     11 to 20 years                          34%                   4%                  54%                   8%                  1 08  

     20 or more years                        30%                  10%                  56%                   4%                  393  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      34%                   7%                  55%                   4%                  259   

     Employed part - time                      24%                  12%                  63%                   1%                   79  

     Self - Employed                           45%                   9%                  45%                   2%                   52  

     Retired and not working                 23%                  11%                  58%                   7%                  1 39  

     Unemployed & looking for work           20%                   6%                  69%                   4%                   19  

     Not Employed & Not Looking              51%                   7%                  34%                   8%                   51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             31%                   9%                  56%                   4%                  265  

     Central/Lakes                           67%                   0%                  33%                   0%                   10  

     Hillsborough County                      0%                   0%                 100%                   0%                    1  

     Seacoast                                54%                   0%                  40%                   5%                    9  

     Other State                             3 8%                   2%                  60%                   0%                   29  

     Work At Home                            43%                  11%                  47%                   0%                   36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q2F: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Traffic safetyò 

________________________________________________________________________ ___________________________________________________________________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                             26%                  11%                  60%                   3%                 2913  

All NCC RPC Residents                        28%                  10%                  59%                   2%                  609  

 

Sex      

     Male                                    29%                  13%                  57%                   1%                  310  

     Female                                  28%                   7%                  62%                   4%                  2 99  

 

Age of Respon dent      

     18 to 29                                43%                   6%                  44%                   7%                   87  

     30 to 39                                19%                  13%                  68%                   0%                   76  

     40 to 49                                28%                   4%                  67%                   1%                  1 25  

     50 to 59                                29%                  10%                  57%                   3%                  1 19  

     60 to 69                                29%                  17%                  52%                   2%                   95  

     70 or older                             18%                  13%                  67%                   3%                   92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     34%                  18%                  45%                   3%                  162  

     Technical school/Some college           25%                  10%                  64%                   0%                  1 37  

     College graduate                        28%                   6%                  62%                   4%                  183  

     Postgraduate work                       21%                   5%                  72%                   1%                  1 18  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       41%                  11%                  49%                   0%                   57  

     $20,000 to $39,999                      29%                  11%                  59%                   1%                   97  

     $40,000 to $5 9,999                      23%                   3%                  73%                   1%                   69  

     $60,000 to $90,000                      18%                  18%                  64%                   1%                   98  

     $90,001 to $160,000                     40%                   8%                  50%                   1%                   8 6  

     More than $160,000                      38%                   4%                  59%                   0%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   28%                  10%                  60%                   2%                  5 77  

     Non- White                               20%                   8%                  65%                   8%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      34%                   9%                  55%                   2%                  118  

     Northern -  Coos                         28%                  12%                  57%                   3%                  227  

     Northern -  Grafton                      25%                   9%                  64%                   2%                  264  
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Q2F: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transport ation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Traffic safetyò 

_____________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding  

                                          to Pay More      Willing  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ____________________________________ __ 

All NH Residents                             26%                  11%                  60%                   3%                 2913  

All NCC RPC Residents                        28%                  10%                  59%                   2%                  609  

 

Children in Household      

     No children                             25%                  12%                  59%                   4%                  4 03  

     One                                     51%                   4%                  45%                   0%                   80  

     Two or more                             21%                   8%                  71%                   0%                  1 16  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         38%                   2%                  59%                   1%                   40  

     6 to 10 years                           15%                  13%                  71%                   0%                   56  

     11 to 20 years                          38%                   5%                  49%                   7%                  109  

     20 or more years                        26%                  12%                  61%                   2%                  3 94  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      30%                   8%                  58%                   3%                  260  

     Employed part - time                      33%                  10%                  55%                   1%                   78  

     Self - Employed                           19%                   8%                  73%                   0%                   52  

     Retired and not working                 20%                  14%                  65%                   2%                  140   

     Unemployed & looking for work           34%                  24%                  42%                   0%                   19  

     Not Employed & Not Looking              33%                   6%                  54%                   7%                   51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             28%                   8%                  61%                   3%                  266  

     Central/Lakes                           51%                   5%                  44%                   0%                   10  

     Hillsborough County                      0%                 100%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                25%                  27%                  47%                   0%                    9  

     Other State                             51%                  1 1%                  37%                   1%                   29  

     Work At Home                            22%                   9%                  69%                   0%                   35  

_______________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________  
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Q2G: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspec ts of the transportation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Improving availability of senior and special need transportationò  

____________________________________________________________________________ _______________________________________________________________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                             42%                  13%                  34%                  11%                 2910  

All NCC RPC Residents                        44%                  12%                  38%                   6%                  611  

 

Sex      

     Male                                    46%                  11%                  33%                  10%                  3 09  

     Female                                  42%                  12%                  43%                   3%                  302  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                37%                  20%                  30%                  12%                   87  

     30 to 39                                62%                   3%                  30%                   5%                   76  

     40 to 49                                52%                  10%                  35%                   2%                  1 25  

     50 to 59                                35%                  13%                  44%                   8%                  118  

     60 to 69                                51%                  10%                  34%                   4%                   97  

     70 or older                             28%                  12%                  54%                   6%                   92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     38%                  19%                  37%                   6%                  1 63  

     Technical school/Some college           48%                   8%                  36%                   7%                  137  

     College graduate                        45%                   9%                  39%                   6%                  1 83  

     Postgraduate work                       44%                   9%                  43%                   4%                  1 18  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       61%                   7%                  27%                   4%                   57  

     $20,000 to $39,999                      38%                  15%                  38%                   9%                   95  

     $40,000 to $59,999                      47%                   9%                  43%                    1%                   69  

     $60,000 to $90,000                      49%                  11%                  35%                   6%                   98  

     $90,001 to $160,000                     51%                  18%                  25%                   6%                   86  

     More than $160,000                      44%                  13%                  40%                   4%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   44%                  11%                  39%                   6%                  5 77  

     Non- White                               40%                  18%                  36%                   6%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      49%                  12%                  37%                   2%                  119  

     Northern -  Coos                         42 %                  15%                  41%                   3%                  227  

     Northern -  Grafton                      44%                   9%                  37%                  11%                  265  

  



University of New Hampshire A - 16 North Country RPC ï A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 2 of 2  

 

 

Q2G: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the trans portation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Improving availability of senior  and special need transportationò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing  

_________________________________________________________________________________________________________ __________________________________________________________  

All NH Residents                             42%                  13%                  34%                  11%                 2910  

All NCC RPC Residents                        44%                  12%                  38%                   6%                  611  

 

Children in Household      

     No children                             43%                  13%                  38%                   7%                  405  

     One                                     34%                  14%                  47%                   4%                   80  

     Two or more                             51%                   8%                  34%                   7%                  116  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         49%                  11%                  38%                   2%                   40  

     6 to 10 years                           5 4%                  12%                  31%                   2%                   56  

     11 to 20 years                          27%                  19%                  45%                   8%                  1 09  

     20 or more years                        46%                  10%                  38%                   7%                  395  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      49%                   8%                  36%                   7%                  259   

     Employed part - time                      35%                  20%                  44%                   1%                   79  

     Self - Employed                           38%                  15%                  36%                  12%                   53  

     Retired and not working                 33%                  12%                  49%                   6%                  1 42  

     Unemployed & looking for work           44%                  27%                  28%                   1%                   19  

     Not Employed & Not Looking              59%                  10%                  25%                   7%                   51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             45%                  12%                  38%                   6%                  266  

     Central/Lakes                           31%                  36%                   2%                  31%                   10  

     Hillsborough County                      0%                 100%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                53%                   0%                  47%                   0%                    9  

     Other State                             6 1%                   9%                  29%                   1%                   29  

     Work At Home                            52%                   7%                  36%                   5%                   36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q2H: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transportation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Expanding bus or rail service for commuting between major citiesò 

______________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding  

                                          to Pay More      Willing  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ____________________________________ __ 

All NH Residents                             37%                  13%                  47%                   4%                 2909  

All NCC RPC Residents                        31%                  10%                  56%                   4%                  606  

 

Sex      

     Male                                    36%                  12%                  50%                   2%                  3 06  

     Female                                  26%                   7%                  62%                   5%                  300  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                28%                   2%                  69%                   0%                   87  

     30 to 39                                30%                  19%                  47%                   4%                   76  

     40 to 49                                38%                   6%                  52%                   4%                  1 25  

     50 to 59                                35%                  10%                  52%                   3%                  1 16  

     60 to 69                                31%                  13%                  53%                   3%                   95  

     70 or older                             22%                  11%                  61%                   6%                   91  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     20%                  13%                  63%                   5%                  159  

     Technical school/Some college           29%                  13%                  55%                   4%                  1 35  

     College graduate                        33%                   7%                  56%                   4%                  184  

     Postgraduate work                       45%                   8%                  46%                   1%                  1 18  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       39%                   3%                  54%                   5%                   57  

     $20,000 to $39,999                      36%                   9%                  52%                   3%                   94  

     $40,000 to $5 9,999                      25%                  12%                  61%                   2%                   68  

     $60,000 to $90,000                      26%                  21%                  53%                   1%                   98  

     $90,001 to $160,000                     42%                   7%                  50%                   1%                   8 6  

     More than $160,000                       9%                  12%                  63%                  16%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   31%                  10%                  56%                   3%                  5 74  

     Non- White                               35%                   4%                  50%                  11%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      33%                   6%                  59%                   2%                  119  

     Northern -  Coos                         26%                  12%                  59%                   4%                  224  

     Northern -  Grafton                      34%                  10%                  52%                   4%                  263  
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Q2H: ñBased on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money on each the following aspects of the transport ation system in 

the next 5 years?ò If Yes: ñAre you willing to pay increased fees or taxes?ò 

 

Expanding bus or rail service for com muting between major citiesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                         Yes, Willing          Yes, Not                No                 Donôt Know       Number Responding 

                                          to Pay More      Willing  

______________________________________________________________________________________________________________ _____________________________________________________  

All NH Residents                             37%                  13%                  47%                   4%                 2909  

All NCC RPC Residents                        31%                  10 %                  56%                   4%                  606  

 

Children in Household      

     No children                             31%                  11%                  54%                   4%                  4 00  

     One                                     24%                   5%                  66%                   5%                   81  

     Two or more                             34%                   8%                  55%                   3%                  1 16  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         46%                   2%                  51%                   1%                   41  

     6 to 10 years                           34%                  24%                  39%                   3%                   56  

     11 to 20 years                          22%                   3%                  74%                   1%                  1 08  

     20 or more years                        32%                  11%                  53%                   4%                  392  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      33%                   9%                  56%                   2%                  259  

     Employed part - time                      26%                  14%                  57%                   3%                   76  

     Self - Employed                           31%                  14%                  52%                   4%                   53  

     Retired and not working                 27%                  10%                  58%                   5%                  140   

     Unemployed & looking for work           23%                   0%                  77%                   0%                   19  

     Not Employed & Not Looking              41%                   9%                  40%                  10%                   51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             33%                   8%                  56%                   3%                  266  

     Central/Lakes                           22%                   0%                  78%                   0%                   10  

     Hillsborough County                      0%                 100%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                54%                   5%                  40%                   0%                    9  

     Other State                             32%                   2%                  66%                   0%                   29  

     Work At Home                            28%                  21%                  48%                   4%                   35  

_______________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________  
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Q3A: ñHow important is it to have the following in your community? Medical Officesò 

______________________________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding  

                                        Important         Important         Important         Important  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ __________________ ____________________  

All NH Residents                           47%               33%               15%                5%                0%               2930  

All NCC RPC Residents                      57%               25%               11%                7%                0%                608  

 

Sex      

     Male                                  51%               31%               11%                6%                0%                308  

     Female                                63%               18%               10%                8%                1%                300  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              83%                6%                5%                5%                0%                 87  

     30 to 39                              51%               36%                9%                4%                0%                 74  

     40 to 49                              46%               31%               14%                9%                0%                125  

     50 to 59                              53%               27%               12%                8%                1%                120  

     60 to 69                              63%               25%                8%                4%                0%                 94  

     70 or older                           54%               19%               16%                9%                2%                 92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   60%               21%               10%                8%                1%                162  

     Technical school/Some college         52%               34%               11%                3%                1%                135  

     College graduate                      56%               21%               12%               11%                0%                183  

     Postgraduate work                     61%               24%               11%                3%                1%                117  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     60%               19%                4%               17%                0%                 56  

     $20,000  to $39,999                    65%               21%                8%                6%                0%                 99  

     $40,000 to $59,999                    58%               25%               16%                1%                0%                 70  

     $60,000 to $90,000                    51%               40%                7%                2%                0%                 96  

     $90,001 to $160,000                   73%               16%                8%                2%                1%                 85  

     More than $160,000                    36%               26%               17%               21%                0%                 28  

 

Race of Respondent      

     White                                 58%               25%               10%                7%                1%                574  

     Non- White                             45%               19%               36%                0%                0 %                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    54%               28%                7%                9%                2%                120  

     Northern -  Coos                       62%               21%               11%                6%                0%                227  

     Northern -  Grafton                    55%               26%               12%                6%                0%                261  
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Q3A: ñHow important is it to have the following in your community? Medical Officesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

____________________________________________ _______________________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                           47%               33%               15%                5%                0%               293 0  

All NCC RPC Residents                      57%               25%               11%                7%                0%                608  

 

Children in Household      

     No children                           58%               23%               11%                8%                1%                403  

     One                                   57%               31%                5%                7%                0%                 81  

     Two or more                           53%               26%               16%                4%                0%                114  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       66%               16%                4%               12%                2%                 41  

     6 to 10 years                         41%               37%               15%                6%                1%                 54  

     11 to 20 years                        69%               17%                9%                5%                0%                108  

     20 or more years                      55%               26%               12%                7%                0%                395  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    60%               24%               11%                5%                0%                255  

     Employed part - time                    65%               28%                7%                0%                0%                 79  

     Self - Employed                         41%               35%                8%               16%                0%                 55  

     Retired and not working               53%               22%               14%                9%                2%                140  

     Unemployed & looking for work         48%               25%                0%               25%                1%                 19  

     Not Employed & Not Looking            59%               19%               13%                8%                0%                 51  

 

Region of Employment      

     Northern NH                           61%               27%               11%                1%                0%                263  

     Central/Lakes                         89%               11%                0%                0%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                              79%                0%               21%                0%                0%                  9  

     Other State                           57%               13%                4%               26%                0%                 29  

     Work At Home                          54%               19%                6%               21%                0%                 36  

___________________________________________________________________________________________________________________________ ________________________________________  
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Q3B: ñHow important is it to have the following in your community? Grocery storesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

_________________________________________________________________________________________________ __________________________________________________________________  

All NH Residents                           46%               36%               12%                6%                0%               2931  

All NCC RPC Residents                      54%               28%               10%                8%                0%                610  

 

Sex      

     Male                                  44%               36%               12%                7%                0%                310  

     Female                                64%               20%                8%                8%                1%                300  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              62%               29%                9%                0%                0%                 87  

     30 to 39                              46%               45%                6%                3%                0%                 74  

     40 to 49                              44%               29%               15%               11%                0%                126  

     50 to 59                              52%               26%               13%                8%                1%                120  

     60 to 69                              61%               25%                5%                7%                2%                 95  

     70 or older                           57%               21%               11%               11%                0%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High sc hool or less                   57%               29%                7%                7%                0%                163   

     Technical school/Some college         52%               27%               11%                9%                0%                136  

     College graduate                      56%               26%               10%                8%                0 %                183  

     Postgraduate work                     46%               31%               13%                7%                2%                118  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     64%               30%                2%                3%                0%                 57  

     $20,000 to $39,999                    62%               28%                4%                7%                0%                 99  

     $40,000 to $59,999                    63%               21%               14%                1%                1%                 70  

     $60,000 to $90,000                    42%               37%               13%                8%                0%                 96  

     $90,001 to $160,000                   47%               38%                7%                6%                2%                 86  

     More than $160,000                    54%               11%               10%               25%                0%                 28  

 

Race of Respondent      

     White                                 53%               29%               10%                8%                0%                577  

     Non- White                             65%               10%               14%               1 2%                0%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    52%               28%                9%               10%                1%                120  

     Northern -  Coos                       63%               27%                6%                4%                0%                227  

     Northern -  Grafton                    46%               30%               14%               10%                0%                264  
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Q3B: ñHow important is it to have the following in your community? Grocery storesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________  

All NH Residents                           46%               36%               12%                6%                0%               2931  

All NCC RPC Residents                      54%               28%               10%                8%                0%                610  

 

Children in Household      

     No children                           60%               22%                9%                8%                1%                406  

     One                                   40%               47%                4%                8%                0%                 81  

     Two or more                           4 0%               35%               20%                5%                0%                114  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       64%               24%                6%                5%                2%                 41  

     6 to 10 years                         41%               33%               21%                6%                0%                 54  

     11 to 20 years                        49%               37%                7%                8%                0%                108  

     20 or more years                      55%               26%               10%                8%                0%                398  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    54%               26%               12%                8%                1%                257  

     Employed part - time                    45%               42%               12%                1%                0%                 79  

     Self - Employed                         39%               39%               12%               10%                0%                 55  

     Retired and not working               60%               21%                8%               10%                1%                141  

     Unemployed & looking  for work         38%               54%                8%                0%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            64%               20%                3%               13%                0%                 51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           52%               30%               13%                4%                1%                264  

     Central/Lakes                         69%               31%                0%                0%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                              21%               58%               21%                0%                0%                  9  

     Other State                           56%               14%                8%               22%                0%                 29  

     Work At Home                          45%               29%                7%               19%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q3C: ñHow important is it to have the following in your community? Restaurantsò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ________________________________ ______  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important   

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           25%               44%               23%                8%                0%               2928  

All NCC RPC Residents                      31%               41%               19%                9%                1%                608  

 

Sex      

     Male                                  28%               41%               21%                9%                1%                308  

     Female                                34%               41%               16%                9%                0 %                300  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              36%               51%                6%                7%                0%                 87  

     30 to 39                              47%               39%               10%                4%                0%                 74  

     40 to 49                              20%               42%               26%               12%                0 %                127  

     50 to 59                              32%               37%               22%                6%                3%                118  

     60 to 69                              33%               34%               23%                9%                0%                 94  

     70 or older                           26%               39%               19%               15%                1%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   27%               49%               12%                9%                3%                163  

     Technical school/Some college         43%               32%               13%               12%                0%                137  

     College gradu ate                      27%               42%               22%                9%                0%                182  

     Postgraduate work                     28%               36%               28%                7%                0%                117  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     28%               46%               14%               11%                1%                 57  

     $20,000 to $39,999                    41%               35%               16%                8%                0%                 97  

     $40,000 to $59,999                    48%               28%               16%                7%                0%                 70  

     $60,000 to $90,000                    30%               41%               27%                2%                0%                 96  

     $90,001 to $160,000                   23%               55%               17%                4%                0%                 86  

     More than $160,000                    23%                40%               12%               25%                0%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 31%               40%               19%                9%                1%                575  

     Non- White                             20%               43%               20%               17%                0%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    37%               34%               15%               13%                0%                118  

     Northern -  Coos                       35%               45%               15%                6%                0 %                227  

     Northern -  Grafton                    25%               40%               24%               10%                1%                263  
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Q3C: ñHow important is it to have the following in your community? Restaurantsò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

________________________________________________________________________________________________ ___________________________________________________________________  

All NH Residents                           25%               44%               23%                8%                0%               2928  

All NCC RPC Residents                      31%               41%               19%                9%                1%                608  

 

Children in Household      

     No children                           33%               37%               18%               10%                1%                404  

     One                                   27%               59%                9%                5%                0%                 79  

     Two or more                           25%               42%               25%                8%                0%                115  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       57%               22%               17%                4%                0%                 41  

     6 to 10 years                         34%               42%               15%                8%                0%                 54  

     11 to 20 years                        31%               46%               12%               11%                0%                109  

     20 or more years                      28%               41%               21%               10%                1%                395  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    29%               46%               16%                9%                0%                256  

     Employed part - time                    41%               35%               17%                7%                0%                 79  

     Self - Employed                         28%               37%               25%               10%                0%                 55  

     Retired and not working               30%               38%               21%               10%                1%                140  

     Unemployed & looking for work         24%               52%               20%                5%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            30%               32%               18%               14%                7%                 51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           34%               42%               16%                8%                0%                265  

     Central/Lakes                         17%               67%               16%                0%                0%                  10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                              50%               50%                0%                0%                0%                  9  

     Other State                           18%               59%                9%               13%                0%                 29  

     Work At Home                          23%               30%               30%               17%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q3D: ñHow important is it to have the following in your community? Small businesses and retail storesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ____________________________________ __ 

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           49%               36%               11%                4%                0%               2929  

All NCC RPC Residents                      54%               29%               11%                6%                0%                611  

 

Sex      

     Male                                  51%               32%               12%                5%                0%                311  

     Female                                56%               25%               10%                8%                0%                300  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              61%               21%               12%                7%                0%                 87  

     30 to 39                              61%               23%               14%                1%                0%                 74  

     40 to 49                              50%               33%                8%                9%                0%                127  

     50 to 59                              52%               30%               12%                5%                1%                120  

     60 to 69                              50%               35%               10%                4%                1%                 95  

     70 or older                           52%               27%               13%                9%                0%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   59%               26%                9%                6%                0%                163  

     Technical school/Some colle ge         59%               27%               11%                3%                0%                137  

     College graduate                      49%               26%               14%               11%                0%                183  

     Postg raduate work                     47%               38%                9%                5%                1%                1 18  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     57%               27%                6%               10%                0%                 57  

     $20,000 to $39,999                    61%               22%               12%                4%                0%                 99  

     $40,000 to $59,999                    65%               22%                8%                5%                0%                 70  

     $60,000 to $90,000                    50%               31%               19%                0%                0 %                 96  

     $90,001 to $160,000                   46%               37%               11%                5%                1%                 86  

     More than $160,000                    57%               14%                8%               21%                0%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 53%               29%               11%                6%                0%                578  

     Non- White                             61%               14%                7%               17%                0%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    59%               24%                9%                7%                1%                120  

     Northern -  Coos                       58%               28%                9%                4%                0%                227  

     Northern -  Grafton                    48%               31%               14%                8%                0 %                265  
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Q3D: ñHow important is it to have the following in your community? Small businesses and retail storesò 

___________________________________________________________________________________________________________________ ________________________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Imp ortant         Important         Important  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           49%               36%               11%                4%                0%               2929  

All NCC RPC Residents                      54%               29%               11%                6%                0%                611  

 

Children in Household      

     No children                           53%               27%               13%                7%                0%                406  

     One                                   65%               26%                3%                6%                0%                 81  

     Two or more                           49%               36%               10%                5%                0%                115  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       56%               20%               13%               10%                2%                 41  

     6 to 10 years                         47%               23%               22%                8%                0%                 54  

     11 to 20 years                        53%               27%               14%                6%                0%                109  

     20 or more years                      55%               30%                9%                6%                0%                398  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    58%               29%                9%                5%                0%                258  

     Employed part - time                    49%               25%               24%                2%                0%                  79  

     Self - Employed                         58%               19%               10%               13%                0%                 55  

     Retired and not working               47%               32%               14%                7%                1%                141  

     Unemployed & looking for work         35%               52%                1%               12%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            61%               27%                0%               10%                1%                 51  

 

Region of Employment      

     Northern NH                           58%               26%               13%                3%                0%                265  

     Central/Lakes                         59%               36%                5%                0%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                              47%               11%               42%                0%                0%                  9  

     Other State                           48%               23%               12%               17%                0%                 29  

     Work At Home                          43%               26%               11%               20%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q3E: ñHow important is it to have the following in your community? Quality schoolsò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

_____________________________________________________________________________________ ______________________________________________________________________________  

All NH Residents                           83%               10%                3%                2%                1%               2931  

All NCC RPC Residents                      82%               11%                3%                3%                1%                609  

 

Sex      

     Male                                  77%               17%                3%                2%                1%                308  

     Female                                87%                6%                3%                3%                1%                301  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              83%               13%                1%                3%                0%                 87  

     30 to 39                              81%               14%                2%                3%                0%                 74  

     40 to 49                              81%               11%                5%                3%                0%                126  

     50 to 59                              83%               13%                4%                0%                1%                120  

     60 to 69                              85%               10%                3%                2%                0%                 95  

     70 or older                           79%                8%                4%                5%                4%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   75%               15%                4%                6%                1%                163  

     Technical school/Some college         76%               18%                2%                1%                2%                137  

     College graduate                      88%                6%                3%                2%                0%                184  

     Postgraduate work                     87%                6 %                5%                0%                1%                116  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     75%               13%                3%                7%                2%                 57  

     $20,000 to $3 9,999                    83%               11%                4%                1%                0%                 99  

     $40,000 to $59,999                    88%                7%                5%                0%                0%                 69  

     $60,000 to $90,000                    81%               13%                6%                0%                0%                 96  

     $90,001 to $160,000                   89%                9%                1%                2%                0%                 85  

     More than $160,000                    85%                7%                2%                4%                3%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 82%               11%                3%                2%                1%                576  

     Non- White                             72%               12%                4%               12%                0%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    79%               11%                2%                7%                1%                117  

     Northern -  Coos                       86%                7%                3%                2%                2%                2 25  

     Northern -  Grafton                    79%               15%                4%                2%                0%                267  
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Q3E: ñHow important is it to have the following in your community? Quality schoolsò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

_________________________________________________________________________________________________ __________________________________________________________________  

All NH Residents                           83%               10%                3%                2%                1%               2931  

All NCC RPC Residents                      82%               11%                3%                3%                1%                609  

 

Children in Household      

     No children                           80%               12%                3%                3%                1%                405  

     One                                   85%                9%                2%                4%                0%                 79  

     Two or more                           85%               10%                5%                0%                0 %                115  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       79%               10%                1%                7%                3%                 41  

     6 to 10 years                         75%               17%                3%                5%                0%                 54  

     11 to 20 years                        79%               12%                4%                5%                1%                108  

     20 or more years                      84%               10%                3%                1%                1%                397  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    86%               10%                4%                1%                0%                256  

     Employed part - time                    77%               20%                3%                0%                0%                 79  

     Self - Employed                         87%                5%                6%                2%                0%                 55  

     Retired and not working               80%                8%                4%                5%                3%                140  

     Unemployed & looking for work         70%               16%                0%               13%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            72%               19%                0%                9%                0%                 51  

 

Region of Employment      

     Northern NH                           85%               11%                3%                1%                0%                265  

     Central/Lakes                        100%                0%                0%                0%                0%                 10  

     Hillsborough County                    0%                0%              100%                0%                0%                  1  

     Seacoast                             100%                0%                0%                0%                0%                  8  

     Other State                           75%               19%                4%                0%                3%                 29  

     Work At Home                          80%               10%                9%                0%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____ _________________________________  
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Q3F: ñHow important is it to have the following in your community? Nearby Job Opportunitiesò  

_____________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           64%               23%                8%                4%                1%               2920  

All NCC RPC Residents                      72%               17%                6%                4%                1%                606  

 

Sex      

     Male                                  69%               21%                7%                2%                1%                302  

     Female                                75%               14%                5%                5%                2 %                304  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              65%               32%                0%                2%                0%                 87  

     30 to 39                              87%                7%                3%                3%                0%                 76  

     40 to 49                              74%               11%                8%                7%                0%                126  

     50 to 59                              73%               16%                7%                1%                3%                117  

     60 to 69                              70%               21%                7%                2%                0%                 95  

     70 or older                           62%               17%                9%                6%                6%                 89  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   72%               18%                4%                4%                2%                162  

     Technical school/Some college         77%               17%                4%                1%                1%                134  

     College graduate                      72%               13%                8%                6%                2%                181  

     Postgraduate work                     66%               23%                8%                2%                0%                119  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     7 6%               15%                1%                2%                5%                 55  

     $20,000 to $39,999                    81%                9%                6%                4%                1%                 96  

     $40,000 to $59,99 9                    72%               16%               10%                1%                1%                 70  

     $60,000 to $90,000                    85%                9%                4%                1%                0%                 97  

     $90,001 to $160,000                   66%               25%                6%                2%                0%                 86  

     More than $160,000                    60%               12%               13%               15%                0 %                 28  

 

Race of Respondent      

     White                                 72%               18%                6%                3%                1%                573  

     Non- White                             66%                6%                9%               17%                2%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    73%               14%                7%                5%                 0%                119  

     Northern -  Coos                       76%               17%                4%                2%                1%                224  

     Northern -  Grafton                    68%               19%                7%                4%                2%                263  
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Q3F: ñHow important is it to have the following in your community? Nearby Job Opportunitiesò  

_____________________________________________________________________________________ ______________________________________________________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           64%               23%                8%                4%                1%               2920  

All NCC RPC Residents                      72%               17%                6%                4%                1%                606  

 

Children in Household      

     No children                           71%               18%                6%                4%                1%                398  

     One                                   65%               24%                4%                3%                3%                 81  

     Two or more                           79%               12%                7%                2%                0%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       74%                8%               11%                6%                1%                 41  

     6 to 10 years                         69%               21%                4%                6%                1 %                 55  

     11 to 20 years                        67%               25%                5%                3%                1%                108  

     20 or more years                      73%               16%                6%                3%                2%                393  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    78%               13%                6%                2%                0%                259  

     Employed part - time                    69%               26%                3%                1%                1%                 79  

     Self - Employed                         72%               13%                7%                5%                3%                 55  

     Retired and not workin g               60%               22%                9%                5%                3%                137  

     Unemployed & looking for work         86%                5%                9%                0%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            70%               20%                1%                8%                1%                 49 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           77%               19%                3%                0%                0%                268  

     Central/Lakes                         91%                9%                0%                0%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                              66%               11%               18%                0%                5%                  9  

     Other State                           78%                3%               10%                9%                0%                 29  

     Work At Home                          71%                4%                5%               14%                5%                 36  

______________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ________  
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Q3G: ñHow important is it to have the following in your community? Farm, farm stands and forestry businessesò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ____________________ __________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           46%               37%               13%                3%                1%               2924  

All NCC RPC Residents                      55%               32%                9%                4%                0%                614  

 

Sex      

     Male                                  53%                34%               11%                2%                0%                310  

     Female                                57%               31%                6%                5%                0%                304  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              54%               35%                6%                5%                0%                 87  

     30 to 39                              48%               29%               23%                0%                0 %                 76  

     40 to 49                              57%               35%                4%                4%                0%                126  

     50 to 59                              57%               35%                4%                3%                0%                120  

     60 to 69                              62%               30%                6%                3%                0%                 97  

     70 or older                           48%               31%               15%                4%                1%                 92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   56%               29%               10%                5%                0%                163  

     Technical school/Some college         57%               34%                5%                4%                0%                137  

     College graduate                      51%               34%               11%                4%                0 %                184  

     Postgraduate work                     57%               34%                7%                1%                0%                120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     58%               26%               11%                4%                0%                 56  

     $20,000 to $39,999                    59%               27%                7%                7%                0%                 99  

     $40,000 to $59,999                    54%               28%               18%                0%                0%                 70  

     $60,000 to $90,000                    54%               36%                9%                1%                1%                 98  

     $90,001 to $160,000                   45%               46%                7%                1%                0%                 86  

     More than $160,000                    45%               41%               10%                4%                0%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 55%               33%                9%                3%                0%                581  

     Non- White                             59%               14%               13%               1 4%                0%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    61%               26%                9%                4%                0%                119  

     Northern -  Coos                       56%               34%                7%                3%                0%                226  

     Northern -  Grafton                    52%               34%               10%                4%                0%                269  
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Q3G: ñHow important is it to have the following in your community? Farm, farm stands and forestry businessesò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ____________________ __________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           46%               37%               13%                3%                1%               2924  

All NCC RPC Residents                      55%               32%                9%                4%                0%                614  

 

Children in Household      

     No children                           57%               30%                8%                4%                0%                406  

     One                                   47%               42%                8%                3%                0%                 81  

     Two or more                           53%               35%               12%                1%                0%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       37%               38%                8%               17 %                0%                 41  

     6 to 10 years                         38%               55%                7%                0%                0%                 56  

     11 to 20 years                        58%               30%                9%                3%                0%                109  

     20 or more years                      58%               30%                9%                2%                0%                398  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    58%               33%                7%                1%                0%                260  

     Employed part - time                    45%               43%                6%                6%                0%                 79  

     Self - Employed                         70%               16%                9%                5%                0%                 55  

     Retired and not working               50%               31%               13%                5%                1%                142  

     Unemployed & looking for work         44%               35%               18%                4%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            51%               37%                5%                7%                0%                 51  

 

Region of Employment      

     Northern NH                           56%               34%                7%                3%                0%                267  

     Central/Lakes                         64%               36%                0%                0%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0 %                  1  

     Seacoast                              58%               21%                0%               21%                0%                  9  

     Other State                           42%               38%               18%                2%                0%                 29  

     Work At Home                          73%               21%                5%                1%                0%                 36  

_________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________________________  
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Q3H: ñHow important is it to have the following in your community? Cultural and recreation facilitiesò  

__________________________________________ _________________________________________________________________________________________________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding  

                                        Important         Important         Important         Important  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________ ________________________  

All NH Residents                           37%               42%               14%                6%                0%               2929  

All NCC RPC Residents                      39%               38%               13%                8%                1%                611  

 

Sex      

     Male                                  34%               42%               15%                9%                0%                309  

     Female                                45%               35%               10%                7%                3%                302  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              49%               34%                2%                6%                8%                 87  

     30 to 39                              36%               50%               12%                3%                0%                 74  

     40 to 49                              31%               35%               18%               14%                1 %                127  

     50 to 59                              42%               38%               14%                6%                0%                120  

     60 to 69                              40%               44%               11%                5%                0%                 95  

     70 or older                           40%               31%               18%               10%                1%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   33%               41%               13%                7%                5%                163  

     Technical school/Some college         39%               41%                8%               12%                0%                136  

     College gradu ate                      40%               35%               16%                8%                1%                185  

     Postgraduate work                     47%               37%               13%                4%                0%                117  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     45%               28%               17%                8%                1%                 57  

     $20,000 to $39,999                    33%               46%               16%                2%                2%                 99  

     $40,000 to $59,999                    61%               23%                9%                7%                0%                 69  

     $60,000 to $90,000                    32%               45%               19%                5%                0%                 96  

     $90,001 to $160,000                   35%               46%               12%                7%                0%                 86  

     More than $160,000                    32%                32%               13%               24%                0%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 40%               38%               13%                7%                1%                578  

     Non- White                             24%               33%               15%               17%               11%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    42%               36%                9%               13%                0%                119  

     Northern -  Coos                       42%               36%               17%                4%                0 %                227  

     Northern -  Grafton                    36%               41%               11%                9%                3%                265  
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Q3H: ñHow important is it to have the following in your community? Cultural and recreation facilitiesò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

________________________________________________________________________ ___________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                           37%               42%               14%                6%                0%               2929  

All NCC RPC Residents                      39%               38%               13%                8%                1%                611  

 

Children in Household      

     No children                           42%               35%               14%                9%                0%                407  

     One                                   31%               44%                9%                8%                9%                 81  

     Two or more                           35%               47%               13%                5%                0%                113  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       40%               28%               13%               19%                0%                 41  

     6 to 10 years                         36%                47%                9%                8%                0%                 54  

     11 to 20 years                        41%               40%                7%                6%                7%                109  

     20 or more years                      39%               38%               15%                7%                0%                398  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    38%               37%               15%                7%                3%                258  

     Employed part - time                    41%               53%                6%                0%                0%                 79  

     Self - Employed                         42%               41%               13%                4%                0%                 55  

     Retired and not working               41%               31%               16%               12%                0%                141  

     Unemployed & looking for work         34%               52%                1%               12%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            36%               36%                4%               20%                3%                 51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           37%               44%               12%                4%                3%                265  

     Central/Lakes                         86%                9%                5%                0%                0%                  10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                              71%               11%               18%                0%                0%                  9  

     Other State                           24%               27%               31%               17%                0%                 29  

     Work At Home                          38%               51%                2%                9%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q3I: ñHow important is it to have the following in your community? That many places you want to go are within walking distanceò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ __________ ____________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           19%               26 %               32%               22%                1%               2889  

All NCC RPC Residents                      20%               22%               33%               23%                2%                602  

 

Sex      

     Male                                  19%               19%               39%               21%                2%                306  

     Female                                21%               24%               27%               26%                2%                297  

 

Age of R espondent      

     18 to 29                              39%               13%               31%               12%                5%                 87  

     30 to 39                              16%               21%               44%               15%                3%                 74  

     40 to 49                              14%               23%               32%               30%                0%                124  

     50 to 59                              17%               25%               2 9%               25%                4%                116  

     60 to 69                              19%               25%               36%               20%                0%                 94  

     70 or older                           17%               22%               30%               29%                3%                 91  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   29%               21%               27%               20%                3%                163  

     Technical school/Some college         18%               25%               28%               26%                3%                133  

     College graduate                      19%               22%               37%               20%                2 %                181  

     Postgraduate work                     10%               19%               41%               29%                1%                117  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     32%               18%               24%               16%               10%                 56  

     $20,000 to $39,999                    34%               19%               32%               14%                1%                 93  

     $40,000 to $59,999                    18%               18%               35%               29%                0%                 69  

     $60,000 to $90,000                    13%               24%               38%               24%                0 %                 95  

     $90,001 to $160,000                   23%               27%               34%               16%                0%                 86  

     More than $160,000                    11%               19%               38%               33%                0%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 20%               22%               34%               22%                2%                569  

     Non- White                             18%               27%               24%               31%                0%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    19%               21%               31%               30%                0%                118  

     Northern -  Coos                       23%               22%               32%               21%                2%                225  

     Northern -  Grafton                    18%               22%               35%               22%                3 %                259  
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Q3I: ñHow important is it to have the following in your community? That many places you want to go are within walking distanceò  

_________________________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________  

                                          Very            Somewhat          Not Very         Not At All         Donôt Know      Number Responding 

                                        Important         Important         Important         Important  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           19%               26%               32%               22%                1%               2889  

All NCC RPC Residents                      20%               22%               33%               23%                2%                602  

 

Children in Household      

     No children                           21%               21%               31%               24%                3%                398  

     One                                   20%               33%               28%               20%                0%                 80  

     Two or more                           15%               18%               45%               20%                2%                114  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       35%               20%               19%               26%                0%                 41  

     6 to 10 years                          8%               21%               42%               17%               12%                 54  

     11 to 20 years                        24%               19%               39%               18%                0%                109  

     20 or more years                      19%               23%               32%               25%                2%                389  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    14%               24%               36%               24%                2%                256  

     Employed part - time                    36%               21%               30%               12%                0%                 78  

     Self - Employed                         18%               16%               28%               38%                0%                 52  

     Retired and not working               18%               22%               32%               26%                2%                139  

     Unemployed & looking for work         29%               23%               40%                8%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            25%               17%               28%               19%               12%                 50  

 

Region of Employment      

     Northern NH                           17%               26%               36%               19%                2%                263  

     Central/Lakes                         67%                6%               16%               11%                0%                 10  

     Hillsborough County                    0%                0%                0%              100%                0 %                  1  

     Seacoast                              23%               32%               24%               21%                0%                  9  

     Other State                            8%               19%               37%               37%                0%                 29  

     Work At Home                          17%               12%               29%               42%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q4: ñIn your opinion, how affordable is housing in your town FOR PURCHASE é very affordableésomewhat affordableénot very affordableéor, not affordable at all?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                          Very             Somewhat          Not Very       Not Affordable      Donôt Know      Number Responding  

                                        Affordable        Affordable        Affordable          At All  

__________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ____________________________  

All NH Residents                            9%               56%               24%                5%                6%               2917  

All NCC RPC Residents                      17%               57%               15%                4%                7%                615  

 

Sex      

     Male                                  14%               62%               15%                4%                5%                311  

     Female                                19%               53%               16%                4%                9%                305  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              19%               62%                8%                0%               12%                 87  

     30 to 39                              25%               53%               10%                3%                8%                 76  

     40 to 49                              12%               60%               23%                3%                2%                127  

     50 to 59                              15%               60%               14%                7%                4%                120  

     60 to 69                               9%               60%               22%                5%                4%                 97  

     70 or older                           24%               47%               12%                4%               13%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   13%               57%               19%                4%                7%                163  

     Technical school/Some college         18%               61%               13%                5%                4%                137  

     College graduate                      17%               54%               16%                4%                9 %                185  

     Postgraduate work                     18%               58%               13%                3%                8%                120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     18%               59%               12%                6%                4%                 57  

     $20,000 to $39,999                    13%               45%               27%                7%                7%                 99  

     $40,000 to $59,999                    26%               53%               11%                7%                3%                 70  

     $60,000 to $90,000                    19%               64%               12%                4%                2%                 98  

     $90,001 to $160,000                   14%               68%               11%                1%                6%                 86  

     More than $160,000                    15%               54%               19%                3%               10%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 17%               58%               15%                4%                6%                582  

     Non- White                             22%               20%               22%                8%               28%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                     7%               55%               27%                7%                4%                120  

     Northern -  Coos                       29%               46%               13%                4%                8%                227  

     Northern -  Grafton                    10%               68%               12%                3%                7%                269  
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Q4: ñIn your opinion, how affordable is housing in your town FOR PURCHASE é very affordableésomewhat affordableénot very affordableéor, not affordable at all?ò 

____________________________________________________________________________________________________________ _______________________________________________________  

                                          Very             Somewhat          Not Very       Not Affordable      Donôt Know      Number Responding  

                                        Affordable        Affordable        Affordable          At All  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                            9%               56%               24%                5%                6%               2917  

All NCC RPC Residents                      17%               57%               15%                4%                7%                615  

 

Children in Househ old      

     No children                           16%               55%               16%                4%                9%                408  

     One                                   16%               67%               12%                4%                2%                 81  

     Two or more                           19%               59%               16%                3%                3%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       31%               3 9%               19%                0%               11%                 41  

     6 to 10 years                         23%               58%               13%                2%                3%                 56  

     11 to 20 years                         7%               65%               18%                1%               10%                109  

     20 or more years                      17%               57%               15%                5%                6%                399  

 

Employment Status       

     Employed full - time                    16%               57%               17%                3%                6%                260  

     Employed part - time                    20%               66%               13%                1%                0%                 79  

     Self - Employed                         12%               72%               16%                1%                0%                 55  

     Retired and not working               18%               53%               13%                5%               12%                143  

     Unemployed & looking for work         22%               55%               13%                0%               11 %                 19  

     Not Employed & Not Looking            13%               47%               18%               10%               12%                 51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           19%               58%               15%                3%                5%                268  

     Central/Lakes                         14%               38%                6%               11%               31%                 10  

     Hillsborough County                    0%                0%              100%                0%                0%                  1  

     Seacoast                               9%               22%               68%                0%                0%                  9  

     Other State                            7%               82%                9%                1%                0%                 29  

     Work At Home                          16%               58%               25%                1%                0%                 36  

________________________________________________________________________________________________________________________________ ___________________________________  
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Q5: ñIn your opinion, how affordable is housing in your town FOR RENT é very affordableésomewhat affordableénot very affordableéor, not affordable at all?ò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                          Very             Somewhat          Not Very       Not Affordable      Donôt Know      Number Responding  

                                        Affordable        Affordable        Affordable          At All  

________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________  

All NH Residents                            7%               39%               19%                7%               27%               2903  

All NCC RPC Residents                      13%               44%               18%                7%               19%                608  

 

Sex      

     Male                                  11%               53%               16%                6%               14%                305  

     Female                                15%               35%               19%                7%               24 %                303  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              18%               58%               13%                0%               11%                 87  

     30 to 39                              23%               36%               13%                7%               21%                 76  

     40 to 49                               7%               45%               25%                9%               14%                123  

     50 to 59                              19%               41%               16%                9%               15%                120  

     60 to 69                               4%               41%               22%               11%               22%                 96  

     70 or older                            9%               43%               15%                2%               31%                 89  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   11%               47%               19%                9%               15%                163  

     Technical school/Some college         13%               51%               16%                6%               14%                132  

     College graduate                      16%               38%               16%                9%               21%                183  

     Postgraduate work                     10%               41%               20%                1%               28%                120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     14%               51%               16%                7%               12%                 55  

     $20,000 to $39,999                    15%               53%               15%               13%                4 %                 99  

     $40,000 to $59,999                    24%               45%               13%                6%               12%                 70  

     $60,000 to $90,000                    10%               41%               19%                7%               23%                 97  

     $90,001 to $160,000                    7%               50%               19%                4%               21%                 86  

     More than $160,000                    12%               33%               14%               13%               28%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 13%               45%               18%                7%               18%                574  

     Non- White                              8%               14%               26%               11%               41%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    10%               28%               33%                9%                20%                119  

     Northern -  Coos                       20%               39%               12%                6%               23%                226  

     Northern -  Grafton                     7%               55%               15%                6%               16%                263  
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Q5: ñIn your opinion, how affordable is housing in your town FOR RENT é very affordableésomewhat affordableénot very affordableéor, not affordable at all?ò  

______________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ________________  

                                          Very             Somewhat          Not Very       Not Affordable      Do nôt Know      Number Responding  

                                        Affordable        Affordable        Affordable          At All  

_______________________________________________________________________________________________________________________ ____________________________________________  

All NH Residents                            7%               39%               19%                7%               27%               2903  

All NCC RPC Residents                      13%               44%               18%                7%               19%                608  

 

Children in Household      

     No children                           13%               43%               16%                7%               21%                400  

     One                                   13%               45%               25%                7%               10%                 80  

     Two or more                           13%               45%               18%                6%               18%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       30%               24%               20%                4%               22%                 41  

     6 to 10 years                         18%               48%                7%                5%               22%                 56  

     11 to 20 years                         2%               50%               23%                3%               22%                108  

     20 or more years                      13%               43%               18%                8%               18%                394  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    15%               42%               20%                8%               15%                257  

     Employed part - time                    15%               59%               12%                4%               10%                 79  

     Self - Employed                         14%               42%               19%                9%               15%                 54  

     Retired and not working                7%               38%               16%                5%               34%                139  

     Unemployed & looking for work         14%               46%               27%                0%               13%                 19  

     Not Employed & Not Looking             9%               48%               15%                5%               23%                 51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           17%               43%               19%                7%               14%                264  

     Central/Lakes                          5%               78%                0%               17%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                               0%               37%                0%               42%               21%                  9  

     Other State                            8%               62%               16%               13%                1%                 29  

     Work At Home                          13%               32%               23%                8%               23%                 36  

______ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ________________________________  
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Q6:  ñWhich of the following kinds of residential opportunities do you think your town should encourage é Check all that apply. Percentages may add to more than 100 

percent.  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ __________________________________ ____  

                                      Single family       Apartment         Accessory        Townhouses        Clusters of     Attached homes  

                                    detached housing      buildings      apartments such                      single family   such as Duplexes  

                                                                            as in - law                             homes        and tri - plexes  

                                                                           apartments  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           78%               42%               6 0%               51%               62%               47%  

All NCC RPC Residents                      80%               44%               58%               42%               60%               42%  

 

Sex      

     Male                                  83%               40%               58%               44%               61%               42%  

     Female                                77%               49%               58%               39%               59%               41%  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              71%               61%               49%               61%               63%               49%  

     30 to 39                              89%               38%               59%               36%               70%               36%  

     40 to 49                              82%               33%               67%               47%               65%               43%  

     50 to 59                              83%               47%               63%               38%               55%               44%  

     60 to 69                              83%               52%               60%               31%               59%               43%  

     70 or older                           70%               36%               45%               36%               48%               33%  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   77%               53%               42%               37%               56%               42%  

     Technical school/Some college         87%               48%               68%               45%               61%               43%  

     College graduate                      79%               39%               61%               40%               61%                40%  

     Postgraduate work                     79%               36%               64%               47%               62%               42%  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     53%               62%               52%               45%               46%               37%  

     $20,000 to $39,999                    81%               61%               58%               47%               69%               54%  

     $40,000 to $59,999                    87%               44%               49%               39%               56%               42%  

     $60,000 to $90,000                    89%               38%               64%               46%               63%               42%  

     $90,001 to $160,000                   89%               33%               63%               38%               61%               50%  

     More than $160,000                    84%               30%               63%               32%               84%               31%  

 

Race of Respon dent      

     White                                 80%               44%               58%               42%               60%               42%  

     Non- White                             70%               55%               48%               33%               46%               44%  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    86%               46%               73%               50%               67%               49%  

     Northern -  Coos                       68%               5 0%               49%               31%               52%               38%  

     Northern -  Grafton                    88%               39%               59%               47%               64%               42%  
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Q6:  ñWhich of the following kinds of residential opportunities do you think your town should encourage é Check all that apply. Percentages may add to more than 100 

percent.  

_____________________________________________________________________________________________________ ______________________________________________________________  

                                      Single family       Apartment         Accessory        Townhouses        Clusters of     Attached homes  

                                    detached hous ing      buildings      apartments such                      single family   such as Duplexes  

                                                                            as in - law                             homes        and tri - plexes  

                                                                           apartments  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           78%               42%               60%               51%               62%               47%  

All NCC RPC Residents                      80%               44%               58%               42%               60%               42%  

 

Children in Household      

     No children                           79%               47%               60%               38%               56%               41%  

     One                                   80%               47%               48%               55%               72%               46%  

     Two or more                           84%               33%               59%               48%               65%               41%  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       77%               46%               52%               42%               53%               48%  

     6 to 10 years                         82%               26%               75%               39%               73%               35%  

     11 to 20 years                        77%               50%               45%               58%               59%               40%  

     20 or more years                      81%               45%               60%               38%               59%               43%  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    82%               45%               61%               49%               59%               40%  

     Employed part - time                    83%               42%               61%               37%               77%               61%  

     Self - Employed                         86%               39%               61%               30%               72%               49 %  

     Retired and not working               75%               40%               49%               34%               50%               35%  

     Unemployed & looking for work         63%               66%               42%               48%               44%                32%  

     Not Employed & Not Looking            79%               54%               68%               47%               56%               38% 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           84%               43%               61%               48%               69%               48%  

     Central/Lakes                         98%               57%               62%               48%               57%               37%  

     Hillsborough County                  100%                0%              100%                0%                0%              100%  

     Seacoast                              79%               87%               69%               77%               53%               45%  

     Other State                           77%               49%               66%               43%               63%               40%  

     Work At Home                          84%               36%               66%               16%               48%               32%  

____________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ __________________________  

 

   

  



University of New Hampshire A - 43 North Country RPC ï A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 3 of 4  

 

 

Q6:  ñWhich of the following kinds of residential opportunities do you think your town should encourage é  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                        Manufactured       Housing f or    Housing in areas   Assisted living     No Opinion     Number Responding  

                                           housing       adults over 55     with a mix of      facilities  

                                                            years old      residences and  

                                                                             businesses  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           36%               66%               53%               74%                2%               2874  

All NCC RPC Residents                      49%               74%               51%               77%                2%                611  

 

Sex      

     Male                                  49%               73%               55%               74%                1%                307  

     Female                                50%               75%               47%               79%                2%                303  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               67%               71%               56%               73%                0%                 87  

     30 to 39                              43%               86%               55%               72%                4%                 76  

     40 to 49                              51%               71%               50%               81%                0%                126  

     50 to 59                              45%               73%               50%               77%                2%                117  

     60 to 69                              48%               82%               56%               85%                1%                 96  

     70 or older                           42%               62%               38%               71%                3%                 92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   55%               79%               53%               75%                3%                163  

     Technical school/Some coll ege         57%               69%               50%               77%                1%                135  

     College graduate                      43%               73%               48%               78%                1%                184  

     Post graduate work                     43%               73%               52%               78%                3%                120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     52%               74%               56%               87%                1%                 57  

     $20,000 to $39,999                    55%               74%               59%               84%                1%                 99  

     $40,000 to $59,999                    50%               73%               52 %               66%                0%                 69  

     $60,000 to $90,000                    48%               77%               59%               81%                4%                 98  

     $90,001 to $160,000                   53%               80%               49%               80%                2%                 86  

     More than $160,000                    38%               68%               64%               72%                3 %                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 49%               74%               51%               77%                1%                579  

     Non- White                             51%               68%               40%               88%                0%                 16  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    48%               75%               52%               77%                1%                119  

     Northern -  Coos                       52%               69%               48%               75%                1%                223  

     Northern -  Grafton                    48%               76%               53%               78%                2%                269  
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Q6:  ñWhich of the following kinds of residential opportunities do you think your town should encourage é  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                        Manufactured       Housing for    Housing in areas   Assisted living     No Opinion     Number Responding  

                                           housing       adults over 55      with a mix of      facilities  

                                                            years old      residences and  

                                                                             businesses  

________________________________________ ___________________________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                           36%               66%               53%               74%                2%               2874  

All NCC RPC Residents                      49%               74%               51%               77%                2%                611  

 

Children in Household      

     No children                           48%               74%               54%               77%                2%                405  

     One                                   58%               72%               45%               80%                1 %                 78  

     Two or more                           50%               74%               46%               75%                2%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       46%               60%               50%               70%                2%                 41  

     6 to 10 years                         45%               80%               68%               86%                6%                 56  

     11 to 20 years                        66%               74%               44%               78%                1%                109  

     20 or more years                      46%               74%               50%               76%                1%                395  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    54%               72%               51%               71%                2%                259  

     Employed part - time                    61%               75%               61%               92%                1%                 77  

     Self - Employed                         38%               72%               58%               81%                0%                 55  

     Retired and not working               44%               69%               40%               7 5%                3%                142  

     Unemployed & looking for work         44%               85%               62%               70%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            41%               93%               50%               86%                1%                 51  

 

Region of Employment      

     Northern NH                           59%               75%               55%               79%                2%                266  

     Central/Lakes                         47%               67%               64%               33%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%              100%              100%                0%                0%                  1  

     Seacoast                              26%               56%               50%               77%                0%                  9  

     Other State                           44%               75%               65%               76%                3%                 29  

     Work At Home                          36%               53%               33%               70%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q7A: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choos e to live in a small home with a small backyard, if it means you have a short trip to work, 

school or shopping, OR would you choose to live in a large home with a large backyard, with a long trip to work, school or sh opping?"  

______________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ________  

                                          Small home, small yard    Large home, large yard           Donôt Know              Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                                    53%                       44%                        3%                       2908  

All NCC RPC Residents                               47%                       50%                        3%                        606  

 

Sex      

     Male                                           43%                       53%                        4%                        304  

     Female                                         51%                       47%                        2%                        302  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       50%                       50%                        0%                         87  

     30 to 39                                       30%                       68%                        2%                         76  

     40 to 49                                       41%                       56%                        2%                        127  

     50 to 59                                       41%                       52%                        7%                        116  

     60 to 69                                       60%                       37%                        2%                         96  

     70 or older                                    61%                       36%                        3%                         88  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                            58%                       38%                        4%                        163  

     Technical school/Some college                  41%                       57%                        2%                        135  

     College graduate                               44%                       55%                        1%                        181  

     Postgraduate work                              45%                       50%                        5%                        118  

 

Household Income      

     Less than $20,000                              64%                       36%                         0%                         56  

     $20,000 to $39,999                             60%                       39%                        1%                         98  

     $40,000 to $59,999                             48%                       49%                        3%                         69  

     $60,000 to $90,000                             41%                       59%                        0%                         96  

     $90,001 to $160,000                            39%                       59%                        2%                         86  

     More than $160,000                             18%                       82%                        0%                         28  

 

Race of Respondent      

     White                                          47%                       50%                        3%                        57 4  

     Non- White                                      40%                       48%                       12%                         17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                             47%                       52%                        1%                        118  

     Northern -  Coos                                53%                       45%                        2%                        222  

     Northern -  Grafton                             43%                       53%                        4%                        266  
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Q7A: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a small home with a small backyard, if it means you have a short trip to work, 

school or shopping, OR would you choose to live in a large home with a large backyard, with a long trip to work, school or sh opping?"  

________________________________________________________________________________________________________________________________ ___________________________________  

                                          Small home, small yard    Large home, large yard           Donôt Know              Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                                    53%                       44%                        3%                       2908  

All NCC RPC Residents                               47%                       50%                        3%                        606  

 

Children in Household      

     No children                                    54%                       43%                        3%                        400  

     One                                            43%                       54%                        2%                         79  

     Two or more                                    28%                       70%                        2%                        116  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                50%                       4 8%                        2%                         41  

     6 to 10 years                                  46%                       53%                        1%                         56  

     11 to 20 years                                 43%                       56%                        1%                        107  

     20 or more years                               48%                       48%                        4%                        394  

 

Employment Status      

     Employed full - time                              38%                       60%                        3%                        260  

     Employed part - time                             58%                       41%                        1%                         77  

     Self - Employed                                  49%                       50%                        1%                         53  

     Retired and not working                        60%                       37%                        2%                        137  

     Unemployed & looking for work                  46%                       48%                        6%                         19  

     Not Employed & Not Looking                     43%                       50%                        7%                         51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                                    43%                       55%                        1%                        264  

     Central/Lakes                                  84%                       16%                        0%                         10  

     Hillsborough County                           100%                        0%                        0%                          1  

     Seacoast                                       39%                       61%                        0%                          9  

     Other State                                    31%                       69%                        0%                         29  

     Work At Home                                   44%                       50%                        6%                         36  

______________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ________  

   

  



University of New Hampshire A - 47 North Country RPC ï A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 1 of 2  

 

 

Q7B: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a neighborhood wit h a mix of residences and businesses where you can walk to 

stores, schools, and services, OR would you choose to live in a residential - only neighborhood where you needed to drive a car to get to stores, schools, and services?"  

_____________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _________  

                                           Mix of residences and   Residential neighborhood          Donôt Know              Number Responding  

                                             businesses -  walk              -  drive  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _______________________ _______________  

All NH Residents                                    42%                       56%                        1%                       2905  

All NCC RPC Residents                               39%                       58%                        3%                        611  

 

Sex      

     Male                                           36%                       63%                        2%                        306  

     Female                                         43%                       53%                        5%                        304  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       53%                       47%                        0%                         87  

     30 to 39                                       27%                       68%                        5%                         76  

     40 to 49                                       33%                       64 %                        4%                        127  

     50 to 59                                       38%                       57%                        5%                        119  

     60 to 69                                       48%                       52%                        0%                         96  

     70 or older                                    41%                       54%                        5%                         91  

 

Highest Level of Education      

     High schoo l or less                            50%                       46%                        4%                        163  

     Technical school/Some college                  33%                       66%                        1%                        135  

     College graduate                               35%                       62%                        4%                        183  

     Postgraduate work                              40%                       57%                        4%                        119  

 

Household Income      

     Less than $20,000                              59%                       37%                        3%                         57  

     $20,000 to $39,999                             42%                       56 %                        2%                         98  

     $40,000 to $59,999                             39%                       53%                        9%                         70  

     $60,000 to $90,000                             30%                       68%                        2%                         98  

     $90,001 to $160,000                            46%                       54%                        0%                         85  

     More than $160,000                             35%                       63%                        3%                         29  

 

Race of Respondent      

     White                                          40%                       57%                        3%                        577  

     Non- White                                      28%                       58%                       14%                         17   

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                             35%                       63%                        3%                        119  

     Northern -  Coos                                44%                       53%                        3%                        223  

     Northern -  Grafton                             38%                       59%                        3%                        268  
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Q7B: "Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a neighborhood with a mix of residences and businesses where you can walk to 

stores, schools, and  services, OR would you choose to live in a residential - only neighborhood where you needed to drive a car to get to stores, schools, and services?"  

____________________________________________________________________________________________________________ _______________________________________________________  

                                           Mix of residences and   Residential neighborhood          Donôt Know              Number Responding  

                                             businesses -  walk              -  drive  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                                    42%                       56%                        1%                       2905  

All NCC RPC Residents                               39%                       58%                        3%                        611  

 

Children in Household      

     No children                                    40%                       57%                        3%                        403  

     One                                            47%                       48%                        5%                         81  

     Two or more                                    32%                       67%                        1%                        117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                44%                       51%                        6%                         41  

     6 to 10 years                                  49%                       48%                        3%                         56  

     11 to 20 years                                 37%                       61%                        2%                        108  

     20 or more years                               39%                       58%                        3%                        396  

 

Employment Status      

     Employed full - time                             38%                       60%                        3%                        259  

     Employed part - time                             44%                       53%                        3%                         79  

     Self - Employed                                  37%                       63%                        0%                         55  

     Retired and not working                        41%                       56%                        3%                        139  

     Unemployed & looking for work                  32%                       55%                       13%                         19  

     Not Employed & Not Looking                     42%                       56%                        3%                         51  

 

Region of Employment      

     Northern NH                                    38%                       59%                        3%                        267  

     Central/Lakes                                  62%                       36%                        2%                         10  

     Hillsborough County                             0%                      100%                        0%                          1  

     Seacoast                                       31%                       69%                        0%                          9  

     Other State                                    40%                       57%                        3%                         29  

     Work At Home                                   45%                       55%                        0%                         36  

______________________________________________________________________________ _____________________________________________________________________________________  
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Q8: "Where should future development occur in your part of the state é in already developed areas of your region in order to preserve natural areas, and make use of 

existing utilities and services, OR in undeveloped areas in order to avoid higher densities?"  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____________________ _________________  

                                         Growth in developed areas   Growth in undeveloped          Donôt Know      Number Responding  

                                                                             areas  

___________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ___________________  

All NH Residents                                    70%                       23%                        7%                       2894  

All NCC RPC Residents                               73%                       23%                        5%                        607  

 

Sex      

     Male                                           74%                       22%                        4%                        305  

     Female                                         71%                       24%                        5%                        302  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       79%                       21%                        0%                         87  

     30 to 39                                       63%                       37%                        1%                         76  

     40 to 49                                       68%                       27%                        5%                        123  

     50 to 59                                       81%                       16%                        4%                        119  

     60 to 69                                        75%                       22%                        3%                         96  

     70 or older                                    67%                       18%                       15%                         90  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                            61%                       34%                        5%                        161  

     Technical school/Some college                  63%                       30%                        7%                        134  

     College graduate                               83%                       14%                        3%                        183  

     Postgraduate work                              83%                       13%                        4%                        119  

 

Household Income      

     Less than $20,000                              75%                       18%                        7%                         55  

     $20,000 to $39,999                             69%                       28%                        3%                         99  

     $40,000 to $59,999                             49%                       45%                        6%                         68  

     $60,000 to $90,000                             78%                       19%                        3%                         97  

     $90,001 to $160,000                            82%                       17%                        1%                         86  

     More than $160,000                             75%                       21%                        3%                         29  

 

Race of Respondent      

     White                                          73%                       23%                        4%                        575  

     Non- White                                      65%                       20%                       15%                         17   

 

Region of Residence      

     Northern -  Carro ll                             79%                       17%                        4%                        117  

     Northern -  Coos                                66%                       28%                        6%                        222  

     Northern -  Grafton                             75%                       21%                        4%                        268  
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Q8: "Where should future development occur in your part of the state é in already developed areas of your region in order to preserve natural areas, and make use of 

existing utilities and services, OR in undeveloped areas in order to avoid higher densities?"  

__________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________  

                                         Growth in developed areas   Growth in undeveloped          Donôt Know      Number Responding  

                                                                             areas  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH R esidents                                    70%                       23%                        7%                       2894  

All NCC RPC Residents                               73%                       23%                        5%                        607  

 

Children in Household      

     No children                                    72%                       24%                        5%                        401  

     One                                            74%                       22%                        4%                         79  

     Two or more                                    76%                       22%                        2%                        117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                83%                       17%                        0%                         41  

     6 to 10 years                                  68%                       27%                        6%                         56  

     11 to 20 years                                 76%                       18%                        5%                        105  

     20 or more years                               71%                       24%                        4%                        395  

 

Employment Status      

     Employed full - time                             75%                       23%                        2%                        257  

     Employed part - time                             72%                       27%                        1%                         78  

     Self - Employed                                  73%                       22%                        5%                         55  

     Retired and not working                        68%                       20%                       12%                        140  

     Unemployed & looking for work                  62%                       38%                        0%                         19  

     Not Employed & Not Looking                     78%                       20%                        2%                         49  

 

Region of Employment      

     Northern NH                                    72%                       26%                        2%                        267  

     Central/Lakes                                  53%                       47%                        0%                         10  

     Hillsborough County                           100%                        0%                        0%                          1  

     Seacoast                                       48%                       29%                       23%                          8  

     Other State                                    90%                       10%                        0%                         28  

     Work At Home                                   80%                       15%                        5%                         36  

________________________________________________________________________________________________________ ___________________________________________________________  
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Q9A: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting the quality of water for recreational purposes like swim ming and fishingò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority         Low Priority           Donôt Know     Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                             77%                  19%                   4%                   0%                 2932  

All NCC RPC Residents                        82%                  15%                   3%                   0%                  615  

 

Sex      

     Male                                    80%                  17%                   2%                   1%                  3 11  

     Female                                  83%                  13%                   3%                   0%                  305  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                94%                   6%                   0%                   0%                   87  

     30 to 39                                72%                  23%                   6%                   0%                   76  

     40 to 49                                70%                  26%                   2%                   1%                  127  

     50 to 59                                91%                   7%                   2%                   0%                  1 20  

     60 to 69                                83%                  14%                   3%                   0 %                   97  

     70 or older                             80%                  15%                   4%                   1%                   93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     81%                  16%                   2%                   1%                  163  

     Technical school/Some college           82%                  16%                   2%                   0%                  1 37  

     College graduate                        84%                  14%                   3%                   0%                  185  

     Postgraduate work                       79%                  14%                   5%                   1%                  1 20  

 

Household Income      

     Less than $20 ,000                       76%                  17%                   5%                   2%                   57  

     $20,000 to $39,999                      76%                  20%                   4%                   0%                   99  

     $40,000 to $59,999                      78%                  20%                   0%                   2%                   7 0  

     $60,000 to $90,000                      75%                  22%                   3%                   0%                   98  

     $90,001 to $160,000                     91%                   7%                   2%                   0%                   86  

     More than $160,000                      72%                  16%                  12%                   0%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   82%                  15%                   3%                   0%                  5 82  

     Non- White                               79%                  17%                   4%                   0%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      89%                  11%                   1%                   0%                  120  

     Northern -  Coos                         82%                  13%                   5%                   1%                  227  

     Northern -  Grafton                      79%                  19%                   2%                   0%                  269  
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Q9A: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting the quality of water for recreational purposes like swimming and fishingò 

_____________________________________________________________ ______________________________________________________________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know     Number Responding  

______________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ________________________  

All NH Residents                             77%                  19%                   4%                   0%                 2932  

All NCC RPC Residents                        82%                  15%                   3%                   0%                  615  

 

Children in Household      

     No children                             82%                  16%                   3%                   0%                  4 08  

     One                                     83%                  13%                   2%                   2%                   81  

     Two or more                             80%                  16%                   4%                   0%                  1 17  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         83%                  15%                   2%                   0%                   41  

     6 to 10 years                           68%                  25%                   4%                   3%                   56  

     11 to 20 years                          87%                  12%                   1%                   0%                  109  

     20 or more years                        82%                  15%                   3%                   0%                  3 99  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      80%                  16%                   3%                   1%                  260  

     Employed part - time                      80%                  19%                   1%                   0%                   79  

     Self - Employed                           81%                  13%                   6%                   0%                   55  

     Retired and not working                 83%                  13%                   3%                   1%                  143  

     Unemployed & looking for work           89%                   6%                   5%                   0%                   19  

     Not Employed & Not Looking              82%                  17%                   0%                   0%                   51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             79%                  17%                   3%                   1%                  2 68  

     Central/Lakes                           95%                   5%                   0%                   0%                   10  

     Hillsborough County                    100%                   0%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                               100%                   0%                   0%                   0%                    9  

     Other State                             86%                  10%                   4%                   0%                   29  

     Work At Home                            78%                  22%                   0%                   0%                   36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q9B: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting the quality of drinking water suppliesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Prior ity          Donôt Know     Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                             96%                   3%                   1%                   0%                 2933  

All NCC RPC Residents                        94%                   3%                   2%                   1%                  615  

 

Sex      

     Male                                    95%                   2%                   1%                   1%                  311  

     Female                                  93%                   3%                   3%                   0%                  3 04  

 

Age of Res pondent      

     18 to 29                                92%                   3%                   5%                   0%                   87  

     30 to 39                                90%                   6%                   3%                   0%                   76  

     40 to 49                                95%                   2%                   1%                   2%                  1 27  

     50 to 59                                95%                   4%                   1%                   0%                  120  

     60 to 69                                98%                   2%                   0%                   0%                   97  

     70 or older                             94%                   2%                   3%                   2%                   92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     94%                   3%                   1%                   1%                  1 63  

     Technical school/Some college           97%                   2%                   1%                   0%                  137  

     College graduate                        91%                   5%                   3%                   0%                  1 85  

     Postgraduate work                       95%                   0%                   3%                   1%                  120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       89%                   6%                   4%                   1%                   57  

     $20,000 to $39,999                      93%                   3%                   4%                   0%                   98  

     $40,000 to $59,999                      92%                   6%                   0%                   2%                   70  

     $60,000 to $90,000                      98%                   0%                   2%                   0%                   98  

     $90,001 to $160,000                     96%                   3%                   1%                   0%                   86  

     More than $160,000                      96%                   0%                   4%                   0 %                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   94%                   3%                   2%                   1%                  5 81  

     Non- White                               92%                   0%                   0%                   8%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      98%                   2%                   0%                   0%                  120  

     Northern -  Coos                         92%                   3%                   3%                   1%                  226  

     Northern -  Grafton                      94%                   3%                   2%                   1%                  269  
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Q9B: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting the quality of drinking water suppliesò 

______________________________________________________________________________________________________ _____________________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority          Donôt Know     Number Responding  

_______________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             96%                   3%                   1%                   0%                 2933  

All NCC RPC Residents                        94%                   3%                   2%                   1%                  615  

 

Children in Household      

     No children                             94%                   3%                   2%                   1%                  407  

     One                                     92%                   6%                   0%                   2%                   81  

     Two or more                             95%                   1%                   4%                   0%                  117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         85%                   3%                  12%                   0%                   41  

     6 to 10 years                           8 9%                   2%                   5%                   4%                   56  

     11 to 20 years                          98%                   0%                   1%                   1%                  1 09  

     20 or more years                        95%                   4%                   1%                   0%                  399  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      94%                   4%                   2%                   1%                  260   

     Employed part - time                      94%                   1%                   5%                   0%                   79  

     Self - Employed                           94%                   6%                   0%                   0%                   55  

     Retired and not working                 95%                   0%                   3%                   1%                  1 42  

     Unemployed & looking for work          100%                   0%                   0%                   0%                   19  

     Not Employed & Not Looking              88%                   9%                   0%                   3%                   51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             93%                   4%                   3%                   1%                  268  

     Central/Lakes                          100%                   0%                   0%                   0%                   10  

     Hillsborough County                    100%                   0%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                               100%                   0%                   0%                   0%                    9  

     Other State                             9 6%                   0%                   4%                   0%                   29  

     Work At Home                            97%                   3%                   0%                   0%                   36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

   

  



University of New Hampshire A - 55 North Country RPC ï A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 1 of 2  

 

 

Q9C: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting aquatic and marine habitatsò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know      Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______ ________________________________  

All NH Residents                             76%                  18%                   5%                   1%                 2921  

All NCC RPC Residents                        78%                  15%                   6 %                   1%                  613  

 

Sex      

     Male                                    72%                  20%                   7%                   1%                  3 11  

     Female                                  83%                  1 0%                   6%                   1%                  302  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                74%                  20%                   6%                   0%                   87  

     30 to 39                                83%                  12%                   4%                   0%                   76  

     40 to 49                                68%                  20%                  10%                   2%                  1 27  

     50 to 59                                87%                   8%                   6%                   0%                  120  

     60 to 69                                82%                  16%                   2%                   0%                   96  

     70 or older                             74%                  16%                   8%                   2%                   91  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     65%                  26%                   7 %                   1%                  162  

     Technical school/Some college           81%                  10%                   8%                   0%                  1 37  

     College graduate                        81%                  13%                   6%                   1%                  184  

     Postgraduate work                       86%                  10%                   3%                   1%                  1 20  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       77%                  14%                   9%                   1%                   57  

     $20,000 to $39,999                      68%                  19%                  13%                   0%                   98  

     $40,000 to $59,999                      82%                  10%                   5%                   2%                   70  

     $60,000 to $90,000                      75%                  20%                   5%                   0%                   98  

     $90,001 to $1 60,000                     76%                  20%                   4%                   0%                   86  

     More than $160,000                      79%                  17%                   4%                   0%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   78%                  15%                   6%                   1%                  5 80  

     Non- White                               61%                  19%                   9%                  11%                   16  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      80%                  18%                   2%                   0%                  119  

     Northern -  Coos                         75%                  16%                   8%                   1%                  224  

     Northern -  Grafton                      79%                  13%                   7%                   1%                  269  
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Q9C: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting aquatic and marine habitatsò 

__________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know      Number Responding  

__________________________________________________________ _________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             76%                  18%                   5%                   1%                 2921  

All NCC RPC Resi dents                        78%                  15%                   6%                   1%                  613  

 

Children in Household      

     No children                             79%                  13%                   7%                   1 %                  405  

     One                                     72%                  19%                   6%                   3%                   81  

     Two or more                             76%                  19%                   5%                   0%                  117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         78%                  19%                   2%                   0%                   41  

     6 to 10 years                           81%                  11%                   6%                   3%                   56  

     11 to 20 years                          74%                  16%                   9%                   2%                  1 09  

     20 or more years                        78%                  15%                   6%                   0%                  397  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      77%                  15%                   7%                   1%                  260  

     Employed part - time                      77%                  22%                   2%                   0%                   79  

     Self - Employed                           82%                  11%                   8%                   0%                   55  

     Retired and not working                 78%                  14%                   7%                   2%                  1 40  

     Unemployed & looking for work           66%                  13%                  20%                   0 %                   19  

     Not Employed & Not Looking              78%                  14%                   5%                   3%                   51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             75%                  18%                   6%                   1%                  267  

     Central/Lakes                          100%                   0%                   0%                   0%                   10  

     Hillsborough County                    100%                   0%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                92%                   8%                   0%                   0%                    9  

     Other State                             87%                    9%                   4%                   0%                   29  

     Work At Home                            83%                  14%                   3%                   0%                   36  

____________________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ __ 
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Q9D: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting access to recreation land and scenic viewsò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know      Number Responding  

____________________________________________________________________________________________________________________ _______________________________________________  

All NH Residents                             67%                  28%                   5%                   0%                 2932  

All NCC RPC Residents                        70%                  21%                   8%                   0%                  612  

 

Sex      

     Male                                    64%                  25%                  10%                   1%                  310  

     Female                                  76%                  17%                   7%                   0%                  3 03  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                67%                  21%                  12%                   0%                   85  

     30 to 39                                56%                  29%                  15%                   0%                   75  

     40 to 49                                64%                  29%                   6%                   1%                  127  

     50 to 59                                84%                  11%                   5%                   0%                  1 20  

     60 to 69                                73%                  18%                   9%                   0%                   97  

     70 or older                             72%                  20%                   6%                   2%                   93  

 

Highest Level of Education      

     Hi gh school or less                     55%                  31%                  14%                   0%                  163   

     Technical school/Some college           70%                  21%                   9%                   0%                  137  

     College graduate                        79%                  14%                   7%                   0%                  1 83  

     Postgraduate work                       75%                  19%                   4%                   1%                  120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       58%                  28%                  12%                   2%                   57  

     $20,000 to $39,999                      73%                  19%                   8%                   0%                   99  

     $40,000 to $59,999                      84%                  13%                   0%                   2%                   70  

     $60,000 to $90,000                      58%                  33%                   9%                   0%                   98  

     $90,001 to $160,000                     64%                  20%                  16%                   0%                   85  

     More than $160,000                      74%                   8%                  16%                   2%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   70%                  21%                   8%                   1%                  580  

     Non- White                               58%                  20%                  22%                   0%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      76%                  20%                   4%                   0%                  120  

     Northern -  Coos                         69%                  17%                  12%                   1%                  225  

     Northern -  Grafton                      68 %                  25%                   7%                   0%                  268  
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Q9D: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting access to recreation land and sc enic viewsò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know      Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                             67%                  28%                   5%                   0%                 2932  

All NCC RPC Residents                        70%                  21%                   8%                   0%                  612  

 

Children in Househ old      

     No children                             74%                  18%                   7%                   0%                  4 05  

     One                                     57%                  27%                  14%                   2%                   81  

     Two or more                             62%                  27%                  11%                   0%                  117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         73%                  13%                  14%                   0%                   41  

     6 to 10 years                           65%                  20%                  12%                   3%                   56  

     11 to 20 years                          57%                  30%                  13%                   0%                  1 09  

     20 or more years                        74%                  20%                   6%                   0%                  397  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      69%                  25%                   5%                   1%                  259  

     Employed part - time                      67%                  13%                  20%                   0%                   79  

     Self - Employed                           77%                  17%                   5%                   0%                   53  

     Retired and not worki ng                 72%                  19%                   8%                   1%                  143  

     Unemployed & looking for work           65%                  22%                  13%                   0%                   19  

     Not Emplo yed & Not Looking              68%                  22%                   9%                   0%                   51  

 

Region of Employment      

     Northern NH                             65%                  24%                  10%                   1 %                  268  

     Central/Lakes                          100%                   0%                   0%                   0%                   10  

     Hillsborough County                    100%                   0%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                79%                  21%                   0%                   0%                    9  

     Other State                             83%                   7%                  10%                   0%                   29  

     Work At Home                            70%                  24%                   6%                   0%                   34  

__________________________________________________________________________ _________________________________________________________________________________________  

   

  



University of New Hampshire A - 59 North Country RPC ï A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 1 of 2  

 

 

Q9E: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting forests for timber productionò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know      Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                             58%                  29%                  12%                   1%                 2919  

All NCC RPC Residents                        69%                  22%                   8%                   1%                  613  

 

Sex      

     Male                                     69%                  22%                   8%                   1%                  310  

     Female                                  69%                  22%                   8%                   0%                  3 03  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                48%                  34%                  18%                   0%                   87  

     30 to 39                                75%                  21%                   5%                   0%                   76  

     40 to 49                                66%                  24%                   8%                   2%                  1 26  

     50 to 59                                77%                  19%                   3%                   0%                  118  

     60 to 69                                74%                  18%                   7%                   0%                   97  

     70 or older                             72%                  19%                   7%                   1%                   93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     66%                  23%                   9%                   2%                  1 63  

     Technical school/Some college           75%                  24%                   1%                   0%                  1 35  

     College graduate                        66%                  21%                  13%                   0%                  185  

     Postgraduate work                       71%                  22%                   5%                   1%                  1 20  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       79%                  15%                   6%                   0%                   57  

     $20,000 to $39,999                      68%                  25%                   6%                   1%                   99  

     $40,000 to $59,999                      79%                  18%                   1%                   2%                   69  

     $60,000 to $90,000                      80%                  13%                   7%                   0%                   98  

     $90,001 to $160,000                     62%                  21%                  17%                   0%                   86  

     More than $160,000                      63%                  28%                  10%                   0%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   69%                  22%                   8%                   1%                  580  

     Non- White                               52%                  38%                  10%                   0%                   17  

 

Region of Res idence      

     Northern -  Carroll                      70%                  23%                   5%                   1%                  119  

     Northern -  Coos                         67%                  19%                  13%                   1 %                  226  

     Northern -  Grafton                      71%                  24%                   5%                   0%                  268  
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Q9E: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting forests for timber productionò 

________________________________________________________________________________________________________ ___________________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know      Number Responding  

_______________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             58%                  29%                  12%                   1%                 2919  

All NCC RPC R esidents                        69%                  22%                   8%                   1%                  613  

 

Children in Household      

     No children                             70%                  21%                   8%                   1%                  406  

     One                                     53%                  35%                  10%                   2%                   80  

     Two or more                             77%                  19%                   5%                   0%                  117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         47%                  34%                  16%                   4%                   41  

     6 to 10 years                           75%                  19%                   3%                   3%                   56  

     11 to 20 years                          56%                  29%                  15%                   0%                  1 09  

     20 or more years                        74 %                  20%                   6%                   0%                  397  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      67%                  25%                   8%                   1%                  259  

     Employ ed part - time                      68%                  20%                  12%                   0%                   79  

     Self - Employed                           78%                  18%                   4%                   0%                   54  

     Retired and not working                 70%                  20%                   8%                   1%                  1 43  

     Unemployed &  looking for work           60%                  29%                   2%                   8%                   19  

     Not Employed & Not Looking              72%                  23%                   4%                   0%                   51 

 

Regio n of Employment      

     Northern NH                             64%                  27%                   9%                   1%                  2 66  

     Central/Lakes                           64%                  36%                   0%                   0%                   10  

     Hillsborough County                    100%                   0%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                79%                   0%                  21 %                   0%                    9  

     Other State                             85%                   8%                   7%                   0%                   29  

     Work At Home                            80%                  14%                   5%                   0%                   36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q9F: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Preserving farms and agricultural landò 

__________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know      Number Responding  

__________________________________________________________________________ _________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             79%                  18%                   4%                   0%                 2930  

All NCC RPC Residents                        76%                  19%                   4%                   1%                  613  

 

Sex      

     Male                                    73%                  20%                   7%                   0%                  3 10  

     Female                                  79%                  19%                   1%                   1%                  3 03  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                70%                  18%                  12%                   0%                   87  

     30 to 39                                62%                  37%                   1%                   0%                   76  

     40 to 49                                72%                  22%                   4%                   2%                  126  

     50 to 59                                81%                  17%                   2%                   0%                  1 20  

     60 to 69                                84%                  14%                   2%                   1%                   97  

     70 or older                             81%                  14%                   3%                   2%                   92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     79%                  12%                   8%                   1%                  1 62  

     Technical school/Some college           83%                  16%                   1%                   0%                  136  

     College graduate                        67%                  28%                   4%                   1%                  1 85  

     Postgraduate work                       76%                  20%                   3%                   1 %                  120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       78%                  19%                   3%                   0%                   57  

     $20,000 to $39,999                      78%                  20%                   2%                   1%                   99  

     $40,000 to $59,999                      73%                  24%                   0%                   2%                   69  

     $60,000 to $90,000                      69%                  30%                   1%                   0%                   98  

     $90,001 to $160,000                     70%                  17%                  13%                   0%                   86  

     More than $160,000                      69%                  21%                  10%                   0%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   75%                  20%                   4%                   1%                  5 81  

     Non- White                               82%                   9%                   0%                   9%                   16  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      79%                  17%                   3%                   1%                  120  

     Northern -  Coos                         73%                  20%                   5%                   1%                  225  

     Northern -  Grafton                      77%                  19%                   3%                   1%                  269  
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Q9F: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Preserving farms and agricultural landò 

_________________________________________________ __________________________________________________________________________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know      Number Responding  

______________________________________________________________________________________________________________________________ _____________________________________  

All NH Residents                             79%                  18%                   4%                   0%                 2930  

All NCC RPC Residents                        76%                  19%                   4%                   1%                  613  

 

Children in Household      

     No children                             78%                  18%                   3%                   1%                  406  

     One                                     70%                  18%                  10%                   2%                   80  

     Two or more                             69%                  26%                   5%                   0%                  117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         60%                  32%                   8%                   0%                   41  

     6 to 10 years                           77%                  20%                   1%                   3%                   56  

     11 to 20 years                          79%                  12%                   8%                   2%                  109  

     20 or more years                        76%                  20%                   3%                   0%                  3 98  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      70%                  26%                   3%                   1%                  260  

     Employed part - time                      71%                  18%                  11%                   0%                   79  

     Self - Employed                           76%                  22%                   2%                   0%                   55  

     Retired and not working                 85%                  10%                   3%                   2%                  1 42  

     Unemployed & looking for work           98%                   2%                   0%                   0%                   19  

     Not Employed & Not Looking              76%                  17%                   4%                   3%                   51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             69%                  25%                   6%                   1%                  268  

     Central/Lakes                          100%                   0%                   0%                   0%                   10  

     Hillsbo rough County                    100%                   0%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                               100%                   0%                   0%                   0%                    9  

     Other State                             64%                  32%                   4%                   0%                   29  

     Work At Home                            79%                  21%                   0%                   0%                   36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q9G: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting air qualityò 

__________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know      Number Responding  

__________________________________________________________________________ _________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             85%                  12%                   3%                   0%                 2934  

All NCC RPC Residents                        83%                  12%                   5%                   0%                  614  

 

Sex      

     Male                                    77%                  18%                   5%                   0%                  3 10  

     Femal e                                  89%                   6%                   5%                   0%                  305  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                62%                  25%                  13%                   0%                   87  

     30 to 39                                81%                  16%                   3%                   0%                   76  

     40 to 49                                84%                   9%                   6%                   1%                  127  

     50 to 59                                86%                  11%                   3%                   0%                  1 20  

     60 to 69                                90%                   7%                   3%                   0%                   97  

     70 or older                             89%                   9%                   2%                   0%                   92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     81%                  12%                   7%                   0%                  1 63  

     Technical school/Some college           79%                  18%                   3%                   0%                  137  

     College graduate                        83%                  11%                   6%                   0%                  1 84  

     Postgraduate work                       89%                   7%                   3%                   1 %                  120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       78%                  19%                   3%                   0%                   57  

     $20,000 to $39,999                      81%                   9%                   9%                   0%                   99  

     $40,000 to $59,999                      81%                  16%                   1%                   2%                   70  

     $60,000 to $90,000                      88%                   8%                   4%                   0%                   98  

     $90,001 to $160,000                     80%                   6%                  13%                   0%                   86  

     More than $160,000                      90%                   6%                   4%                   0%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   82%                  12%                   5%                   0%                  5 81  

     Non- White                                91%                   4%                   5%                   0%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      84%                  14%                   2%                   0 %                  120  

     Northern -  Coos                         79%                  12%                   9%                   1%                  227  

     Northern -  Grafton                      86%                  11%                   3%                   0%                  268  
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Q9G: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Protecting air qualityò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priori ty           Donôt Know      Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                             85%                  12%                   3%                   0%                 2934  

All NCC RPC Residents                        83%                  12%                   5%                   0%                  614  

 

Children in Household      

     No children                             86%                  10%                   4%                   0%                  4 07  

     One                                     66%                  21%                  10%                   2%                   81  

     Two or more                             82%                  12%                   6%                   0%                  1 17  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         74%                  13%                  12%                    0%                   41  

     6 to 10 years                           85%                   7%                   5%                   3%                   56  

     11 to 20 years                          76%                  16%                   8%                   0%                  109  

     20 or more years                        85%                  12%                   3%                   0%                  3 99  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      81%                  15%                   3%                   1%                  260  

     Employed part - time                      72%                  11%                  17%                   0%                   79  

     Self - Employed                           90%                   6%                   4%                   0%                   55  

     Retired and not working                 87%                   9%                   4%                   0%                  1 42  

     Unemployed & looking for work           80%                  13%                   7%                   0%                   19  

     Not Employed & Not Looking              86%                  13%                   1%                   0%                   51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             78%                  14%                   8%                   1%                  2 68  

     Central/Lakes                          100%                   0%                   0%                   0%                   10  

     Hillsborough County                    100%                   0%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                               100%                   0%                   0%                   0%                    9  

     Other State                             89%                   7%                   4%                   0%                   29  

     Work At Home                            83%                  17%                   0%                   0%                   36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q9H: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Managing shore land and waterfront developmentò  

____________________________________________________________________________________________________________ _______________________________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know      Number Responding  

____________________________________________________________ _______________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             58%                  26%                  16%                   1%                 2893  

All NCC RPC Reside nts                        59%                  23%                  17%                   1%                  603  

 

Sex      

     Male                                    57%                  23%                  20%                   0%                  3 02  

     Female                                  61%                  23%                  15%                   1%                  301  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                53%                  22%                  25%                   0%                   87  

     30 to 39                                46%                  33%                  21%                   0%                   76  

     40 to 49                                54%                  30%                  15%                   1%                  1 25  

     50 to 59                                69%                  15%                  16%                   0%                  114  

     60 to 69                                69%                  17%                  12%                   2%                   96  

     70 or older                             57%                  24%                  17%                   2%                   89  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     47%                  26%                  25%                   2%                  1 59  

     Technical sc hool/Some college           64%                  28%                   8%                   1%                  133  

     College graduate                        56%                  24%                  20%                   1%                  1 83  

     Postgraduate work                       74%                  13%                  13%                   0%                  1 18  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       61%                  29%                   9%                   1%                   56  

     $20,000 to $39,999                      53%                  24%                  23%                   0%                   98  

     $40,000 to $59,999                      60%                  15%                  24%                   1%                   69  

     $60,000 to $90,000                      48%                  41%                  12%                   0%                   97  

     $90,001 to $160,000                     56%                  20%                  24%                   0%                   85  

     More than $160,000                      62%                  21%                  17%                   0%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   59%                  23%                  17%                   1%                  570  

     Non- White                               38%                  26%                  25%                  11%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      72%                  20%                   7%                   1%                  119  

     Northern -  Coos                         49%                  24%                  26%                   1%                  222  

     Northern -  Grafton                      61%                  24%                  14%                   1%                  262  
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Q9H: ñHow high a priority would you place on the following issue in your community over the next 10 years é  

 

Managing shore land and waterfront developmentò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                       High Priority       Medium Priority        Low Priority           Donôt Know      Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                             58%                  26%                  16%                   1%                 2893  

All NCC RPC Residents                        59%                  23%                  17%                   1%                  603  

 

Children in Household      

     No children                             61%                  21%                  17%                   1%                  396  

     One                                     44%                  37%                  19%                   0%                   81  

     Two or more                             59%                  23%                  18%                   0%                  116  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         43%                  27%                  30%                   0%                   41  

     6 to 10 years                           59%                  25%                  16%                   1%                   56  

     11 to 20 years                          54%                  26%                  18%                   2%                  107  

     20 or more years                        61%                  22%                  16%                   1%                  3 89  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      59%                  24%                  16%                   0%                  258  

     Employed part - time                      44%                  34%                  21%                   0%                   79  

     Self - Employed                           46%                  27%                  28%                   0%                   54  

     Retired and not working                 64%                  18%                  16%                   2%                  1 37  

     Unemployed & looking for work           79%                  13%                   8%                   0%                   19  

     Not Employed & Not Looking              63%                  20%                  13%                   4%                   48 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             53%                  26%                  21%                   0%                  265  

     Central/Lakes                           62%                  38%                   0%                   0%                   10  

     Hillsbo rough County                    100%                   0%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                74%                  18%                   8%                   0%                    9  

     Other State                             76%                  10%                  12%                   1%                   29  

     Work At Home                            44%                  32%                  24%                   0%                   36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

   

  



University of New Hampshire A - 67 North Country RPC ï A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 1 of 2  

 

 

Q11A: ñDo you favor or oppose -  using municipal funds to provide the following utilities to existing and potential development? Water Linesò 

ñIF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?ò 

________________________________________________________________________________________________ ___________________________________________________________________  

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Donôt Know       Number Responding  

_______________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             47%                  20%                  28%                   5%                 2902  

All N CC RPC Residents                        49%                  17%                  28%                   6%                  6 06  

 

Sex      

     Male                                    52%                  14%                  29%                   5%                  309  

     Female                                  45%                  21%                  27%                   6%                  2 97  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                67%                  12%                  18%                   3%                   87  

     30 to 39                                50%                  22%                  26%                   1%                   76  

     40 to 49                                44%                  18%                   36%                   2%                  123  

     50 to 59                                47%                  17%                  28%                   9%                  1 18  

     60 to 69                                51%                  13%                  28%                   8%                   96  

     70 or older                             37%                  24%                  30%                  10%                   90  

 

Highest Level of Education      

     High sc hool or less                     49%                  17%                  29%                   5%                  162  

     Technical school/Some college           47%                  16%                  33%                   4%                  1 36  

     College graduate                        51%                  19%                  24%                   6%                  1 80  

     Postgraduate work                       47%                  17%                  29%                   7%                  119  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       49%                  20%                  28%                   3%                   55  

     $20,000 to $39,999                      60%                  15%                  22%                   3%                   99  

     $40,000 to $59,999                      49%                  25%                  25%                   1%                   69  

     $60,000 to $90,000                      50%                  21%                  25%                   4%                   97  

     $90,001 to $160,000                     53%                  14%                  28%                   5 %                   86  

     More than $160,000                      34%                  12%                  39%                  15%                   25  

 

Race of Respondent      

     White                                   49%                  17%                  28%                   6%                  573  

     Non- White                               46%                  24%                  23%                   6%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      46%                  12%                  36%                   6%                  116  

     Northern -  Coos                         50%                  20%                  27%                   2%                  224  

     Northern -  Grafton                       49%                  17%                  26%                   8%                  266  
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Q11A: ñDo you favor or oppose -  using municipal funds to provide the following utilities to existing and potential development? W ater Linesò 

ñIF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Donôt Know       Number Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________ ________________________________________________  

All NH Residents                             47%                  20%                  28%                   5%                 2902  

All NCC RPC Residents                        49%                  17%                  28%                   6%                  606  

 

Children in Household      

     No children                             47%                  17%                  28%                   8%                  4 00  

     One                                     54%                  14%                  31%                   2%                   80  

     Two or more                             53%                  19%                  26%                   2%                  1 16  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         59%                   4%                  31%                   6%                   40  

     6 to 10 years                           48%                  23%                  24%                   5%                   55  

     11 to 20 years                          59%                  11%                  28%                   2%                  1 09  

     20 or more years                        45%                  20%                  29%                   6%                  392  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      48%                  21%                  27%                   5%                  258  

     Employed part - time                      53%                   7%                  38%                   1%                   79  

     Self - Employed                           52%                  17%                  29%                   2%                   52  

     Retired and not working                 41%                  20%                  28%                  10%                  140  

     Unemployed & looking for work           60%                   2%                  35%                   3%                   19  

     Not Employed & Not Looking              57 %                  13%                  22%                   9%                   50  

 

Region of Employment      

     Northern NH                             51%                  18%                  29%                   2%                  2 66  

     Cent ral/Lakes                           58%                   0%                  11%                  31%                   10  

     Hillsborough County                    100%                   0%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                52%                  18%                  30%                   0%                    9  

     Other State                             44%                  16%                  37%                   3%                   29  

     Work At Home                            42%                  10%                  48%                   1 %                   33  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q11B: ñDo you favor or oppose -  using municipal f unds to provide the following utilities to existing and potential development? Sewer Linesò 

ñIF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?ò 

________________________________________________________________________________________ ___________________________________________________________________________  

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Donôt Know       Number Responding  

_______________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             45%                  18%                  31%                   5%                 290 2  

All NCC RPC Residents                        42%                  17%                  34%                   7%                  607  

 

Sex      

     Male                                    45%                  15%                  34%                   7%                  310  

     Female                                  40%                  20%                  34%                   6%                  2 97  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                45%                  23%                  24%                   7%                   87  

     30 to 39                                45%                  27%                  24%                   4%                   76  

     40 to 49                                43%                  17%                  39%                   1%                  1 25  

     50 to 59                                41%                  14%                  37%                   7%                  118  

     60 to 69                                45%                   9%                  35%                  10%                   95  

     70 or older                             33%                  18%                  38%                  12 %                   90  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     39%                  20%                  32%                   9%                  1 62  

     Technical school/Some college           45%                  14%                  35%                   7%                  136  

     College graduate                        45%                  19%                  29%                   6%                  1 82  

     Postgraduate work                       39%                  15%                  40%                   6%                  117  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       36%                  20%                  39%                   5%                   56  

     $20,000 to $3 9,999                      56%                  14%                  22%                   8%                   98  

     $40,000 to $59,999                      41%                  21%                  32%                   5%                   69  

     $60,000 to $90,000                      44%                  23%                  31%                   2%                   9 7  

     $90,001 to $160,000                     44%                  23%                  27%                   5%                   86  

     More than $160,000                      37%                  11%                  41%                  11%                   27  

 

Race of Respondent      

     White                                   42%                  17%                  34%                   7%                  574  

     Non- White                               42%                  26%                  29%                   4%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      39%                  14%                  43%                   4%                  118  

     Northern -  Coos                         42%                  27%                  27%                   3%                  224  

     Northern -  Grafton                      44%                  11%                  35%                  11%                  266  
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Q11B: ñDo you favor or oppose -  using municipal funds to provide the following utilities to existing and potential development? Sewer Linesò 

ñIF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Donôt Know       Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ __________ ____________________________  

All NH Residents                             45%                  18%                  31%                   5%                 2902  

All NCC RPC Residents                        42%                  17%                  34%                   7%                  607  

 

Children in Household      

     No children                             41%                  14%                  36%                   9%                  4 02  

     One                                     38%                  24%                  38%                   1%                   80  

     Two or more                             49%                  23%                  25%                   2%                  1 16  

 

Years Lived In NH      

     5 years or l ess                         52%                  10%                  34%                   3%                   40  

     6 to 10 years                           46%                  26%                  22%                   5%                   55  

     11 to 20 years                          44%                  17%                  35%                   4%                  1 09  

     20 or more years                        40%                  17%                  35%                   8%                  394  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      40%                  20%                  34%                   6%                  258  

     Employed part - time                      51%                  17%                  31%                   1%                   79  

     Self - Employed                           49%                  16%                  34%                   1%                   53  

     Retired and not working                 36%                  15%                  36%                  13%                  140   

     Unemployed & looking for work           45%                   4%                  47%                   4%                   19  

     Not Employed & Not Looking              47%                  15%                  27%                  11%                   50 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             45%                  22%                  31%                   3%                  267  

     Central/Lakes                           56%                   2%                  11%                  31%                   10  

     Hillsborough County                    100%                   0%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                56%                   0%                  39%                   5%                    9  

     Other State                             36%                  1 6%                  46%                   2%                   29  

     Work At Home                            42%                   7%                  51%                   0%                   33  

_______________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________  
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Q11C: ñDo you favor or oppose -  using municipal funds to provide the following utilities to existing and potential development? Broadband Accessò 

ñIF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____________________________________ _ 

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Donôt Know       Number Responding  

_________________________________________________________________________________________________________________ __________________________________________________  

All NH Residents                             26%                  16%                  51%                   6%                 2910  

All NCC RPC Residents                        36%                  12%                  44%                   8%                  607  

 

Sex      

     Male                                    38%                  10%                  45%                   7%                  305  

     Female                                  35%                  14%                  42%                   9%                  3 02  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                49%                   0%                  41%                  10%                   87  

     30 to 39                                43%                  13%                  42%                   2%                   76  

     40 to 49                                32%                  10%                  50%                   7%                  125  

     50 to 59                                37%                  13%                  42%                   7%                  1 16  

     60 to 69                                33%                  15%                  47%                   6%                   95  

     70 or older                             28%                  18%                  38%                  17%                   93  

 

Highest Level of Education      

     Hi gh school or less                     24%                  15%                  49%                  11%                  159   

     Technical school/Some college           40%                  11%                  43%                   6%                  135  

     College graduate                        39%                  12%                  39%                  10%                  1 84  

     Postgraduate work                       43%                   9%                  44%                   4%                  119  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       39%                  14%                  36%                  10%                   56  

     $20,000 to $39,999                      39%                  11%                  41%                   9%                   96  

     $40,000 to $59,999                      37%                  14%                  43%                   6%                   70  

     $60,000 to $90,000                      37%                  15%                  45%                   4%                   96  

     $90,001 to $160,000                     47%                   6%                  45%                   2%                   85  

     More than $160,000                      40%                  13%                  36%                  11%                   29  

 

Race of Respondent      

     White                                   37%                  12%                  43%                   8%                  574  

     Non- White                               25%                   7%                  53%                  15%                   17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      36%                   9%                  50%                   5%                  119  

     Northern -  Coos                         36%                  14%                  40%                   9%                  224  

     Northern -  Grafton                      36 %                  11%                  44%                   9%                  264  
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Q11C: ñDo you favor or oppose -  using municipal funds to provide the following utilities to existing and potential development? Broadband Accessò 

ñIF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     Favor Higher Taxes     Favor No Taxes           Oppose              Donôt Know       Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____________ _________________________  

All NH Residents                             26%                  16%                  51%                   6%                 2910  

All NCC RPC Residents                        36%                  12%                  44%                   8%                  607  

 

Children in Household      

     No children                             35%                  12%                  43%                  10%                  4 02  

     One                                     47%                  18%                  32%                   3%                   78  

     Two or more                             35%                   8%                  51%                   6%                  117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         50%                  12%                  39%                   0%                   40  

     6 to 10 years                           37%                   3%                  55%                   5%                   56  

     11 to 20 years                          40%                   4%                  48%                   9%                  1 08  

     20 or more years                        34%                  15%                  42%                   9%                  393  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      33%                   9%                  49%                   8%                  257  

     Employed part - time                      56%                   7%                  35%                   2%                   76  

     Self - Employed                           44%                  16%                  39%                   2%                   54  

     Retired and not worki ng                 29%                  17%                  41%                  14%                  143  

     Unemployed & looking for work           38%                  17%                  38%                   7%                   19  

     Not Emplo yed & Not Looking              31%                  13%                  45%                  11%                   50  

 

Region of Employment      

     Northern NH                             40%                  10%                  45%                   5 %                  264  

     Central/Lakes                           20%                   0%                  49%                  31%                   10  

     Hillsborough County                    100%                   0%                   0%                   0%                    1  

     Seacoast                                17%                   0%                  44%                  39%                    9  

     Other State                             46%                   7%                  45%                   1%                   29  

     Work At Home                            38%                   5%                  57%                   0%                   35  

__________________________________________________________________________ _________________________________________________________________________________________  
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Q12: ñWhich of the following things should be actively encouraged in your community?ò Check all that apply. Percentages may add to more than 100 percent.  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                      Promoting    Protecting    Attracting    Attr acting   Expanding or    Promoting    Sponsoring     Promoting  

                                       tourism      historic     more stores    more non      promoting       local        special        other  

                                                  buildings and   and shops     polluting      current     agriculture   cultural or  recreational  

                                                  neighborhoods                   light      businesses                   sporting     activities  

                                                                                industry                                   events  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ________ ______________________________  

All NH Residents                         55%           86%           51%           76%           83%           90%           67%           76%  

All NCC RPC Residents                    78%           82%           54%           78%           82%           90%           70%           78%  

  

Sex      

     Male                                74%           77%           55%           81%           82%           90%           68%           80%  

     Female                              81%           88%           53%           74%           82%           90%           72%           77%  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                            68%           80%           56%           70%           82%           92%           91%           79%  

     30 to 39                            72%           81%           56%           85%           92%           90%           71%           79%  

     40 to 49                            77%           84%           51%           77%           81%           92%           63%           86%  

     50 to 59                            85%           81%           54%           75%           82%           90%           64%           77%  

     60 to 69                            81%           82%           60%           85%           85%           92%           71%           81%  

     70 or older                         80%           85%           49%           76%           72%           84%           61%           65%  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                 72%           77%           59%           79%           87%           87%           73%           81%  

     Technical school/Some college       79%           92%           59%           82%           85%           93%           72%           78%  

     College graduate                    76%           80%           49%           72%           77%           91%           67%           74%  

     Postgraduate work                   87%           83%           49%           79%           80%           90%           67%           80%  

  

Household Income      

     Less than $20,000                   75%           79%           69%           69%           76%           80%           64%           68%  

     $20,000 to $39,999                  81%           90%           66%           84%           90%           92%           74%           81%  

     $40,000 to $59,999                  84%           86%           63%           87%           86%           92%           73%           84%  

     $60,000 to $90,000                  77%           77%           43%           84%           85%           86%           63%           80%  

     $90,001 to $160,000                 83%           74%           68%            80%           90%           97%           83%           86%  

     More than $160,000                  84%           66%           42%           63%           79%           85%           51%           83%  

  

Race of Respondent      

     White                               78%           82%           54%           78%           82%           90%           70%           78%  

     Non- White                           78%           87%           61%           65%           81%           96%           7 0%           70%  

  

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                  78%           88%           37%           85%           78%           94%           70%           84 %  

     Northern -  Coos                     81%           76%           70%           77%           85%           88%           67%           75%  

     Northern -  Grafton                  75%           85%           48%           75%           80%           90%           72%           79 %  
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Q12: ñWhich of the following things should be actively encouraged in your community?ò Check all that apply. Percentages may add to more than 100 percent.  

_________________________________________________________________________________________________________________________ __________________________________________  

                                      Promoting    Protecting    Attracting    Attracting   Expanding or    Promoting    Sponsoring     Promoting  

                                       tourism      historic     m ore stores    more non      promoting       local        special        other  

                                                  buildings and   and shops     polluting      current     agriculture   cultural or  recreational  

                                                  neighborhoods                   light      businesses                   sporting     activities  

                                                                                industry                                   events  

_______ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _______________________________  

All NH Residents                         55%           86%           51%           76%           83 %           90%           67%           76%  

All NCC RPC Residents                    78%           82%           54%           78%           82%           90%           70%           78%  

  

Children in Household      

     No children                         80%           84%           53%           77%           81%           88%           69%           75%  

     One                                 72%           77%           58%           77%           85%           94%           73%           79%  

     Two or more                         73%           79%           55%           83%           82%           93%           73%           89%  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                     80%           70%           50%           69%           77%           88%           55%           65%  

     6 to 10 years                       71%           89%           58%           86%           83%           94%           82%           70%  

     11 to 20 years                      72%           78%           49%           70%           72%           87%           85%           77%  

     20 or more years                    80%           83%           55%           80%           85%           90%           66%           81%  

  

Employment Status      

     Employed full - time                  79%           78%           54%           71%           82%           88%           72%           82%  

     Employed part - time                  77%           85%           56%           96%           89%           9 4%           77%           78%  

     Self - Employed                       76%           86%           45%           86%           84%           93%           67%           79%  

     Retired and not working             82%           83%           53%           77%           77%           90%           63%           70%  

     Unemployed & looking for work       50%           82%           46%           61%           59%           82%           74%           74%  

     Not Employed & Not Looking          77%           91%           63%           83%           93%           93%           65%           85%  

  

Region of Employment      

     Northern NH                         79%           81%           58%           83%           87%           92%           78%           85%  

     Central/Lakes                       69%          100%           53%           62%           91%          100%           95%           55%  

     Hillsborough County                  0%          100%            0%          100%          100%          100%          100%          100%  

     Seacoast                            79%          100%           39%           92%           79%          100%           71%           79%  

     Other State                         79%           57%           44%           45%           60%           56%           37%           58%  

     Work At Home                        73%           78%           44%           69%           73%           97%           74%           77%  

_____________________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _ 
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Q12: ñWhich of the following things should be actively encouraged in your community?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                      Increasing    Increasing     Expanding     Promoting       Other        Number  

                                       access to     access to   recreational   safe places                 Responding  

                                     ponds, lakes   forests and     fields      to walk or  

                                      and rivers      trails                       bike  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                         69%           75%           59%           85%            6%           2872  

All NCC RPC Residents                    66%           70%           62%           84%            8%            612  

  

Sex      

     Male                                71%           75%           69%           86%            8%            309  

     Female                              62%           65%           56%           81%            9%            303  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                            76%           76%           78%           93%            9%             87  

     30 to 39                            62%           65%           44%           82%            4%             76  

     40 to 49                            73%           72%           68%           88%            7%            127  

     50 to 59                            60%           61%           54%           75%           11%            120  

     60 to 69                            65%           78%           69%           90%           14%             96  

     70 or older                         62%           68%           59%           75%            4%             92  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                 75%           74%           72%           83%            8%            162  

     Technical school/Some college       72%           75%           69%           88%            7%            137  

     College graduate                    56%           64%           53%           79%            6%            184  

     Postgraduate work                   63%           67%           55%           86%           14%            120  

  

Household Income      

     Less than $20,000                   61%           62%           53%           79%           13%             57  

     $20,000 to $39,999                  71%           74%           74%           87%            6%             99  

     $40,000 to $59,99 9                  63%           65%           62%           81%           10%             70  

     $60,000 to $90,000                  61%           63%           56%           83%            5%             98  

     $90,001 to $160,000                 69%            75%           69%           91%           13%             86  

     More than $160,000                  76%           70%           59%           85%            0%             29  

  

Race of Respondent      

     White                               66%           70%           62%           83%            8%            580  

     Non- White                           62%           62%           47%           81%            7%             17  

  

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                  67%           75%           68%           91%            6%            119  

     Northern -  Coos                     62%           62%           54%           73%           12%            225  

     Northern -  Grafton                  70%           74%           67%           90%            6%            268  
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Q12: ñWhich of the following things should be actively encouraged in your community?ò 

______________________________________________________ _____________________________________________________________________________________________________________  

                                      Increasing    Increasing     Expanding     Promoting       Other        Number  

                                       access to     access to   recreational   safe places                 Responding  

                                     ponds, lakes   forests and     fields      to walk or  

                                      and ri vers      trails                       bike  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                         69%           75%           59%           85%            6%           2872  

All NCC RPC Residents                    66%           70%           62%           84%            8%            612  

  

Children in Household      

     No children                         65%           69%           62%           83%            9%            405  

     One                                 71%           67%           60%           79%            6%             81  

     Two or more                         69%           74%           66%           87%            6%            117  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                     53%           60%           56%           81%            2%             41  

     6 to 10 years                       75%           68%           54%           83%            3%             56  

     11 to 20 years                      64%           66%           64%           87%           11%            109  

     20 or more years                    67%           72%           63%           83%            9%            397  

  

Employment Status      

     Employed full - time                  69%           69%           64%           83%            9%            260  

     Employed part - time                  64%           65%           66%           92%            1%             79  

     Self - Employed                       53%           67%           53%           81%           15%             55  

     Retired and not working             64%           72%           59%           80%            9%             140  

     Unemployed & looking for work       69%           65%           65%           75%           13%             19  

     Not Employed & Not Looking          72%           80%           66%           86%            5%             50  

  

Regi on of Employment      

     Northern NH                         71%           70%           68%           88%            7%            267  

     Central/Lakes                       36%           45%           51%           98%           36%             10  

     Hillsborough County                100%          100%            0%          100%          100%              1  

     Seacoast                            50%           50%           50%           89%            0%              9  

     Other State                         53%           57%           70%           66%            0%             29  

     Work At Home                        56%           58%           41%           68%           19%             36  

____________________________________________ _______________________________________________________________________________________________________________________  
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Q13A: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choic es? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Supportò:  

 

Higher energy efficiency standards in new buildingsò  

__________________________________________ _________________________________________________________________________________________________________________________  

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Donôt Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

________________________________________________________________________________________________ ___________________________________________________________________  

All NH Residents                           5%              4%             16%             20%             54%              1%             2928  

All NCC RPC Residents                      6 %              3%             18%             18%             54%              1%              611  

  

Sex      

     Male                                  6%              4%             19%             20%             51%              0%              309  

     Female                                6%              2%             18%             16%             57%              1%              301  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                              1%              9%             35%             27%             27%              0%               87  

     30 to 39                              7%              0%             12%             24%             58%              0%               76  

     40 to 49                              5%              3%             13%             21%             58%              0%              127  

     50 to 59                             10%              1%             18%             14%             57%              0%              119  

     60 to 69                              2%              3%             13%             12%             69%              0%               97  

     70 or older                           7%              2%             22%             14%             50%              5%               89  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                  10%              4%             30%             13%             42%              2%              163  

     Technical school/Some college         6%              4%             20%             18%             51%              1%              134  

     College graduate                      2%              2%             13%             19%             64%              0%              183  

     Postgraduate work                     6%              2%             10%             24%             58%              0%              120  

  

Household Income      

     Less than $20,000                    14%              0%             22%              6%             58%              0%                55  

     $20,000 to $39,999                    4%              3%             23%             15%             53%              2%               99  

     $40,000 to $59,999                    3%              3%             20%             23%              51%              1%               70  

     $60,000 to $90,000                    5%              0%             12%             21%             61%              0%               98  

     $90,001 to $160,000                   3%              9%              18%             26%             43%              1%               86  

     More than $160,000                    5%              2%              6%             16%             70%              0%               29  

  

Race of Respondent      

     White                                 5%              3%             19%             19%             54%              1%              577  

     Non- White                            13%              4%             15%             11%             58%              0%               17  

  

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    4%              4%             14%             22%             56%              0%              12 0  

     Northern -  Coos                       5%              2%             23%             16%             52%              1%              22 3  

     Northern -  Grafton                    7%              3%             17%             18%             54%              0%              268  
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Q13A: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Plea se indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 mean s "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Supportò:  

 

Higher energy efficiency standards in new buildingsò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _______________________ _______________  

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Donôt Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           5%              4%             16%             20%             54%              1%             2928  

All NCC RPC Residents                      6%              3%             18%             18%             54%              1%               611   

 

Chil dren in Household      

     No children                           6%              3%             17%             16%             56%              1%              403  

     One                                   4%              2%             39%             18%             38%              0%               81  

     Two or more                           5%              6%              8%             25%             56%              0%              117  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                       9%              5%             15%             18%             53%              0%               41  

     6 to 10 years                         9%              3%              4%             15%             68%              0%               56  

     11 to 20 years                        1%              9%             33%             20%             36%              1%              108  

     20 or more years                      6%              1%             17%             18%             57%              1%              395  

  

Employment Status      

     Employed full - time                    4%              4%             16%             22%             54%              0%              260  

     Employed part - time                     3%              3%             28%             16%             49%              0%               79  

     Self - Employed                         4%              4%             21%             12%             60%              0%               55  

     Retired and not working               7%              3%             16%             15%             55%              3%              139  

     Unemployed & looking for work         7%              0%             22%             19%             51%              0%               19  

     Not Employed & Not Looking           15%              0%             20%             16%             49%              1%               51 

  

Region of Employment      

     Northern NH                           4 %              3%             22%             17%             53%              0%              267  

     Central/Lakes                         0%             36%              0%             33%             31%              0%               10  

     Hillsbo rough County                   0%              0%              0%              0%            100%              0%                1  

     Seacoast                              0%              0%              5%             32%             62%              0 %                9  

     Other State                           9%              0%             10%             33%             49%              0%               29  

     Work At Home                          3%              0%             26%             20 %             50%              0%               36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q13B: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Plea se indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means " Strongly Supportò:  

 

Expand incentives for home energy efficiency improvementsò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Donôt Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           5%              3%             15%             25%             52%              1%             2931  

All NCC RPC Residents                      5%              4%             18%             24%             49%              1%               614  

  

Sex      

     Male                                  4%              6%             19%             24%             47%              1%              309  

     Female                                5%              1%             17%             24%             51%              1%              305  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                              1%              9%             20%             43%             27%              0%               87  

     30 to 39                              0%              2%             18%             28%             51%              0%               76  

     40 to 49                              5%              4%             16%             22%             53%              0%              127  

     50 to 59                              9%              2%              9%             20%             58%              2%              120  

     60 to 69                              3%              2%             17%             22%             55%              0%               97  

     70 or old er                           6%              1%             31%             15%             42%              4%               91  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                  10%              3%             21%             23 %             42%              1%              163  

     Technical school/Some college         4%              6%             19%             27%             43%              1%              136  

     College graduate                      2%              3 %             16%             21%             56%              1%              185  

     Postgraduate work                     3%              1%             15%             29%             50%              1%              120  

  

Household Income      

     Less than $20,000                     7%              0%             23%             19%             49%              2%               57  

     $20,000 to $39,999                    7%              4%             26%             23%             40%              0%               99  

     $40,000 to $59,999                    4%              4%             18%             16%             57%              1%               70  

     $60,000 to $90,000                    1%              2%             19%             28%             49%              0%               98  

     $90,001 to $160,000                   2%              4%             15%             38%             40%              1%               86  

     More than $160,000                    1%             12%             24%              3%             57%              4%               29  

  

Race of Respondent      

     White                                 4%              4%             18%             25%             49%              1%              580  

     Non- White                            26%              0%              2%              4%             49%             19%               17  

  

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    4%              4%             14%             25%             52%              0%              12 0  

     Northern -  Coos                       6%              1%             19%             23%             49%              2%              225  

     Northern -  Grafton                    4%              5%             18%             25%             47%              1%              26 9  
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Q13B: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Supportò:  

 

Expand incentives for home energy efficiency improvementsò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Donôt Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

_____________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _________  

All NH Residents                           5%              3%             15%             25%             52%              1%             2931  

All NCC RPC Residents                      5%              4%             18%             24%             49%              1%               614  

  

Children in Household      

     No children                           6%              2 %             18%             19%             53%              2%              406  

     One                                   3%              4%             26%             36%             31%              0%               81  

     Two or more                           1%              7%             13%             36%             43%              0%              117  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                       6%              7%             28%             24%             33%              3%               41  

     6 to 10 years                         3%              2%             14%             34%             47%              0%               56  

     11 to 20 years                        4%              7%             17%             36%             35%              1%              109  

     20 or more years                      5%              2%             18%             20%             54%              1%              398  

  

Employment Status      

     Employed full - time                    2%              6%             16%             27%             49%              0%              260  

     Employed part - time                    0%              1%             30%             28%             41%              0%               79  

     Self - Employed                         4%              2%              6%             21%             67%              0%               55  

     Retired and not working               8%              3%             20%             19%             47%              3%              141  

     Unemployed & looking for work         1%              6%             20%              6%             67%              0%               19  

     Not Employed & Not Looking           22%              0%             14%             33%             30%              1%               51  

  

Region of Employment      

     Northern NH                           1%              5%             16%             29%             48%              0%              268  

     Central/Lakes                         0%              0%             45%             31%             24%              0%               10  

     Hillsborough County                   0%              0%              0%              0%            100%              0%                1  

     Seacoast                              0%              0%             23%             29%             48%              0%                9  

     Other State                           4%              9%             36%             13%             37%              0%               29  

     Work At Home                          5%              0%              9%             24%             62%              0%               36  

________________________________________________ ___________________________________________________________________________________________________________________  
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Q13C: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Supportò:  

 

Public charging stations for electric vehiclesò  

___________________________________________________ ________________________________________________________________________________________________________________  

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Donôt Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

_________________________________________________________________________________________________________ __________________________________________________________  

All NH Residents                          19%             15%             30%             13%             21%              2%             2923  

All NCC RPC Residents                     24%             15%             29%             10%             18%              3%              611  

  

Sex      

     Male                                 21%             17%             31%             11%             18%              3%              309  

     Female                               28%             13%             27%             10%             18%              3%              302  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                             31%             33%             11%              8%             14%              3%               87  

     30 to 39                             14%             12%             53%              6%             15%              0%               76  

     40 to 49                             20%             17%             29%             12%             21%              1%              127  

     50 to 59                             25%             12%             35%              6%             18%              5%              118  

     60 to 69                             27%              7%             29%             19%             17%              1%               97  

     70 or older                          28%             14%             23%              8%             20%              8%               91  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                  30%             15%             26%              5%             17%              6%              163  

     Technical school/Some college        24%             19%             34%              7%             15%              1%              135  

     College graduate                     28%             13%             23%             13%             20%              3%              185  

     Postgraduate work                    11%             16%             40%             16%             17%              1%              118  

  

Household Income      

     Less than $20,000                    22%             25%             15%              4%             23%             11%                57  

     $20,000 to $39,999                   30%             12%             32%             10%             13%              3%               99  

     $40,000 to $59,999                   21%             13%             27%             18%              21%              1%               70  

     $60,000 to $90,000                   22%             20%             33%              6%             17%              1%               98  

     $90,001 to $160,000                  21%             15%              42%             11%             10%              0%               85  

     More than $160,000                   23%             25%             23%              9%             13%              7%               29  

  

Race of Respondent      

     White                                24%             16%             29%             10%             18%              3%              578  

     Non- White                            16%              9%             33%             15%             23%              4%               17  

  

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                   19%             14%             28%             14%             21%              3%              11 9  

     Northern -  Coos                      28%             18%             29%              7%             15%              3%              22 4  

     Northern -  Grafton                   24%             14%             29%             11%             19%              3%              268  
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Q13C: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Plea se indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 mean s "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Supportò:  

 

Public charging stations for electric vehiclesò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ____________________________ __________  

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Donôt Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                          19%             15%             30%             13%             21%              2%             2923  

All NCC RPC Residents                     24%             15%             29%             10%             18%              3%               611  

  

Children in Household      

     No children                          27%             14%             28%             10%             18%              4%              404  

     One                                  26%             23%             27%              8%             12%              4%               81  

     Two or more                          16%             17%             37%             11%             19%              0%              116  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                      38%              8%             36%              6%             11%              0%               41  

     6 to 10 years                        14%             22%             35%              5%             24%              1%               56  

     11 to 20 years                       24%             23%             22%              9%             17%              5%              109  

     20 or more years                     24%             13%             30%             12%             17%              3%              395  

  

Employment Status      

     Employed full - time                   25%             19%             34%              9%             12%              1%              259  

     Employed part - time                    19%             27%             23%              9%             20%              1%               79  

     Self - Employed                        21%             11%             29%              9%             27%              3%               55  

     Retired and not working              31%             10%             27%             10%             17%              5%              140  

     Unemployed & looking for work        13%              0%             10%              9%             52%             17%               19  

     Not Employed & Not Looking           22%              8%             28%             18%             18%              7%               51  

 

Region of Employment      

     Northern NH                          24 %             19%             33%              8%             14%              2%              266  

     Central/Lakes                        37%             32%              0%             14%             17%              0%               10  

     Hillsbo rough County                   0%              0%            100%              0%              0%              0%                1  

     Seacoast                             11%             21%             44%              0%             24%              0 %                9  

     Other State                          17%             27%             26%             21%              9%              0%               29  

     Work At Home                         32%             11%             25%             10 %             22%              0%               36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q13D: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Plea se indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means " Strongly Supportò:  

 

Promote renewable energy sources such as solar, wind and geothermal energy.ò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ________________________________ ______  

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Donôt Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           7%              5%             14%             19%             54%              1%             2929  

All NCC RPC Residents                      8%              4%             14%             17%             55%              1%               613  

  

Sex      

     Male                                 10%              3%             13%             18%             55%              0%              309  

     Female                                6%              6%             15%             16%             56%              1%              304  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                              1%              8%              5%             32%             53%              0%               87  

     30 to 39                              1%              5%             18%              7%             69%              0%               76  

     40 to 49                              5%              4%             12%             25%             54%              0%              127  

     50 to 59                             13%              2%             19%             14%             52%              1%              120  

     60 to 69                             13%              3%             17%             12%             54%              0%               97  

     70 or older                          12%              6%             14%             12%             53%              2%               91  

  

Highest Level of Education      

     High school or less                  13%              6%             11%             15%             53%              1%              163  

     Technical school/Some college         6%              3%             18%             20%             53%              0%              135  

     College graduate                      6%              4%             16%             16%             57%              0%              185  

     Postgraduate work                     6%              5%             10%             20%             58%              1%              120  

  

Household Income      

     Less than $20,000                    10%              0%              8%             24%             58%              0%               57  

     $20,000 to $39,999                    7%              5%             15%             15%             57%              1%               99  

     $40,000 to $59,999                    4%              7%             13%             14%             62%              0%               70  

     $60,000 to $90,000                    6%              3%             24%             16%             49%              1%               97  

     $90,001 to $160,000                   5%              3%             12%             22%             58%              0%               86  

     More than $160,000                   15%              5%              7%             25%             48%              0%               29  

  

Race of Respondent      

     White                                 8%              4%             14%             17%             56%              1%              580  

     Non- White                            12%              4%              9%             24%             51%              0%               16  

  

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    7%              4%             12%             18%             59%              1%              11 9  

     Northern -  Coos                       8%              2%             13%             17%             59%              0%              224  

     Northern -  Grafton                    9%              6%             15%             17%             51%              1%              26 9  
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Q13D: "Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and energy choices? Please indicate your level of support for the 

following responses using a scale of 1 to 5 where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Supportò:  

 

Promote renewable energy sources such as solar, wind and geothermal energy.ò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                    Strongly Oppose        2               3               4           Strongly        Donôt Know         Number  

                                                                                                        Support                         Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           7%              5%             14%             19%             54%              1%             2929  

All NCC RPC Residents                      8%              4%             14%             17%             55%              1%               613   

 

Children in Household      

     No children                          10%              2%             15%             17%             55%              1%              405  

     One                                   5%             12%             14%             21%             47%              1%               81  

     Two or more                           3%              7%             13%             13%             63%              1%              117  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                      10%              8%              12%             20%             51%              0%               41  

     6 to 10 years                         8%              7%              4%             18%             64%              0%               56  

     11 to 20 years                        8%              8%              9%             22%             53%              0%              109  

     20 or more years                      8%              3%             17%             16%             55%              1%              397  

  

Employment Status      

     Employed full - time                    5%              6%             16%             24%             48%              0%              260  

     Employed part - time                    4%              5%             11%             19%             61%              0%               79  

     Self - Employed                         9%              1%             12%              7%             71%              0%               55  

     Retired and not working              13%              4%             13%             11%             58%              2%              140  

     Unemployed & looking for work         7%              0%              7%              6%             76%              5%               19  

     Not Employed & Not Looking           17%              1%             16%             13%             52%              0%               51  

  

Region of Employment      

     Northern NH                           4%              7%             14%             20%             55%              0%              268  

     Central/Lakes                         0%              0%              0%             36%             64%              0%               10  

     Hillsborough County                   0%              0%              0%              0%            100%              0%                1  

     Seacoast                              0%              5%             32%              0%             63%              0%                9  

     Other State                          10%              6%             28%             35%             20%              0%               29  

     Work At Home                         17%              0%              2%             27%             54%              0%               36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ___________________________________ ___  

   

  



University of New Hampshire A - 85 North Country RPC ï A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 1 of 2  

 

 

Q14A: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Floodingò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ____ __________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           13%               2 9%               29%               29%                0%               2932  

All NCC RPC Residents                      15%               35%               21%               29%                0%                614  

 

Sex      

     Male                                  13%               35%               21%               30%                0%                310  

     Female                                17%               34%               20%               29%                0 %                305  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              10%               44%               19%               27%                0%                 87  

     30 to 39                               8%               34%               30%               28%                0%                 76  

     40 to 49                              21%               34%               20%               25%                0%                127  

     50 to 59                              13%               34%               18%               34%                0%                120  

     60 to 69                              19%               37%               21%               22%                0%                 97  

     70 or older                           15%               27%               20%               39%                0%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   14%               38%               13%               35%                0%                163  

     Technical school/Some college         16%               30%               23%               31%                0%                137  

     College graduate                      11%               33%               29%               27%                0%                185  

     Postgraduate work                     21%               41%               16%               22%                0%                120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     1 8%               34%               29%               19%                0%                 57  

     $20,000 to $39,999                    15%               35%               21%               30%                0%                 99  

     $40,000 to $59,99 9                    16%               28%               15%               41%                0%                 70  

     $60,000 to $90,000                    15%               35%               25%               25%                0%                 98  

     $90,001 to $160,000                   14%               37%               23%               26%                0%                 86  

     More than $160,000                    10%               40%               21%               29%                0 %                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 15%               35%               21%               29%                0%                582  

     Non- White                             21%               41%                6%               31%                0%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    17%               38%               20%               24%                 1%                120  

     Northern -  Coos                        9%               32%               20%               39%                0%                225  

     Northern -  Grafton                    19%               36%               21%               24%                0%                269  
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Q14A: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Floodingò  

___________________________________________________________________________ ________________________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH R esidents                           13%               29%               29%               29%                0%               2932  

All NCC RPC Residents                      15%               35%               21%               29%                0%                614  

 

Children in Household      

     No children                           14%               35%               21%               30%                0%                408  

     One                                   15%               40%                9%               35%                0%                 81  

     Two or more                           18%               30%               28%               24%                0%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       19%               32%               23%               26%                0%                 41  

     6 to 10 years                         24%               34%               23%               20%                0 %                 56  

     11 to 20 years                        20%               42%               12%               25%                0%                109  

     20 or more years                      12%               34%               23%               32%                0%                399  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    14%               37%               25%               25%                0%                260  

     Employed part - time                    11%               42%               21%               25%                0%                 79  

     Self - Employed                         17%               33%               20%               29%                1%                 55  

     Retired and not workin g               16%               30%               19%               35%                0%                143  

     Unemployed & looking for work         24%               15%               10%               50%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            17%               37%               10%               35%                0%                 51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           14%               39%               23%               23%                0%                268  

     Central/Lakes                          0%               58%               31%               11%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                               0%               42%               19%               39%                0%                  9  

     Other State                           18%               42%               24%               16%                0%                 29  

     Work At Home                          15%               32%               17%               35%                1%                 36  

______________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ________  
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Q14B: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Power outagesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Ve ry         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

_______________________________________________________________________________________ ____________________________________________________________________________  

All NH Residents                           32%               37%               18%               12%                0%               2935  

All NCC RPC Residents                      21%               38%               26%               15%                0%                614  

 

Sex      

     Male                                  21%               39%               25%               14%                0%                310  

     Female                                21%               37%               27%               15%                0%                305  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              11%               47%               34%                8%                0%                 87  

     30 to 39                              28%               37%               24%               10%                0%                 76  

     40 to 49                              23%               43%               24%               10%                0%                127  

     50 to 59                              16%               34%               24%               26%                1%                120  

     60 to 69                              25%               34%               29%               11%                0%                 97  

     70 or older                           26%               32%               24%               18%                1%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   19%               41%               25%               15%                0%                163  

     Technical school/Some college         24%               31%               28%               16%                1 %                137  

     College graduate                      20%               38%               27%               16%                0%                185  

     Postgraduate work                     25%               41%               23%               10%                0%                120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     28%               28%               32%               13%                0%                 57  

     $20,000 to $39,999                    24%               46%               18%               11%                1%                 99  

     $40,000 to $59,999                    22%               32%               24%               21%                0%                 70  

     $60,000 to $90,000                    20%               31%               30%               19%                0%                 98  

     $90,001 to $160,000                   17%               52%               19%               12%                0%                 86  

     More than $160,000                    33%               30%               21%               16%                0%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 21%               38%               26%               1 5%                0%                582  

     Non- White                             27%               28%               23%               16%                6%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    17%               44%               25%               13%                0%                120  

     Northern -  Coos                       17%               35%               30%               17%                1 %                225  

     Northern -  Grafton                    27%               37%               23%               14%                0%                269  
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Q14B: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Power outagesò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _______________________ _______________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           32%               37%               1 8%               12%                0%               2935  

All NCC RPC Residents                      21%               38%               26%               15%                0%                614  

 

Children in Household      

     No children                           23%               36%               25%               15%                0%                408  

     One                                   14%               37%               33%               16%                0%                 81  

     Two or more                           21%               43%               25%               12%                0%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       23%               58%               11%                8%                0%                 41  

     6 to 10 years                         37%               37%               17%                9%                0%                 56  

     11 to 20 years                        20%               48%               29%                3%                0%                109  

     20 or more years                      19%               33%               28%               19%                0%                399  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    19%               39%               31%               11%                0%                260  

     Employed part - time                    22%               53%               15%               10%                0%                 79  

     Self - Employed                         16%               38%               18%               28%                0%                 5 5  

     Retired and not working               25%               28%               29%               18%                0%                143  

     Unemployed & looking for work         29%               52%               17%                2%                0 %                 19  

     Not Employed & Not Looking            24%               32%               23%               21%                0%                 51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           22%               40%               26%               13%                0%                268  

     Central/Lakes                          0%               69%               31%                0%                0%                 10  

     Hillsborough County                    0%              100%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                              37%               37%               26%                0%                0%                  9  

     Other State                           10%               46%               33%               11%                0%                 29  

     Work At Home                          10%               44%               20%               25%                0%                 36  

________________________________________________________________________________________________________________________________ ___________________________________  
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Q14C: "How concerned are you about the following weather related events in y our community?  

 

Wind damageò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                           Very           Som ewhat          Not Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

__________________________________________________________________ _________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                           17%               38%               27%               18%                0%               2932  

All NCC RPC Residents                      17%               38%               29%               16%                0%                614  

 

Sex      

     Male                                  20%               30%               32%               17%                0%                310  

     Female                                14%               45%               25%               15%                0%                305  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              13%               33%               42%               12%                0%                 87  

     30 to 39                              21%               33%               30%               16%                0%                 76  

     40 to 49                              20%               34%               34%               12%                0%                127  

     50 to 59                              13%               44%               23%               20%                1%                120  

     60 to 69                              17%               46%               23%               14%                0%                 97  

     70 or older                           20%               34%               24%               21%                0%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   21%               35%               23%               20%                0%                163  

     Technical school/Some college         21%               32%               29%               16%                1%                137  

     College graduate                      13%               40%               35%               12%                0%                185  

     Postgraduate work                     13%               45%               27%               15%                0%                120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     28%               34%               25%               13%                0%                 57  

     $20,000  to $39,999                    12%               42%               27%               19%                0%                 99  

     $40,000 to $59,999                    18%               36%               25%               21%                0%                 70  

     $60,000 to $90,000                    17%               30%               33%               20%                0%                 98  

     $90,001 to $160,000                   12%               51%               32%                5%                0%                 86  

     More than $160,000                    15%               14%               42%               30%                0%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 17%               38%               29%               16%                0%                582  

     Non- White                             11%               40%               28%               16%                6 %                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    15%               36%               34%               14%                1%                120  

     Northern -  Coos                       14%               34%               32%               19%                0%                225  

     Northern -  Grafton                    20%               41%               24%               15%                0%                269  
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Q14C: "How concerned are you ab out the following weather related events in your community?  

 

Wind damageò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

_____________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _________________  

All NH Residents                           17%               38%               27%               18%                0%               2932  

All NCC RPC Residents                      17%               38%               29%               16%                0%                614  

 

Children in Household      

     No children                           18%               38%               27%               16%                0%                408  

     One                                   15%               49%               20%               16%                0 %                 81  

     Two or more                           15%               31%               41%               14%                0%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       17%               36%               37%                9%                0%                 41  

     6 to 10 years                         29%               36%               17%               18%                0%                 56  

     11 to 20 years                        18%               41%               31%                9%                0%                109  

     20 or more years                      15%               37%               29%               18%                0%                399  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    13%               37%               35%               15%                0%                260  

     Employed part - time                    26%               38%               27%                8%                0%                 79  

     Self - Employed                         13%               38%               26%               22%                0%                 55  

     Retired and not working               18%               36%               26%               1 9%                1%                143  

     Unemployed & looking for work         35%               37%               28%                0%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            15%               45%               14%               27%                0%                 51  

 

Region of Employment      

     Northern NH                           17%               39%               33%               11%                0%                268  

     Central/Lakes                          0%               42%               36%               22%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                              24%               32%               26%               18%                0%                  9  

     Other State                           18%               22%               27%               32%                0%                 29  

     Work At Home                           8%               37%               29%               26%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________ ______________________________________________________________  
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Q14D: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Droughtò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

________________________________________________________________________________________________ ___________________________________________________________________  

All NH Residents                           10%               23%               36%               30%                0%               2932  

All NCC RPC Residents                       9%               17%               35%               38%                0%                614  

 

Sex      

     Male                                   8%               17%               36%               38%                1%                310  

     Female                                10%               18%               35%               38%                0%                305  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               4%                7%               34%               55%                0%                 87  

     30 to 39                              10%               20%               39%               31%                0%                 76  

     40 to 49                              10%               17%               40%               34%                0%                127  

     50 to 59                              12%               18%               31%               38%                1%                120  

     60 to 69                               8%               18%               41%               33%                0%                 97  

     70 or older                           10%               24%               26%               38%                2%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   16%               13%               19%               50%                1%                163  

     Technical school/Some college          7%               21%               40%               30%                1 %                137  

     College graduate                       6%               16%               42%               36%                0%                185  

     Postgraduate work                      7%               21%               39%               33%                0%                120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     18%               22%               30%               29%                1%                 57  

     $20,000 to $39,999                     8%               13%               40%               38%                1%                 99  

     $40,000 to $59,999                     8%               19%               33%               39%                0%                 70  

     $60,000 to $90,000                     7%               14%               40%               40%                0%                 98  

     $90,001 to $160,000                    1%               20%               40%               39%                0%                 86  

     More than $160,000                    10%               18%               40%               32%                0%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                  9%               17%               35%               3 9%                0%                582  

     Non- White                             15%               27%               40%               12%                6%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                     8%               19%               44%               28%                1%                120  

     Northern -  Coos                        8%               19%               30%               42%                1%                225  

     Northern -  Grafton                    11%               15%               36%               39%                0%                269  
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Q14D: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Droughtò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

_____ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________________  

All NH Residents                           10%               23%               36%               30%                0%               2932  

All NCC RPC Residents                       9%               17%               35%               38%                0%                614  

 

Children in Household      

     No children                           10%               19%               35%               35%                1%                408  

     One                                    5%               15%               17%               63%                0%                 81  

     Two or more                            8%               12%               48%               31%                0%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                        8%               17%               55%               21%                0%                  41  

     6 to 10 years                         14%               25%               38%               23%                0%                 56  

     11 to 20 years                         7%               17%               25%               51%                0%                109  

     20 or more years                       9%               16%               36%               38%                1%                399  

 

Employment Status      

     Employed full - time                     9%               14%               41%               36%                0%                260  

     Employed part - time                     5%               19%               39%               37%                0%                 7 9  

     Self - Employed                          8%               17%               24%               51%                0%                 55  

     Retired and not working                8%               21%               32%               37%                1%                143  

     Unemployed & looking for work         18%               10%               31%               42%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            14%               27%               20%               40%                0%                 51  

 

Region of Employment      

     Northern NH                            9%               16%               39%               37%                0%                268  

     Central/Lakes                          0%                5%               37%               58%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                               8%                0%               32%               60%                0%                  9  

     Other State                            7%               18%               35%               40%                0%                 29  

     Work At Home                           8%               16%               38%               38%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________________  
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Q14E: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Snow or ice stormsò 

_____________________________________________________________________________ ______________________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ___________________________ ___________  

All NH Residents                           34%               40%               14%               11%                0%               2932  

All NCC RPC Residents                      33%               37%               15%               15%                0%                614  

 

Sex      

     Male                                  29%               36%               18%               17%                0%                310  

     Female                                37%               38%               12%               13%                0%                305  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              49%               30%                3%               18%                0%                 87  

     30 to 39                              37%               41%               13%                9%                0%                 76  

     40 to 49                              28%               44%               23%                6%                0%                127  

     50 to 59                              32%               34%               12%               21%                1%                120  

     60 to 69                              33%               36%               17%               15%                0%                 97  

     70 or older                           26%               38%               16%               20%                0%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   41%               26%               11%               21%                0%                163  

     Technical school/Some college         27%               47%               16%                9%                1%                137  

     College graduate                      36 %               35%               15%               15%                0%                185  

     Postgraduate work                     26%               44%               20%               10%                0%                120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     38%               35%                8%               19%                0%                 57  

     $20,000 to $39,999                    39%               35%               13%               12%                0 %                 99  

     $40,000 to $59,999                    39%               39%               10%               12%                0%                 70  

     $60,000 to $90,000                    29%               43%               15%               13%                0%                 98  

     $90,001 to $160,000                   28%               39%               25%                8%                0 %                 86  

     More than $160,000                    29%               31%               26%               14%                0%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 34%               37%               14%               15%                0%                582  

     Non- White                             26%               22%               32%               14%                6%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carrol l                    32%               38%               15%               14%                0%                120  

     Northern -  Coos                       40%               35%               12%               13%                0%                225  

     Northern -  Grafton                    28%               38%               17%               17%                0%                269  
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Q14E: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Snow or ice stormsò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not  Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

____________________________________________________________________________________ _______________________________________________________________________________  

All NH Residents                           34%               40%               14%               11%                0%               2932  

All NCC RPC Residents                      33%               37%               15%               15%                0%                614  

 

Children in Household      

     No children                           34%               36%               15%               15%                0%                408  

     One                                   45%               27%                8%               20%                0%                 81  

     Two or more                           22%               50%               20%                8%                0%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       40%               25%               20%               15%                0%                 41  

     6 to 10 years                         39%               35%               20%                6%                0%                 56  

     11 to 20 years                        42%               36%                6%               16%                0%                109  

     20 or more years                      29%               39%               17%               15%                0%                399  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    31%               39%               18%               12%                0%                260  

     Employed part - time                    49%               35%                7%                8%                0%                 79  

     Self - Employed                         15%               50%                7%               28%                0%                 55  

     Retired and not working               31%               36%               18%               16%                0%                143  

     Unemployed & looking for work         33%               18%               15%               34%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            45%               28%               12%               15%                0%                 51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           37%               42%               13%                8%                0%                268  

     Central/Lakes                         55%                5%               31%                9%                0 %                 10  

     Hillsborough County                    0%                0%                0%              100%                0%                  1  

     Seacoast                              27%               61%               11%                0%                0%                  9  

     Other State                           21%               31%               20%               28%                0%                 29  

     Work At Home                          19%               33%               22%               26%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________________  
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Q14F: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Wildfiresò  

_____________________________________________________________________________________ ______________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           13%               19%               35%               33%                0%               2934  

All NCC RPC Residents                      16%               28%               27%               29%                0%                614  

 

Sex      

     Male                                  16%               26%               26%               31%                1%                310  

     Female                                15%               30%               27%               28%                0%                304  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               7%               24%               32%               37%                0%                 87  

     30 to 39                               9%               23%               35%               31%                1%                 76  

     40 to 49                              19%               32%               27%               23%                0%                127  

     50 to 59                              21%               25%               20%               34%                1%                120  

     60 to 69                              13%               28%               33%               26%                0 %                 96  

     70 or older                           21%               36%               17%               26%                0%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   18%               2 1%               27%               33%                1%                163  

     Technical school/Some college         14%               29%               24%               32%                1%                137  

     College graduate                      16%               31%               24%               30%                0%                185  

     Postgraduate work                     13%               34%               33%               20%                0%                120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     27%               22%               14%               35%                2%                 57  

     $20,000 to $39,999                    19%               39%               18%               24%                0%                 98  

     $40,000 to $59,999                    11%               20%               27%               42%                0%                 70  

     $60,000 to $90,000                    11%               22%               31%               35%                0%                 98  

     $90,001 to $160,000                   12%               22%               30%               36%                0%                 86  

     More than $160,000                    13%               42%               20%               25%                0%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 15%               29%               27%               29%                0%                581  

     Non- White                             36%               11%               15%               32%                6%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    20%               38%               25%               17%                0%                120  

     Northern -  Coos                       15%               30%               21%               34%                0%                225  

     Northern -  Grafton                    15%               22%               31%               31%                0%                269  
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Q14F: "How concerned are you about the following weather related events in your community?  

 

Wildfiresò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           13%               19%               35%               33%                0%               2934  

All NCC RPC Residents                      16%               28%               27%               29%                0%                614  

 

Children in Household      

     No children                           17%               29%               23%               31%                0%                407  

     One                                   10%               21%               30%               39%                0%                 81  

     Two or more                           15%               30%               37%               18%                0%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       26%               42%               14%               17%                0%                 41  

     6 to 10 years                         17%               16%               23%               44%                0%                 56  

     11 to 20 years                        18%               33%               26%               23%                0%                109  

     20 or more years                      14%               27%               28%               30%                0%                399  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    14%               24%               32%               30%                0%                260  

     Employed part - time                    13%               31%               24%               32%                0%                 7 9  

     Self - Employed                         11%               21%               30%               37%                0%                 55  

     Retired and not working               18%               36%               21%               25%                0%                142  

     Unemployed & looking for work         41%               28%                3%               28%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            18%               33%               21%               26%                2%                 51  

 

Region of Employment      

     Northern NH                           12%               27%               31%               30%                0%                268  

     Central/Lakes                          0%               18%               37%               45%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                              14%               44%                0%               42%                0%                  9  

     Other State                           15%               29%               11%               45%                0%                 29  

     Work At Home                          16%               10%               44%               31%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________________  

   

  



University of New Hampshire A - 97 North Country RPC ï A Granite State Future 

Survey Center July, 2013 
 

 

Page 1 of 2  

 

 

Q15: "How concerned are you about your communityôs level of preparedness for severe weather and storm events?ò Are you very concerned ésomewhat concerned énot very 

concernedéor not at all concerned?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Ve ry         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

_______________________________________________________________________________________ ____________________________________________________________________________  

All NH Residents                           12%               36%               32%               19%                1%               2928  

All NCC RPC Residents                      12%               30%               36%               22%                1%                614  

 

Sex      

     Male                                  10%               28%               35%               26%                1%                310  

     Female                                15%               31%               37%               17%                0%                305  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              15%               15%               47%               20%                3%                 87  

     30 to 39                              11%               26%               31%               32%                0%                 76  

     40 to 49                              12%               36%               31%               21%                0%                127  

     50 to 59                               6%               34%               33%               25%                1%                120  

     60 to 69                              17%               29%               42%               12%                0%                 97  

     70 or older                           15%               30%               33%               21%                1%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   16%               28%               36%               20%                0%                163  

     Technical school/Some college         11%               28%               36%               24%                1%                137  

     College graduate                      14%               30%               34%               20%                2%                185  

     Postgraduate work                      5%               32%               38%               24%                0%                120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     22%               27%               25%               25%                0%                 57  

     $20,000  to $39,999                    15%               31%               29%               22%                3%                 99  

     $40,000 to $59,999                     4%               35%               33%               26%                2%                 70  

     $60,000 to $90,000                     6%               25%               39%               30%                0%                 98  

     $90,001 to $160,000                   14%               32%               36%               18%                0%                 86  

     More than $160,000                     1%               48%               15%               34%                2%                 29  

 

Race of Respondent      

     White                                 12%               30%               37%               21%                1%                582  

     Non- White                             20%               33%               17%               31%                0 %                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    10%               32%               35%               23%                0%                120  

     Northern -  Coos                       14%               30%               33%               23%                0%                225  

     Northern -  Grafton                    12%               28%               39%               20%                2%                269  
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Q15: "How concerned are you abo ut your communityôs level of preparedness for severe weather and storm events?ò Are you very concerned ésomewhat concerned énot very 

concernedéor not at all concerned?ò 

_______________________________________________________________________________________ ____________________________________________________________________________  

                                           Very           Somewhat          Not Very         Not at all        Donôt Know       Number Responding  

                                         Concerned        Concerned         Concerned        Concerned  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           12%               36%               32%               19%                1%               2928  

All NCC RPC Residents                      12%               30%               36%               22%                1%                614   

 

Children in Household      

     No children                           14%               28%               35%               22%                1%                408  

     One                                    9%               38%               36%               18%                0%                 81  

     Two or more                            8%               28%               39%               25%                0 %                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       27%               35%               19%               20%                0%                 41  

     6 to 10 years                          5%               30%               34%               31%                1%                 56  

     11 to 20 years                        12%               29%               43%               16%                0%                109  

     20 or more years                      12%               29%               36%               22%                1%                399  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    11%               25%               39%               24%                1%                260  

     Employed part - time                    11%               44%               32%               13%                0%                 79  

     Self - Employed                          4%               36%               30%               28%                2%                 55  

     Retired and not working               15%               30%               35%               19%                1%                143  

     Unemployed & looking for work         27%               12%               26%               3 6%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            12%               29%               37%               22%                0%                 51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           10%               32%               36%               21%                0%                268  

     Central/Lakes                         53%               11%                5%                0%               31%                 10  

     Hillsborough County                    0%              100%                0%                0%                0%                  1  

     Seacoast                               9%               58%               32%                0%                0%                  9  

     Other State                            8%               18%               37%               36%                0%                 29  

     Work At Home                           4%               23%               44%               30%                0%                 36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q16: ñWe are seeing more proposals for renewable energy projects such as large wind farms.  How involved do you feel local communities should be in developing 

guidelines and standards for such renewable energy facilities é Very involved é somewhat involved é not very é or not at all involved?ò 

_________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _____________________  

                                           Very           Somewhat           Not very         Not at all           Donôt             Number   

                                         Involved         Involved           Involved          Involved      Know    Responding  

_______________________________________________________________________________________________ ____________________________________________________________________  

All NH Residents                           49%               38%                6%                6%                1%               2919  

All NCC RPC Residents                      54%               34%                4%                7%                1%                611  

 

Sex      

     Male                                  55%               31%                5%                8%                1%                309  

     Female                                52%               37%                4%                5%                2%                302  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                              45%               41%               10%                5%                0%                 87  

     30 to 39                              52%               41%                3%                3%                0%                 76  

     40 to 49                              54%               37%                3%                6%                1%                127  

     50 to 59                              59%               35%                2%                4%                1%                118  

     60 to 69                              64%               19%                4%               11%                2%                 96  

     70 or older                           49%               32%                6%               10%                3%                 93  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                   37%               50%                3%                9%                1%                1 63  

     Technical school/Some college         59%               25%                6%                8%                1%                136  

     College graduate                      57%               31%                6%                4%                1 %                185  

     Postgraduate work                     66%               27%                2%                4%                0%                119  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     54%               34%                2%               10%                0%                 57  

     $20,000 to $39,999                    56%               28%               10%                5%                1%                 98  

     $40,000 to $59,999                    49%               39%                3%                9%                0%                 70  

     $60,000 to $90,000                    59%               35%                1%                5%                0%                 98  

     $90,001 to $160,000                   50%               39%                3%                8%                0%                 86  

     More than $160,000                    64%               24%                1%               11%                0%                 28  

 

Race of Respondent      

     White                                 53%               35%                4%                7%                1%                579  

     Non- White                             68%               12%                6%                0%               14%                 17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                    63%               31%                1%                5%                0%                119  

     Northern -  Coos                       47%               35%                7%               10%                1%                224  

     Northern -  Grafton                    55%               35%                4%                5%                2%                268  
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Q16: ñWe are seeing more proposals for renewable energy projects such as large wind farms.  How involved do you feel local communities sho uld be in developing 

guidelines and standards for such renewable energy facilities é Very involved é somewhat involved é not very é or not at all involved?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                           Very           Somewha t           Not very         Not at all           Donôt             Number   

                                         Involved         Involved           Involved          Involved      Know    Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                           49%               38%                6%                6%                1%               2919  

All NCC RPC Residents                      54%               34%                4%                7%                1%                611  

 

Children in Household      

     No children                           56%               31%                4%                7%                1%                404  

     One                                   49%               44%                4%                3%                1%                 81  

     Two or more                           49%               37%                7%                7%                0%                117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                       51%               22%               12%               15%                0%                 41  

     6 to 10 years                         72%               25%                2%                2%                0%                 56  

     11 to 20 years                        46%               41%                8%                3%                2%                109  

     20 or more years                      54%               35%                3%                8%                1%                396  

 

Employment Status      

     Employed full - time                    54 %               35%                4%                7%                0%                260  

     Employed part - time                    60%               32%                5%                3%                0%                 79  

     Self - Employed                         45%               50%                5%                0%                0%                 54  

     Retired and not working               58%               25%                5%                9%                3%                141  

     Unemployed & looking for work         40%               45%                0%               15%                0%                 19  

     Not Employed & Not Looking            53%               34%                6%                5%                3%                  51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                           52%               37%                5%                6%                0%                267  

     Central/Lakes                         89%               11%                0%                0%                0%                 10  

     Hillsborough County                  100%                0%                0%                0%                0 %                  1  

     Seacoast                              13%               57%               18%               11%                0%                  9  

     Other State                           67%               24%                1%                9%                0%                 29  

     Work At Home                          44%               43%                5%                7%                0%                 36  

_________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________________________  
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Q17_1: ñWe have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority for investm ent of public 

dollars?ò 

 

Top Priority for Investment of Public Dollars  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                    Safe and    Trans -      Energy     Environmental Economic     Infrast -  Preparedness  Other       All       None     Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Development  ructure  for weather                Equal              Responding  

                                    Housing     System     /Choices   Conservation     

___________________________________________________________________________________________________________________________ ________________________________________  

All NH Residents                       15%        7%         18%          23%          14%          8%         6%         3%         6%         1%       2869  

All NCC RPC Residents                  13%        8%         19%          24%          19%          7%         4%         2%         4%         0%        596  

 

Sex      

     Male                              11%        6%         21%          23%          20%          8%         5%         2%         3%         1%        301  

     Female                            16%        9%         17%          25%          18%          5%         3%         2%         5%         0%        295  

  

Age of Respondent      

     18 to 29                          15%        3%         32%          21%          29%          0%         0%         0%         0%         0%         87  

     30 to  39                          10%        8%         25%          20%          23%         10%         2%         3%         0%         0%         76  

     40 to 49                           9%        9%         19%          24%          18%          9%         5%         3%         2%         0%        127  

     50 to 59                          14%        7%         16%          24%          18%         12%         2%         3%         3%         1%        116  

     60 to 69                          17%       10%         12%          30%          16%          4%         2%         4%         6%         0%         95  

     70 or older                       13%        9%         12%          22%          14%          3%        13%         1%        12%         0%         82  

 

Highest Level of Education      

     High school or less               16%       11%         21%          18%          15%          6%         3%         1%         9%         0%        154  

     Technical school/Some college     17%        6%         10%          20%          27%         10%         6%         2%         3%         0%        132  

     College graduate                  10%        6%         27%          27%          18%          5%         2%         1%         2%         1%        183  

     Postgraduate work                  8%        8%         15%          31%          20%          6%         5%         5%         2%         0%        118  

 

Household Income      

     Less than $20,000                 19%       20%         14%          14%          19%          0%         5%         2%         6%         1%         53  

     $20,000 to $39,999                17%        9%         24%          15%          21%          7%         0%         2%         5%         0%         9 7  

     $40,000 to $59,999                12%        5%         14%          25%          18%         12%         8%         4%         1%         0%         69  

     $60,000 to $90,000                13%        9%         14%          23%          27%         12%         1%         0%         3%         0%         94  

     $90,001 to $160,000                5%        4%         23%          25%          26%         10%         3%         2%         1%         1%         86  

     More than $160,000                 8%        2%         18%          25%          30%          7%         1%         2%         6%         0%         29  

 

Race of Respondent      

     White                             13%        8%         20%          24%          19%          7%         3%         2%         3%         0%        564  

     Non- White                          4%       17%          0%          12%          19%          5%        13%         6%        22 %         2%         17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                14%        9%         15%          33%          12%          5%         4%         3%         3%         1%        118  

     Northern -  Coos                   12%        6%         20%          18%          26%          8%         2%         2%         6%         0%        217  

     Northern -  Grafton                14%        8%         20%          25%          18%          6%         5%         2%         3%         0%        261  
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Q17_1: ñWe have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority for inves tment of public 

dollars?ò 

 

Top Priority for Investment of Public Dollars  

_________________________________________________________ __________________________________________________________________________________________________________  

                                    Safe and    Trans -      Energy     Environmental Economic     Infrast -  Preparedness  Other       All       None     Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Development  ructure  for weather               Equal              Respondin g  

                                    Housing     System     /Choices   Conservation     

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                       15%        7%        18%          23%          14 %           8%         6%         3%         6%         1%       2869  

All NCC RPC Residents                  13%        8%        19%          24%          19%           7%         4%         2%         4%         0%        596  

 

Children in Household      

     No children                       12%        9%        16%          25%          21%           5%         5%         2%         5%         0%        392  

     One                               28%        3%        21%          18%          13%          11%         2%         5%         0%         0%         79  

     Two or more                        6%        8%        26%          25%          19%           9%         1%         2%         1%         1%        116  

  

Years Lived In NH      

     5 years or less                   14%        6%        19%          28%          23%           4%         3%         2%         0%         2%         40  

     6 to 10 years                      0%        1%        18%          24%          33%          10%         3%         5%         4%         0%         56  

     11 to 20 years                    15%        4%        27%          28%          13%           3%         5%         0%         3%         1%        106  

     20 or more years                  14%       10%        17%          22%          19%           8%         4%         3%         4%         0%        386  

 

Employment Status      

     Employed full - time                12%        6%        19%          26%          22%           7%         3%         2%         2%         0%        256  

     Employed part - time                12%        0%        29%          15%          33%           5%         0%         2%         3%         1%         79  

     Self - Employed                      8%       17%        22%          16%          21%          12%         0%         4%         1%         0%         55  

     Retired and not working           15%        7%        13%          25%          13%           5%         8%         2%        10%         1%        131  

     Unemployed & looking for work     19%       13%        29%          39%           0%           0%         0%         0%         0%         0%         18  

     Not Employed & Not Looking        15%       19%        13%          25%           8%           9%         5%         2%         5%         0%         49  

 

Region of Employment      

     Northern NH                       11%        3%        22%          19%          30%           8%         3%         2%         1%         0%        267  

     Central/Lakes                      5%        0%        31%          53%           0%          11%         0%         0%         0%         0%         10  

     Seacoast                           0%        0%        14%          48%          16%           0%         0%         0%        21%         0%          9  

     Other State                       14%       29%        18%          25%           4%           7%         0%         0%         3%         0%         27  

     Work At Home                      13%       14%        11%          27%          23%           2%         0%         8%         2%         0%         36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q17_2: ñWe have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority for investment of public 

dollars?ò 

 

Second Priority for Investment of Public Dollars  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                    Safe a nd    Trans -      Energy     Environmental Economic      Infrast -   Preparedness   Other       All      None      Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Development   ructure   for weather               Eq ual              Responding  

                                    Housing     System                  Protect     

_____________________________________________________________________________________________________________________________ __________________ ____________________  

All NH Residents                       11%       10%         21%          21%          12%          10%          11%         3%         1%         1%       2541  

All NCC RPC Residents                  14%        8%         18%          19%          17%           9%          12%         2%         1%         1%        546  

 

Sex      

     Male                              14%        7%         19%          18%          18%           9%          12%         1%         1%         1%        276  

     Female                            13%        8%         18%          20%          16%           8%          12%         4%         1%         1%        270  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                          14%        0%          7%          29%          21%           8%          22%         0%         0%         0%         84  

     30 to 39                          12%        5%         20%          17%          24%           8%           8%         5%         0%         0%         7 6  

     40 to 49                          17%        5%         23%          17%          19%           7%           6%         4%         0%         2%        117  

     50 to 59                          14%        9%         21%          13%          17%          11%          11%         0%         3%         0%        104  

     60 to 69                          15%       14%         18%          21%          10%           8%          11%         1%         2%         1%         85  

     70 or older                        9%       12%         22%          21%          10%          10%          13%         3%         0%         0%         70  

 

Highest Level of Education      

     High school or less               17%        7%         11%          19%          17%           7%          19%         1%         1%         1%        134  

     Technical school/Some college     17%        5%         21%          15%          22%          10%          10%         1%         0%         0%        123  

     College graduate                  12%        6%         20%          19%          16%          10%          12%         5%         2%         0%        171  

     Postgraduate work                  9%       13%         22%          25%          13%           8%           6%         2%         0%         1%        111  

  

Household Income      

     Less than $20,000                 10%        7%          8%          16%          10%          17%          24%         4%         0%         4%         49  

     $20,000 to $39,999                25%        8%         16%          17%          22%           3%           8%         1%         0%         0%         88  

     $40,000 to $59,999                 3%        9%         17%          17%          21%          16%           7%         7%         3%         0%         66  

     $60,000 to $90,000                12%       12%         29%          16%          15%          10%           5%         0%         1%         0%         89  

     $90,001 to $160,000                8%        7%         17%          23%          20%           4%          18%         0%         1%         2%         85  

     More than $160,000                22%        4%         21%          12%          14%           6%           8%         3%         0%         0%         25  

 

Race of Respondent      

     White                             13%        7%         19%          19%          17%           9%          12%         2%         1%         1%        522  

     Non- White                         24%        6%         18%          25%          18%           0%           6%         3%         0%         0%         12  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                15%        8%         22%          18%          18%           8%           7%         3%         0%         2%        107  

     Northern -  Coos                    9%        7%         16%          17%          13%          14%          17%         5%         1%         1%        198  

     Northern -  Grafton                17%        8%         19%          21%          20%           5%           9%         1%         1%         0%        241  
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Q17_2: ñWe have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority for investment of public 

dollars?ò 

 

Second Priority for Investment of Public Dollars  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                    Safe and    Trans -      Energy     Environmental Economic      Infrast -   Preparedness   Other       All      None      Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Development  ructure   for weather               Equal              Respondi ng  

                                    Housing     System                  Protect     

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                       11%       10%         21%          21%          12%         10%         11%          3%         1%       1%        2541  

All NCC RPC Residents                  14%        8%         18%          19%          17%          9%         12%          2 %         1%       1%         546  

 

Children in Household      

     No children                       15%        9%         17%          18%          16%          9%         13%          2%         1%       1%         354  

     One                               10%        1%         15%          25%          12%         12%         16%          8%         0%       0%          73  

     Two or more                       13%        7%         24%          21%          23%          3%          5%          1%         1%       1%         111  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                   14%        2%         23%          18%          14%         10%         11%          0%         2%       6%          37  

     6 to 10 years                     19%       11%         18%          17%          13%          7%         15%          0%         0%       0%          54  

     11 to 20 years                    14%        3%         12%          28%          18%          6%         14%          1%         1%       1%         102  

     20 or more years                  13%        9%         20%          17%          17%          9%         11%          3%         1%       0%         347  

  

Employment Status      

     Employed full - time                12%        5%         19%          20%          20%          9%         10%          3%         1%       0%         243  

     Employed part - time                19%        9%         15%          19%          22%          4%         13%          0%         0%       0%          75  

     Self - Employed                      7%        3%         28%          22%          14%         14%          8%          4%         0%       0%          50  

     Retired and not working           10%       12%         21%          24%           8%          9%         13%          2%         1%       0%         111  

     Unemployed & looking for work     23%        0%          9%          13%           5%         20%         28%          0%         0%       0%          18  

     Not Employed & Not Looking        25%       13%          9%           1%          24%          4%         16%          0%         2%       6%          43  

 

Region of Employment      

     Northern NH                       12%        7%         18%          22%          2 0%          6%         11%          3%         1%       0%         255  

     Central/Lakes                      6%        5%          2%          42%          36%          9%          0%          0%         0%       0%          10  

     Seacoast                          37%        7%          0%           8%           0%         12%         37%          0%         0%       0%           7  

     Other State                       27%        0%         18%           3%          25%         14%          5%          8%         0%       0%          25  

     Work At Home                       8%        2%         43%          13%           5%         16%         12%          0%         0%       0%          32  

________________________________________________________ ___________________________________________________________________________________________________________  
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Q17: ñWe have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority  for investment of public dollars?ò 

 

Top 2 Combined  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                    Safe  and    Trans -      Energy     Environmental Economic    Infrast -   Preparedness   Other       All        None      Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Development ructure   for weather               Eq ual               Responding  

                                    Housing     System                  Protect     

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _________________ _____________________  

All NH Residents                       25%       15%         37%         42%         25%         16%         15%          5%          6%          2%        2869  

All NCC RPC Residents                  26%       15%         36%         41%         35%         15%         14%          5%          5%          1%         596  

 

Sex      

     Male                              24%       13%         39%         39%         37%         17%         15%          3%          3%          1%         301  

     Female                            28%       17%         33%         43%         33%         12%         13%          6%          6%          1%         295  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                          28%        3%         39%         49%         49%          8%         21%          0%          0%          0%          87  

     30 to 39                          22%       14%         45%         37%         48%         18%         10%          8%          0%          0%          76  

     40 to 49                          25%       14%         41%         40%         36%         16%         11%          7%          2%          2%         127  

     50 to 59                          27%       15%         35%         35%         33%         22%         12%          3%          6%          1%         116  

     60 to 69                          31%       23%         28%         49%         25%         11%         11%          5%          7%          1%          95  

     70 or older                       21%       19%         30%         40%         22%         11%         24%          4%         12%          1%          82  

 

Highest Level of Education      

     High school or less               31%       17%         31%         34%         30%         12%         19%          2%          9%          1%         154  

     Technical school /Some college     33%       10%         29%         34%         48%         19%         15%          3%          3%          0%         132  

     College graduate                  21%       12%         45%         45%         32%         14%         13%          6%          4%          1%         183  

     Postgraduate work                 16%       20%         36%         55%         32%         14%         11%          6%          2%          1%         118  

 

Household Income      

     Less than $20,000                 28%       26%         21%         29%         29%         15%         27%          6%          6%          4%          53  

     $20,000 to $39,999                40%       16%         39%         31%         41%          9%          7%          3%          5%          0%          97  

     $40,000 to $59,999                15%       13%         30%         41%         38%         27%         14%         11%          4%          0%          69  

     $60,000 to $90,000                24%       2 0%         42%         37%         41%         21%          6%          0%          4%          0%          94  

     $90,001 to $160,000               12%       11%         39%         47%         46%         14%         20%          3%          2%          3%          86  

     More than $160,000                27%        5%         36%         35%         42%         13%          8%         13%          6%          0%          29  

 

Race of Respondent      

     White                             25%       14 %         37%         42%         35%         15%         15%          4%          4%          1%         564  

     Non- White                         21%       22%         12%         29%         32%          5%         17%          8%         2 2%          2%          17  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                27%       17%         35%         50%         28%         12%         11%          6%          3%          3%         118  

     Northern -  Coos                   20%       12%         35%         33%         38%         21%         17%          6%          7%          1%         217  

     Nort hern -  Grafton                29%       16%         37%         44%         36%         11%         13%          3%          3%          0%         261  
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Q17: ñWe have discussed many issues facing New Hampshire communities. Which of the following do you think should be the TOP priority for investment of public dollars?ò 

 

Top 2 Combined  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ __________________________________ ____  

                                    Safe and    Trans -      Energy     Environmental Economic    Infrast -   Preparedness   Other       All         None     Number  

                                   Affordable  portation   Efficiency  Protection   Devel opment ructure   for weather               Equal               Responding  

                                    Housing     System                  Protect     

_________________________________________________________________________________________________ __________________________________________________________________  

All NH Residents                       25%       15%         37%         42%         25%         16%         15%          5%          6%          2%        2869  

All NCC RPC Residents                  26%       15%         36%         41%         35%         15%         14%          5%          5%          1%         596  

 

Children in Household      

     No children                       25%       17%         32%         40%         35%         14%         16%          3%          6%          1%         392  

     One                               37%        3%         35%         41%         25%         22%         17%         12%          0%          0%          79  

     Two or more                       19%       15%         50%         45%         41%         13%          6%          3%          2%          2%         116  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                   27%        8%         40%         45%         36%         13%         13%          2%          2%          8%          40  

     6 to 10 years                     18%       12%         35%         40%         45%         17%         18%          5%          4%          0%          56  

     11 to 20 years                    29%        7%         39%         55%         31%          9%         19%          2%          4%          2%         106  

     20 or more years                  25%       18%         35%         38%         34%         16%         13%          5%          5%          0%         386  

 

Employment Status      

     Employed full - time                24%       11%         37%         45%         41%         15%         13%          5%          3%          0%         256  

     Employed part - time                30%        8%         44%         33%         54%          9%         13%          2%          3%          1%          79  

     Self - Employed                     14%       20%         48%         36%         33%         2 4%          8%          7%          1%          0%          55  

     Retired and not working           23%       17%         31%         46%         20%         13%         19%          4%         10%          1%         131  

     Unemployed & looking for work     42%       13%         38%         52%          5%         19%         27%          0%          0%          0%          18  

     Not Employed & Not Looking        37%       31%         21%         25%         28%         13%         18%          2%           7%          5%          49  

 

Region of Employment      

     Northern NH                       22%       10%         40%         40%         48%         14%         14%          5%          2%          0%         267  

     Central/Lakes                     11%        5%         33%         95%         36%         20%          0%          0%          0%          0%          10  

     Seacoast                          29%        5%         14%         54%         16%          9%         29%          0%          21%          0%           9  

     Other State                       39%       29%         34%         28%         28%         20%          4%          7%          3%          0%          27  

     Work At Home                      21%       16%         48%         39%         27%         17%         10%          8%          2%          0%          36  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _________________________ _____________  
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NET1: ñDo you have access to the internet at home?ò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                                    Yes                       No                     Donôt Know             Number Responding  

_________________________________________________________________________________________________________________ __________________________________________________  

All NH Residents                                    91%                        9%                        0%                       2925  

All NCC RPC Residents                               84%                       16%                        0%                        613  

 

Sex      

     Male                                           82%                       17%                        0%                        308  

     Female                                         85%                       15%                        0%                        305  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       77%                       23%                        0%                         87  

     30 to 39                                       92%                        8%                        0%                         76  

     40 to 49                                       90%                       10%                        0%                        127  

     50 to 59                                       91%                        9%                        0%                        120  

     60 to 69                                       72%                       28%                        0%                          97  

     70 or older                                    75%                       24%                        1%                         92  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                            64%                       36%                        0%                        163  

     Technical school/Some college                  88%                       12%                        0%                        137  

     College graduate                               89%                       10%                        0%                        185  

     Postgraduate work                              97%                        3%                        0%                        120  

 

Household Income      

     Less than $20,000                              53%                       47%                        0%                         57  

     $20,000 to $39,999                             75%                       25%                         0%                         99  

     $40,000 to $59,999                             93%                        7%                        0%                         70  

     $60,000 to $90,000                             96%                        4%                        0%                         98  

     $90,001 to $160,000                            88%                       12%                        0%                         86  

     More than $160,000                             94%                        6%                        0%                         29  

 

Race of Respondent      

     White                                          84%                       16%                        0%                        581  

     Non- White                                      60%                       40%                        0%                         17   

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                             87%                       13%                        0%                        119  

     Northern -  Coos                                77%                       23%                        0%                        225  

     Northern -  Grafton                             88%                       12%                        0%                        269  
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NET1: ñDo you have access to the internet at home?ò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                                    Yes                       No                     Donôt Know             Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                                    91%                        9%                        0%                       2925  

All NCC RPC Residents                               84%                       16%                        0%                        613  

 

Children in Household      

     No children                                    81%                       19%                        0%                        407  

     One                                            78%                       22%                        0%                         81  

     Two or more                                    96%                        4%                        0%                        117  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                90%                       10%                        0%                         41  

     6 to 10 years                                  93%                        7%                        0%                         56  

     11 to 20 years                                 83%                       17%                        0%                        109  

     20 or more years                               82%                       18%                        0%                        399  

 

Employment Status      

     Employed full - ti me                             91%                        9%                        0%                        260  

     Employed part - time                             71%                       29%                        0%                         79  

     Self - Employed                                  95%                        5%                        0%                         55  

     Retired and not working                        78%                       22%                        1%                        142  

     Unemployed & looking for work                  75%                       25%                        0%                         19  

     Not Employed & Not Looking                     73%                       27%                        0%                         51 

 

Region of Employment      

     Northern NH                                    89%                       11%                        0%                        268  

     Central/Lakes                                 100%                        0%                        0%                         10  

     Hillsborough County                             0%                      100%                        0%                          1  

     Seacoast                                       95%                        5%                        0%                          9  

     Other State                                    72%                       28%                        0%                         29  

     Work At Home                                   82%                       18%                        0%                         36  

________________________________________________________________________________________ ___________________________________________________________________________  
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NET2: ñWhich of the following is the most important reason why you donôt have internet access at home?ò 

_________________________________________________________ __________________________________________________________________________________________________________  

                                     It is not     I have access  It is too     I donôt know     I donôt       I donôt have    Some other      Donôt     Number  

                                     available     at another     expensive     how to use it    need it       an adequate     reason          Know      Respondin g  

                                      where I      place such                                                  computer  

                                       live        as my job  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ____________________________ __________  

All NH Residents                         5%             9%            20%             8%            26%             9%            21%          2%          262  

All NCC RPC Residents                   10%            12%            19%            13%            20%            10%            16%          1%           97  

 

Sex      

     Male                               16%            17%            13%            13%            10%            10%            18%          1%           52  

     Female                               3%             5%            26%            12%            31%            11%            12%          0%           44  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                           44%             0%            14%             0%             9%            11%            22%          0%           18  

     30 to 39                            0%            47%             0%             0%            53%             0%             0%          0%            6  

     40 to 49                            0%             0%            54%             5%            17%             0%            24%          0%           12  

     50 to 59                            0%             7%            39%             9%            10%            35%             0%          0%           11  

     60 to 69                            2%            26%            13%            15%            24%             6%            15%          0%           27  

     70 or older                         7%             1%             8%            31%            20%            11%            20%          3%           22  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                15%             8%            16%            15%            16%            12%            17%          0%           56  

     Technical school/Some college       0%             5%            21%            16%            20%             5%            33%          0%           17  

     College graduate                    0%            23%            30%             4%            28%            10%             1%          4%           20  

     Postgraduate work                  45%            27%             0%            23%             5%             0%             0%          0%            3  

 

Household Income      

     Less than $20,000                   0%             0%            29%            19%            21%             6%            26%          0%           24  

     $20,000 to $39,999                  1%            29%            30%            23%             9%             5%             3%          0%           24  

     $40,000 to $59,999                 11%            14%             0 %             0%            39%             8%            29%          0%            5  

     $60,000 to $90,000                 25%             0%             0%             0%            21%             0%            54%          0%            4  

     $90 ,001 to $160,000                74%             0%             0%             0%             8%             0%            17%           0%           10  

     More than $160,000                  0%            92%             0%             0%             0%             0%             8%          0%            2  

 

Race of Respondent      

     White                              11%            12%            18%            13%            20%            10%            15%          1%           90  

     Non- White                           0%             0%            37%             0%            21%            10%            31%          0%            6  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                  1%            25%            21%             6%            25%             6%            16%          0%           15  

     Northern -  Coos                    18%             2%            13%            15%            18%             9%            24%          2%           50  

     Northern -  Grafton                  3%            21%            28%            13%            20%            14%             2%          0%           32  
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NET2: ñWhich of the following is the most important reason why you donôt have internet access at home?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     It is not     I have access  It is too     I donôt know     I donôt       I donôt have    Some other      Donôt     Number  

                                     available     at another     expensive     how to use it    ne ed it       an adequate     reason          Know      Responding  

                                      where I      place such                                                  computer  

                                       live        as my job  

________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________  

All NH Residents                         5%             9%            20%             8%            26%             9%            21%          2%          262  

All NCC RPC Residents                   10%            12%            19%            13%            20%            10%            16%          1%           97  

 

Children in Household      

     No children                         3%            10%            21%            15%            22%            13%            15%           1%           76  

     One                                52%             0%            11%             7%             5%             0%            26%          0%           15  

     Two or more                         0%            52%            26%             0%            22%             0%             0%          0%            5  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                     0%            28%             0%             0%            59%             9%             4%          0%            4  

     6 to 10 years                      22%             0%            39%             0%            39%             0%             0%          0%            4  

     11 to 20 years                     48%            17%             0%             0%             0%             0%            36%          0%           16  

     20 or more years                    2%             9%            24%            17%            21%            13%            13%          1%           72  

 

Employment Status      

     Employed full - time                  0%            33%            19%             2%            24%             0%            21%          0 %           24  

     Employed part - time                 34%             0%            18%            16%            15%             0%            17%          0%           23  

     Self - Employed                       0%            27%             0%             0%             0%            73%             0%          0%            3  

     Retired and not working             7%             7%            11%            20%            24%            13%            16%          2%           31  

     Unemployed & looking for work       0%             0%           100%             0%             0%             0%             0%          0%            2  

     Not Employed & Not Looking          0%             0%            31%            12%            18%            29%            10%          0%           14  

  

Region of Employment      

     Northern NH                        26%            15%             5%            13%            23%             0%            17%          0%           29  

     Hillsborough County                 0%             0%           100%             0%             0%             0%             0%          0%            1  

     Seacoast                            0%             0%             0%             0%           100%             0%             0%          0%            0  

     Other State                         0%            42%            44%             0%            14%             0%             0%          0%            8  

     Work At Home                        0%            12%             0%             0%             0%            31%            57%          0%            6  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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NET3: ñWhat type of connection do you have to the internet at home?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     Dialup      DSL      Cable     Fixed   Cellular  Satellite   Fiber     Other      Donôt    Number  

                                                                  wireless                                             K now    Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                        1%       16%       68%        5%        2%        2%        2%        1%        3%       2646  

All NCC RPC Residents                   3%       22%       54%        7%        3%        5%        0%        2%        3%        511  

 

Sex      

     Male                               4%       24%       58%        5%        3%        3%        0%        1%        3%        254  

     Female                             3%       21%       50%       10%        3%        8%        1%        2%        3%        258  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                          12%       11%       44%       15%        0%        8%        0%        2%        7%         67  

     30 to 39                           0%       29%       50%        9%        7%        2%        0%        3%        0%         71  

     40 to 49                           1%       22%       58%        7%        2%        7%        1%        0%        4%        113  

     50 to 59                           2%       30%       58%        3%        2%        5%        1%        0%        0%        109  

     60 to 69                           7%       20%       52%        8%        3%        2%        1%        4%        3%         69  

     70 or older                        2%       19%       55%        6%        4%        7%        0%        1%        6%         69  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                5%       23%       57%        3%        5%        3%        0%        0%        3%        104  

     Technical school/Some college      4%       15%       61%        8%        0%        5%        0%        1%        5%        120  

     College graduate                   0%       25%       48%       12%        3%        7%        0%        2%        3%        165  

     Postgraduate work                  5%       25%       54%        4%        3%        5%        2%        2%        1%        116  

 

Household Income      

     Less than $20,000                  7%       12%       43%       25%        2%       11%        0%        1%        0%         30  

     $20,000 to $39,999                 1%       27%       50%        6%        2%       10%        0%        2%        3%         75  

     $40,000 to $59,999                 6%       33%       53%        6%        1%        0%        0%        0%        1 %         63  

     $60,000 to $90,000                 0%       13%       67%        8%        5%        1%        1%        5%        1%         95  

     $90,001 to $160,000                1%       22%       58%        6%        0%       10%        0%        3%        0%         76  

     More than $160,000                 0%       32%       43%        7%        1%        9%        7%        0%        2%         27  

 

Race of Respondent      

     White                              3%       23%       53%        8%        3%        6%        1%        2%        3%        488  

     Non- White                          9%       17%       74%        0%        0%        0%        0%        0%        0%         10  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                 2%       21%       63%        3%        3%        3%        1%        2%        3%        104  

     Northern -  Coos                    7%       30%       36%       14%        2%        7%        1%        1%        3%        172  

     Northern -  Grafton                 1%       18%       64%        4%        3%        5%        0%        2%        3%        236  
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NET3: ñWhat type of connection do you have to the internet at home?ò 

__________________________________________________ _________________________________________________________________________________________________________________  

                                     Dialup      DSL      Cable     Fixed   Cellular  Satellite   Fiber     Other      Donôt    Number  

                                                                  wireless                                             Know    Responding  

___________________________________________________________________________________________________________________________ ________________________________________  

All NH Residents                        1%       16%       68%        5%        2%        2%        2%        1%        3%       2646  

All NCC RPC Residents                   3%       22%       54%        7%        3%        5%        0%        2%        3%        511  

 

Children in Household      

     No children                        3%       22%       53%        9%        2%        6%        0%        2%        2%        329  

     One                                4%       17%       61%        7%        0%        6%        1%        0%        4%         63  

     Two or more                        2%       27%       52%        4%        5%        2%        1%        2%        5%        112  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                    4%       18%       56%       11%        0%       10%        2%        0%        1%         37  

     6 to 10 years                      0 %       23%       52%       12%        5%        1%        0%        7%        1%         52  

     11 to 20 years                     4%       24%       48%       10%        1%        6%        1%        0%        6%         90  

     20 or more years                   4%       22%       56%        6%        3%        5%        0%        1%        3%        325  

 

Employment Status      

     Employed full - time                 3%       20%       54%       11%        3%        4%        1%        1%        4%        237  

     Employed part - time                 0%       22%       62%        4%        2%        6%        0%        3%        1%         56  

     Self - Employed                      0%       29%       52%        1%        2%       14%        0%        2%        0%         50  

     Retired and not working            6%       16%       57%        6%        3%        5%        1%        2%        5%        110  

     Unemployed & looking for work     18%       34%       43%        0%        0%        0%        0%        3%        2%         15  

     Not Employed & Not Looking         0%       41%       40%        6%        8%        5%        0%        0%        0%         37 

 

Region of Employment      

     Northern NH                        2%       21%       58%        9%        1%        4%        0%        2%        2%        238  

     Central/Lakes                      0%        5%       50%        0%        9%       36%        0%        0%        0%         10  

     Seacoast                          10%        20%       47%       22%        0%        0%        0%        0%        0%          8  

     Other State                        6%       41%       34%        0%       13%        0%        0%        0%        7%         21  

     Work At Home                       0%       26%       38%        5%        6%       15%        0%        4%        7%         30  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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NET3A: ñIf you are on dialup or satellite, why?ò  

_______________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _______________  

                                     Only option  Too costly to   Learning        Other         Donôt          Number  

                                      available      change      curve is too                   Know         Responding  

                                                                    steep       

___________________________________________________ ________________________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                         26%            9%            2%           10%           49%            158  

All NCC RPC Residents                    60%            9%            1%           10%           19%             58  

 

Sex      

     Male                                62%            0%            0%            8%           30%             23  

     Female                              60%           15%            2%           11%           12%             35  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                            55%           20%            0%            0%           25%             18  

     30 to 39                           100%            0%            0%            0%            0%              1  

     40 to 49                            69%            0%            0%           24%            6%             13  

     50 to 59                           100%            0%             0%            0%            0%              7  

     60 to 69                            24%           22%            0%           28%           26%              8  

     70 or older                         54%            0%            6%            4%           36%             10  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                 41%           32%            5%            0%           23%             11  

     Technical school/Some college       71%            0%            0%            1%           28%             18  

     College graduate                    62%            0%            0%           19%           19%             17  

     Postgr aduate work                   61%           15%            0%           21%            3%             12  

 

Household Income      

     Less than $20,000                  100%            0%            0%            0%            0%              5  

     $20,0 00 to $39,999                  65%            0%            0%           26%            9%             10  

     $40,000 to $59,999                  91%            0%            0%            0%            9%              4  

     $60,000 to $90,000                   0%            0%            0%           46%           54%              2  

     $90,001 to $160,000                 48%           43%            0%           10%            0%              8  

     More than $160,000                  81%            0%            0%            0%           19%              3  

 

Race of Respondent      

     White                               60%            9%            1%           10%           20%             57  

     Non- White                          100%            0%            0%            0%            0%              1  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                  42%            0%            0%           27%           31%              9  

     Northern -  Coos                     78%            0%            2%           13%            7%             28  

     Northern -  Grafton                  45%           25%            0%            0%           30%             22  
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NET3A: ñIf you are on dialup or satellite, why?ò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     Only option  Too costly to   Learning        Other         Donôt          Number  

                                      available      change      curve is too                   Know         Responding  

                                                                    steep       

____________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ __________  

All NH Residents                         26%            9%            2%           10%           49%            158  

All  NCC RPC Residents                    60%            9%            1%           10%           19%             58  

 

Children in Household      

     No children                         60%           14%            2%           12%           13%             3 8  

     One                                 75%            0%            0%           14%           11%              9  

     Two or more                         47%            0%            0%            0%           53%             10  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                     93%            0%            0%            0%            7%              5  

     6 to 10 years                      100%            0%            0%            0%            0%              1  

     11 to 20 yea rs                      31%           26%            0%            6%           38%             14  

     20 or more years                    66%            5%            2%           13%           15%             38  

 

Employment Status      

     Employed full - time                  50%           15%            0%           13%           22%             24  

     Employed part - time                  61%            0%            0%           29%           10%              4  

     Self - Employed                      100%            0%            0%            0%            0%              7  

     Retired and not working             45%           11%            3%            9%           32%             17  

     Unemployed & looking for wo rk      100%            0%            0%            0%            0%              3  

     Not Employed & Not Looking         100%            0%            0%            0%            0%              2  

 

Region of Employment      

     Northern NH                         57%            0%            0%           17%           26%             21  

     Central/Lakes                        0%          100%            0%            0%            0%              4  

     Seacoast                             0%            0%            0%          100%            0%              1  

     Other State                        100%            0%            0%            0%            0%              3  

     Work At Home                        94%            0%            0%             0%            6%              7  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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NET5: ñWhy are you using your current provider?ò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     Iôm happy   Only option Too costly   Too much    Learning I donôt know    Other       Donôt       Number  

                                       with      available   to change   effort to   curve is   what other                 Know       Responding  

                                      current                             change     too steep  options are  

                                     provider                                                    available  

____________________________________________________________________________ _______________________________________________________________________________________  

All NH Residents                        22%         39%          5%          3%          0%          2%         23%          6%         2631  

All NCC RPC Residents                   21%         42%          5%          2%          1%          2%         20%          7%          510  

 

Sex      

     Male                               20%         43%          5%          2%          0%          2%         21%          7%          253  

     Female                             22%         41%          4%          3%          2%          2%         19%          7%          256  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                           11%         27%          6%          0%          6%          0%         25%         25%           67  

     30 to 39                           10%         57%          6%          4%          0%          0%         19%          3%           71  

     40 to 49                           20%         43%          4%          2%          0%          2%         21%          8%          113  

     50 to 59                           26%         51%          3%          1%          0%          3%         13%          3%          109  

     60 to 69                           23%         35%          5%          6%          0%          2%         25%          4%           68  

     70 or older                        32%         33%          5%          2%          0%          2%         22%          4%           69  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                30%         36%          7%          2%          0%          1%         18%          5%          104  

     Technical school/Some college      17%         41%          7%          3%          0%          0%         22%         10%          119  

     College graduate                   15%         45%          2%          3%          2%          3%         19%         10%          165  

     Postgraduate wor k                  26%         44%          2%          2%          0%          2%         23%          2%          115  

 

Household Income      

     Less than $20,000                  39%         25%         17%          0%          0%          3%         10%          6%           30  

     $20,000 to $39,999                 16%         44%          1%          1%          5%          3%         25%          6%           74  

     $40,000 to $59,999                 15%         45%          9%          2%          0%          0%         23%          6%           63  

     $60,000 to $90,000                 16%         39%          5%          4%          0%          2%         31%          2%           95  

     $90,001 to $160,000                32%         38%          5%          3%          0%          1%         17%          3%           76  

     More than $160,000                 20%         54%          0%          2%          0%          0%         22%          2%           27  

 

Race of Respondent      

     White                              21%         42%          5%          2%          1%          2%         20%          8%          486  

     Non- White                          39%         54%          0%          0%          0%          0%          7 %          0%           10  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                 15%         47%          3%          3%          0%          2%         24%          7%          103  

     Northern -  Coos                    23%         37%          7%          3%          2%          1%         18%          7%          171  

     Northern -  Grafton                 23%         44%          3%          1%          0%          2%         20%          7%          235  
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NET5: ñWhy are you using your current provider?ò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     Iôm happy   Only option Too costly   Too much    Learning I donôt know    Other       Donôt       Number  

                                       with      available   to change   effort to   curve is   what other                 Know       Responding  

                                      current                             change     too steep  options are  

                                     provider                                                    available  

________________________________________________________________ ___________________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                        22%         39%          5%          3%          0%          2%         23%          6%         2631  

All NCC RPC Re sidents                   21%         42%          5%          2%          1%          2%         20%          7%          51 0 

 

Children in Household      

     No children                        22%         39%          5%          3%          1%          3%         21%          8%          327  

     One                                18%         60%          1%          2%          0%          0%         14 %          4%           63  

     Two or more                        21%         42%          4%          2%          0%          1%         21%          8%          112  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                    21%         50%          0%          0%         11%          0%         18%          0%           37  

     6 to 10 years                      20%         45%          8%          7%          0%          1%         14%          5%           52  

     11 to 20 years                     14%         38%          5%          0%          0%          2%         23%         17%           90  

     20 or more years                   23%         42%          4%          3%          0%          2%         21%          6%          323  

 

Emplo yment Status      

     Employed full - time                 16%         41%          6%          3%          0%          2%         21%         11%          236  

     Employed part - time                 15%         53%          4%          2%          7%          5%         14%          0%           56  

     Self - Employed                      21%         47%          5%          2%          0%          3%         21%          1%           50  

     Retired and not working            32%         38%          3%          2%          0%          1%         20%          4%          109  

     Unemployed & looking for work      14%         39%          7%          0%          0%          0%         27%         13%           15  

     Not Employed & Not Looking         32%         38%          0%          0%          0%          0%         19%         11%           37  

 

Region of Employment      

     Northern NH                        15%         47%          7%          1%          2%          2%         17%         10%          237  

     Central/Lakes                      45%          2%          6%          0%          0%          0%         47%          0%           10  

     Seacoast                            9%         40%          0%         22%          0%          0%         29%          0%            8  

     Other State                         9%         45%          1%          0%          0%          0%         30%         14%           21  

     Work At Home                       15%         25%          0%         16%          0%          6%         38%          0%           30  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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NET6: ñWhat is your monthly internet bill?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                      Less than $20        $20 - 49            $50 - 99         $100 or more        Donôt Know      Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ________________________________ ______  

All NH Residents                            3%               25%               29%               24%               19%               2590  

All NCC RPC Residents                       6%               36%               26%               16%               16%                501  

 

Sex      

     Male                                   6%               38%               26%               14%               16%                247  

     Female                                 5%               34%               27%               19%               15%                254  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                               8%               36%               30%                6%               19%                 64  

     30 to 39                               3%               41%               33%                9%               14%                 67  

     40 to 49                               8%               36%               29%               15%               11%                113  

     50 to  59                               5%               42%               23%               15%               16%                10 9  

     60 to 69                               5%               38%               21%               18%               18%                 67  

     70 or older                            4%               21%               22%               36%               17%                 69  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                    6%               47%               22%               12%               13%                103  

     Technical school/Some college          8%               37%               20%               16%               19%                119  

     College graduate                       4%               30%               30%               19%               17%                160  

     Postgraduate work                      4%               35%               31%               17%               12 %                114  

 

Household Income      

     Less than $20,000                     10%               32%               29%               12%               16%                 29  

     $20,000 to $39,999                     7%               28%               36%               18%               12%                 72  

     $40,000 to $59,999                     7%               39%               31%               15%                8%                 63  

     $60,000 to $90,000                     5%               42%               19%               22%               13%                 95  

     $90,001 to $160,000                    2%               37%               33%               17%               11%                 73  

     More than $160,000                     4%               19%               48%               19%               10%                 27  

 

Race of Respondent      

     White                                  6%               37%               26%               16%               15%                479  

     Non- White                              9%               20%               26%               23%               21%                 10  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                     2%               31%               29%               20%               19%                104  

     Northern -  Coos                        9%               38%               23%               16%               14%                168  

     Northern -  Grafton                     5%               37%               28%               15%               15%                229  
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NET6: ñWhat is your monthly internet bill?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                      Less than $20        $20 - 49            $50 - 99         $100 or more        Donôt Know      Number Responding  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                            3%               25%               29%               24%               19%               2590  

All NCC RPC Residents                       6%               36%               26%               16%               16%                501  

 

Children in Ho usehold      

     No children                            7%               34%               25%               18%               16%                322  

     One                                    3%               40%               36%               10%               11%                 63  

     Two or more                            4%               40%               27%               15%               15 %                109  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                        6%               22%               38%               17%               17%                 34  

     6 to 10 years                          0%               52%               28%                8%               12%                 52  

     11 to 20 years                         1%               40%               24%               16%               19%                 90  

     20 or more years                       8%               34%               26%               17%               15%                318  

 

Employment Status      

     Employed full - time                     8%               42%               25%                9%               16%                230  

     Employed part - time                     0%               32%               37%               17%               13%                 56  

     Self - Employed                          3%               39%               28%               24%                5%                 50  

     Retired and not working                5%               30%               21%               27%               17%                108  

     Unemployed & looking for work          1%               52%               26%                0%               21%                 15  

     Not Employed & Not Looking             0%               18%               36%               26%               20%                 37 

 

Region of Employment      

     Northern NH                            7%               39%               24%               13%               17%                235  

     Central/Lakes                          0%                0%               76%               16%                9 %                  7  

     Seacoast                               6%               22%               53%                9%               10%                  8  

     Other State                            9%               42%               44%                3%                2%                 21  

     Work At Home                          10%               42%               22%               20%                6%                 30  

_________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________________________  
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NET7: ñDo you pay for a bundled service (internet, TV, phone)?ò  

_________________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________________  

                                                    Yes                       No                     Donôt Know           Number Responding 

_________________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ _____  

All NH Residents                                    76%                       22%                        2%                       2624  

All NCC RPC Residents                               70%                       27%                        3%                        506  

 

Sex      

     Male                                           76%                       23%                        0%                        250  

     Female                                         64%                       31%                        5%                        256  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       60%                       28%                       11%                         64  

     30 to 39                                       69%                       29%                        3%                         71  

     40 to 49                                       72%                       28%                        1%                        113  

     50 to 59                                       80%                       20%                        0%                        109  

     60 to 69                                       68%                       31%                        1%                         69  

     70 or older                                    67%                       29%                        3%                         68  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                            69%                       20%                       11%                        104  

     Technical school/Some college                  74%                        26%                        0%                        119  

     College graduate                               68%                       30%                        2%                        162  

     Postgraduate work                              70%                       30%                        0%                        116  

 

Household Income      

     Less than $20,000                              48%                       39%                       12%                         29  

     $20,000 to $39,999                             70%                       30%                        0%                         72  

     $40,000 to $59,999                             71%                       29%                        0%                         63  

     $60,000 to $90,000                             76%                       23%                        1%                         95  

     $90,001 to $160,000                            79%                       21%                        0%                         76  

     More than $160,000                             55%                       45%                        0%                         27  

 

Race of Respondent      

     White                                          70%                       27%                        3%                        484  

     Non- White                                      78%                       22%                        0%                         10   

 

Region of Residence      

     Northern -  Carro ll                             80%                       18%                        2%                        104  

     Northern -  Coos                                61%                       38%                        1%                        171  

     Northern -  Grafton                             72%                       23%                        5%                        231  
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NET7: ñDo you pay for a bundled service (internet, TV, phone)?ò  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                                    Yes                       No                     Donôt Know           Number Responding 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                                    76%                       22%                        2%                       2624  

All NCC RPC Residents                               70%                       27%                        3%                        506  

 

Children in Household      

     No children                                    72%                       27%                        1%                        325  

     One                                            54%                       33%                       13%                         63  

     Two or more                                    74%                       23%                        2%                        112  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                67%                       33%                         0%                         37  

     6 to 10 years                                  70%                       30%                        0%                         52  

     11 to 20 years                                 75%                       16%                        8%                         90  

     20 or more years                               69%                       29%                        2%                        321  

 

Employment Status      

     Employed full - time                             73%                       24%                        4%                        234  

     Employed part - time                             74%                       26%                        0%                         56  

     Self - Employed                                  68%                       32%                        0%                         50  

     Retired and not working                        62%                       34%                        4%                        109  

     Unemployed & looking for work                  61%                       39%                        0%                         15  

     Not Employed & Not Looking                     80%                       14%                        6%                         37 

 

Region of Employment      

     Northern NH                                    74%                       23%                        3%                        238  

     Central/Lakes                                 100%                        0%                        0%                          7  

     Seacoast                                       88%                       12%                        0%                          8  

     Other State                                    56%                        44%                        0%                         21  

     Work At Home                                   62%                       38%                        0%                         30  

_______________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________  
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NET8A: ñDo you use the Internet to check your email at home?ò 

IF YES: ñIs the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     Do not check email   Do, but connection   Do, and connection        Donôt Know        Number Responding 

                                          at home           speed is slow      speed is adequate  

___________________________________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ___  

All NH Residents                              4%                   5%                  90%                   1%                 2622  

All NCC RPC Residents                         6%                  11%                  82%                   1%                  505  

 

Sex      

     Male                                     4%                  10%                  84%                   2%                  2 51  

     Female                                   7%                  12%                  80%                   1%                  254  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                 8%                  27%                  65%                   0%                   67  

     30 to 39                                 3%                   4%                  93%                   0%                   70  

     40 to 49                                 5%                   9%                  80%                   5%                  1 11  

     50 to 59                                 5%                   8%                  88%                   0%                  109  

     60 to 69                                 3%                  13%                  82%                   2%                   68  

     70 or older                             10%                  12%                  78%                   0%                   69  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                      9%                  21%                  68%                   2%                  1 02  

     Technical sc hool/Some college            6%                  15%                  79%                   0%                  118  

     College graduate                         5%                   5%                  89%                   1%                  1 64  

     Postgraduate work                        1%                   9%                  87%                   3%                  1 15  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       21%                   8%                  70%                   0%                   30  

     $20,000 to $39,999                       9%                  11%                  80%                   0%                   73  

     $40,000 to $59,999                       1%                  10%                  89%                   0%                   63  

     $60,000 to $90,000                       3%                   8%                  88%                   1%                   95  

     $90,001 to $160,000                      2%                   8%                  90%                   0%                   75  

     More than $160,000                       6%                   8%                  86%                   0%                   27  

 

Race of Respondent      

     White                                    5%                  11%                  82%                   1%                  4 86  

     Non- White                               11%                  10%                  65%                  14%                   10  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                       4%                  10%                  84%                   1%                  101  

     Northern -  Coos                         10%                  13%                  77%                   0%                  172  

     Northern -  Grafton                       3%                  11%                  84%                   2%                  232  
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NET8A: ñDo you use the Internet to check your email at home?ò 

IF YES: ñIs the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     Do not check email   Do, but connection   Do, and connection        Donôt Know        Number Responding 

                                          at home           speed is slow      speed is adequate  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                              4%                   5%                  90%                   1%                 2622  

All NCC RPC Residents                         6%                  11%                  82%                   1%                  505  

 

Children in Household      

     No children                              5%                  10%                  84%                   1%                  324  

     One                                      9%                  14%                  76%                   0%                   63  

     Two or more                              4%                  13%                  79%                   4%                  1 12  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                          4%                   5%                  92%                   0%                   37  

     6 to 10 years                            8%                   5%                  80%                   7%                   51  

     11 to 20 years                           4%                  19%                  75%                   2%                   89  

     20 or more years                         6%                  11%                  83%                   1%                  3 23  

 

Employment Status      

     Employed full - time                       7%                  12%                  80%                   2%                  235  

     Employed part - time                       0%                   7%                  93%                   0%                   56  

     Self - Employed                            6%                  13%                  81%                   0%                   50  

     Retired and not working                  7%                  13%                  79%                   1%                  1 07  

     Unemployed & looking for work            0%                  24%                  76%                   0%                   15  

     Not Employed & Not Looking               3%                   4%                  89%                   4%                   36 

 

Region of Employment      

     Northern NH                              5%                  12%                  81%                   2%                  2 38  

     Central/Lakes                            0%                   0%                 100%                   0%                   10  

     Seacoast                                 0%                  27%                  73%                   0%                    8  

     Other State                              6%                  21%                  73%                   0%                   21  

     Work At Home                             3%                   5%                  92%                   0%                   30  

________________________________________________________________________ ___________________________________________________________________________________________  
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NET8B: ñDo you use the internet to shop on- line at home?ò 

IF YES: ñIs the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     Do not shop onl ine   Do, but connection   Do, and connection        Donôt Know       Number Responding 

                                          at home           speed is slow      speed is adequate  

______________________________________________________________________ _____________________________________________________________________________________________  

All NH Residents                             19%                   5%                  75%                   0%                 2622  

All NCC RPC Residents                        21%                   9%                  68%                   1%                  506  

 

Sex      

     Male                                    16%                  13%                  69%                   2%                  2 51  

     Female                                  27%                   6%                  67%                   1%                  25 5  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                38%                  17%                  45%                   0%                   67  

     30 to 39                                10%                   6%                  83%                   0%                   70  

     40 to 49                                14%                  10%                  70%                   5%                  111  

     50 to 59                                14%                   9%                  77%                   0%                  1 09  

     60 to 69                                18%                   9%                  70%                   2%                   68  

     70 or older                             39%                   5%                  56%                   0%                   69  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     31%                  14%                  54%                   2%                  1 03  

     Technical school/Some college           24%                  16%                  60%                   0%                  118  

     College graduate                        20%                   4%                  76%                   1%                  1 64  

     Postgraduate work                       10%                   8%                  79%                   3 %                  115  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       28%                  12%                  60%                   0%                   30  

     $20,000 to $39,999                      30%                  12%                  58%                   0%                   73  

     $40,000 to $59,999                      20%                   2%                  77%                   0%                   63  

     $60,000 to $90,000                      15%                  10%                  74%                   1%                   95  

     $90,001 to $160,000                      4%                   5%                  91%                   0%                   75  

     More than $160,000                      17%                   9%                  75%                   0%                   27  

 

Race of Respondent      

     White                                   21%                  10%                  69%                   1%                  4 86  

     Non- White                                29%                  10%                  47%                  14%                   10  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      16%                   8%                  74%                   1 %                  102  

     Northern -  Coos                         29%                  10%                  60%                   0%                  172  

     Northern -  Grafton                      18%                  10%                  71%                   2%                  232  
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NET8B: ñDo you use the internet to shop on- line at home?ò 

IF YES: ñIs the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                     Do not shop online   Do, but connection   Do, and conne ction        Donôt Know       Number Responding 

                                          at home           speed is slow      speed is adequate  

______________________________________________________________________________________________________________ _____________________________________________________  

All NH Residents                             19%                   5%                  75%                   0%                 2622  

All NCC RPC Residents                        21%                   9 %                  68%                   1%                  506  

 

Children in Household      

     No children                             24%                   9%                  66%                   1%                  3 25  

     One                                     29%                   3%                  69%                   0%                   63  

     Two or more                              8%                  13%                  75%                   4%                  1 12  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         17%                   2%                  81%                   0%                   37  

     6 to 10 years                           20%                   3%                  69%                   7%                   51  

     11 to 20 years                          25%                  11%                  62%                   2%                   89  

     20 or more years                        21%                  11%                  68%                   1%                  323  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      20%                  10%                  67%                   2%                  235  

     Employed part - time                      10%                   4%                  87%                   0%                   56  

     Self - Employed                           16%                  16%                  68%                   0%                   50  

     Retired and not working                 32%                   7%                  60%                   1%                  108  

     Unemployed & looking for work           15%                  18%                  68%                   0%                   15  

     Not Employed &  Not Looking              19%                   6%                  71%                   4%                   36  

 

Region of Employment      

     Northern NH                             20%                  11%                  67%                   2%                  238  

     Central/Lakes                           40%                   0%                  60%                   0%                   10  

     Seacoast                                 0%                  19%                  81%                   0%                    8  

     Other State                              8%                  21%                  71%                   0%                   21  

     Work At Home                            13%                   4%                  83%                   0%                   30  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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NET8C: ñDo you use the internet to watch on - line video, such as on YouTube or NetFlix at home?ò 

IF YES: ñIs the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?ò 

__________________________________________________________________ _________________________________________________________________________________________________  

                                    Do not watch online   Do, but connection   Do, and connection        Donôt Know       Number Responding 

                                       video at home        speed is slow      speed is adequate  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Resid ents                             37%                  10%                  53%                   1%                 2622  

All NCC RPC Residents                        43%                  15%                  40%                   2%                  505  

 

Sex      

     Male                                    37%                  16%                  44%                   2%                  2 50  

     Female                                  48%                  15%                  36%                   1%                  2 55  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                22%                  36%                  42%                   0%                   67  

     30 to 39                                17%                  24%                  58%                   0%                   70  

     40 to 49                                30%                  17%                  48%                   5%                  111  

     50 to 59                                52%                   8%                  39%                   1%                  1 09  

     60 to 69                                61%                   9%                  28%                   2%                   68  

     70 or older                             76%                   2%                  23%                   0%                   69  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     44%                  15%                  40%                   2%                  103  

     Technical school/Some college           50%                  20%                  30%                   0%                  1 18  

     College grad uate                        37%                  17%                  45%                   1%                  164  

     Postgraduate work                       41%                   9%                  45%                   4%                  1 14  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       69%                  12%                  19%                   0%                   30  

     $20,000 to $39,999                      38%                  21%                  41%                   0%                   73  

     $40,000 to $59,999                      41%                  10%                  50%                   0%                   63  

     $60,000 to $90,000                      44%                  18%                  37%                   1%                   95  

     $90,001 to $160,000                     37%                   7%                  54%                   1%                   75  

     More than $160,000                      41%                  19%                  41%                   0%                   27  

 

Race of Respondent      

     White                                   43%                  16%                  40%                   1%                  4 85  

     Non- White                               49%                   0%                  37%                  14%                   10  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      43%                  11%                  45%                   1%                  101  

     Northern -  Coos                         51%                  12%                  35%                   1%                  172  

     Northern -  Grafton                      36%                  20%                  42%                   2%                  232  
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NET8C: ñDo you use the internet to watch on- line video, such as on YouTube or NetFlix at home?ò 

IF YES: ñIs the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?ò 

________ _____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________  

                                    Do not watch online   Do, but connection   Do, and connection        Donôt Know       Number Responding 

                                       video at home        speed is slow      speed is adequate  

______________________________________________________________________________________________________________________ _____________________________________________  

All NH Residents                             37%                  10%                  53%                   1%                 2622  

All NCC RPC Residents                        43%                  15%                  40%                   2%                  505  

 

Children in Household      

     No children                             51%                  14%                  34%                   1%                  3 25  

     One                                     38%                  23%                  39%                   0%                   63  

     Two or more                             23%                  17%                  57%                   4%                  1 11  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         34%                  27%                  38%                   0%                   37  

     6 to 10 years                           32%                  15%                  46%                   7%                   51  

     11 to 20 years                          27%                  19%                  52%                   2%                   89  

     20 or more years                        50%                  13%                  36%                   1 %                  322  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      32%                  17%                  49%                   2%                  235  

     Employed part - time                      37%                  27%                  36%                   0%                   56  

     Self - Employed                           40%                  19%                  41%                   0%                   50  

     Retired and not working                 69%                   6%                  24%                   1%                  108  

     Unemployed & looking for work           58%                   0%                  42%                   0%                   15  

     Not Employed & Not Looking              39%                  21%                  36%                   4%                   36  

 

Region of Employment      

     Northern NH                             33%                  21%                  43%                   2%                  2 37  

     Central /Lakes                           31%                   0%                  69%                   0%                   10  

     Seacoast                                62%                  22%                  16%                   0%                    8  

     Other State                             32%                  33%                  35%                   0%                   21  

     Work At Home                            33%                  14%                  53%                   0%                   30  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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NET8D: ñDo you use the internet to connect to other computers using VPN at home?ò 

IF YES: ñIs the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?ò 

_______________________________________________________________________________________________________________ ____________________________________________________  

                                     Do not connect to    Do, but connection   Do, and connection        Donôt Know        Number Responding 

                                     other computers at     speed is slow      speed is adequate  

                                            home  

____________________________________________________________________________________________________________ _______________________________________________________  

All NH Residents                             66%                   4%                  27%                   2%                 2612  

All NCC RPC Residents                        75%                   5%                  17%                   3%                  503  

 

Sex      

     Male                                    73%                   8%                  16%                   4%                  2 49  

     Female                                  77%                   3%                  18%                   2%                  255  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                83%                   7%                  11%                   0%                   67  

     30 to 39                                64%                  10%                  27%                   0%                   70  

     40 to 49                                68%                   6%                  19%                   7%                  1 11  

     50 to 59                                76%                   3%                  20%                   1%                  1 07  

     60 to 69                                76%                   7%                  13%                   4%                   68  

     70 or older                             84%                   2%                  11%                   3%                   69  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     88%                   1%                   9%                   2%                  103  

     Technical school/Some college           76%                  12%                  10%                   2%                  1 18  

     College graduate                        74%                   4%                  20%                   2%                  163  

     Postgraduate work                       60%                   5%                  29%                   5%                  1 14  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       91%                   4%                   0%                   4%                   30  

     $20,000 to $39,999                      77%                   3%                  19%                   0%                   72  

     $40,000 to $59,999                      80%                   0%                  19%                   1%                   63  

     $60,000 to $90,000                      68%                  10%                  19%                   3 %                   95  

     $90,001 to $160,000                     77%                   1%                  19%                   3%                   75  

     More than $160,000                      54%                  12%                  34%                   0%                   27  

 

Race of Respondent      

     White                                   74%                   6%                  18%                   2%                  4 84  

     Non- White                               65%                   0%                  11%                  24%                   10  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      82%                   2%                  13%                   3%                  101  

     Northern -  Coos                         78%                   2%                  18%                   1%                  172  

     Northern -  Grafton                      69%                   9%                  18%                   4%                  231  
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NET8D: ñDo you use the internet to connect to other computers using VPN at home?ò 

IF YES: ñIs the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection adequate for this?ò 

_____________________________________________ ______________________________________________________________________________________________________________________  

                                     Do not connect to    Do, but connection   Do, and connection        Donôt Know        Number Responding 

                                     other computers at     speed is slow      speed is adequate  

                                            home  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                             66%                   4%                  27%                   2%                 2612  

All NCC RPC Residents                        75%                   5%                  17%                   3%                  503  

 

Children in Household      

     No children                             78%                   6%                  14%                   2%                  323  

     One                                     78%                   4%                  18%                   0%                   63  

     Two or more                             62%                   5%                  27%                   6%                  111   

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         69%                   0%                  30%                   1%                   37  

     6 to 10 years                           64%                  12%                  16%                   8%                   51  

     11 to 20 years                          75%                   8%                  14%                   2%                   89  

     20 or more years                        76%                   4%                  17%                   3%                  3 21  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      73%                   4%                  20%                   3%                  233  

     Employed part - time                      70%                  13%                  17%                   0%                   56  

     Self - Employed                           60%                   8%                  30%                   2%                   50  

     Retired and not working                 83%                   5%                   8%                   3%                  1 08  

     Unemployed & looking for wor k           88%                   0%                  12%                   0%                   15  

     Not Employed & Not Looking              86%                   0%                   8%                   5%                   36 

 

Region of Employment      

     Northern NH                             71%                   6%                  20%                   3%                  2 37  

     Central/Lakes                           89%                  11%                   0%                   0%                   10  

     Seacoast                                72%                   0%                  28%                   0%                    8  

     Other State                             65%                  17%                  18%                   0%                   21  

     Work At Home                            60%                   5%                  35%                   0 %                   30  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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NET9: ñOverall, do you consider your internet connection at home to be adequate for your uses?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                                    Yes                       No                     Donôt Know            Number Responding 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ___________________________________ ___  

All NH Residents                                    92%                        7%                        1%                       2630  

All NCC RPC Residents                               90%                        9%                        2%                        508  

 

Sex      

     Male                                           87%                       10%                        3%                        253  

     Female                                         92%                        7%                        1%                        255  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                       94%                        6%                        0%                         67  

     30 to 39                                       90%                       10%                        0%                         70  

     40 to 49                                       83%                       13%                        4%                        113  

     50 to 59                                       93%                        6%                        1%                        109  

     60 to 69                                       90%                        8%                        2%                         68  

     70 or older                                    90%                        7%                        3%                         69  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                            91%                        8%                        1%                        102  

     Technical school/Some college                  90%                        9%                        1%                        120  

     College graduate                               89%                         9%                        2%                        164  

     Postgraduate work                              88%                        9%                        3%                        115  

 

Household Income      

     Less than $ 20,000                              75%                       22%                        2%                         30  

     $20,000 to $39,999                             90%                       10%                        0%                         73  

     $40,000 to $59,999                             97%                        3%                        0%                         63  

     $60,000 to $90,000                             95%                        5%                        1%                         95  

     $90,001 to $160,000                            90%                        9%                        1%                         75  

     More than $160,000                             78%                       22%                        0%                         27  

 

Race of Respondent      

     White                                          90%                        9%                        2%                        486  

     Non- White                                      88%                       12%                        0%                         10  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                             88%                       11%                        2%                        103  

     Northern -  Coos                                88%                       10%                        1%                        172  

     Northern -  Grafton                             91%                        6%                        2%                        232  
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NET9: ñOverall, do you consider your internet connection at home to be adequate for your uses?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____________________ _________________  

                                                    Yes                       No                     Donôt Know            Number Responding 

_________________________________________________________________________________________________ __________________________________________________________________  

All NH Residents                                    92%                        7%                        1%                       2630  

All NCC RPC Residents                               9 0%                        9%                        2%                        508  

 

Children in Household      

     No children                                    91%                        7%                        1%                        326  

     One                                            86%                       13%                        1%                         63  

     Two or more                                    86%                       10%                        4%                        112  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                                87%                       13%                        0%                         37  

     6 to 10 years                                  83%                       10%                        7%                         51  

     11 to 20 years                                 92%                        6%                        2%                         90  

     20 or more years                               90%                        9%                        1%                        323  

 

Employment Status      

     Employed full - time                             88%                       10%                        2%                        236  

     Employed part - time                             95%                        5%                        0%                         56  

     Self - Employed                                  90%                        7%                        3%                         50  

     Retired and not working                        88%                        9%                        3%                        107  

     Unemployed & looking for work                  94%                        6%                        0%                         15  

     Not Employed & Not Looking                     95%                        5%                        0%                         37 

 

Region of Employment      

     Northern NH                                    89%                        9%                         2%                        238  

     Central/Lakes                                 100%                        0%                        0%                         10  

     Seacoast                                       81%                       19%                        0%                          8  

     Other State                                    68%                       32%                        0%                         21  

     Work At Home                                   94%                        5%                        1%                         30  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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NET10: ñHow much more (if any) would you be willing to pay for faster internet speeds?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ _____________________________ _________  

                                          Nothing         25% more per month   50% more per month        Donôt Know        Number Responding 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Residents                             85%                  11%                   2%                   3%                 2622  

All NCC RPC Residents                        76%                  16%                   3%                   5%                  505  

 

Sex      

     Male                                    71%                  19%                   4%                   6%                  2 50  

     Female                                  81%                  13%                   2%                   3%                  255  

 

Age of Respondent      

     18 to 29                                48%                  32%                   6%                  14%                   64  

     30 to 39                                76%                  19%                   4%                   1%                   70  

     40 to 49                                72%                  17%                   5%                   6%                  1 13  

     50 to 59                                83%                  12%                   3%                   2%                  109  

     60 to 69                                84%                  12%                   1%                   4%                   68  

     70 or older                             87%                  10%                   0%                   3%                   69  

 

Highest Level of Education      

     High school or less                     78%                  18%                   0%                   3%                  1 03  

     Technical sc hool/Some college           75%                  11%                   6%                   9%                  120  

     College graduate                        78%                  14%                   4%                   3%                  1 61  

     Postgraduate work                       71%                  22%                   3%                   5%                  1 15  

 

Household Income      

     Less than $20,000                       73%                  22%                   0%                   5%                   30  

     $20,000 to $39,999                      78%                  18%                   3%                   1%                   70  

     $40,000 to $59,999                      79%                  14%                   6%                   1%                   63  

     $60,000 to $90,000                      86%                  12%                   1%                   1%                   95  

     $90,001 to $160,000                     77%                  16%                   5%                   1%                   75  

     More than $160,000                      60%                  27%                  12%                   0%                   27  

 

Race of Respondent      

     White                                   75%                  16%                   3%                   5%                  4 83  

     Non- White                               87%                   4%                   9%                   0%                   10  

 

Region of Residence      

     Northern -  Carroll                      86%                   9%                   3%                   2%                  103  

     Northern -  Coos                         73%                  18%                   5%                   4%                  172  

     Northern -  Grafton                      73%                  18%                   2%                   7%                  229  
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NET10: ñHow much more (if any) would you be willing to pay for faster internet speeds?ò 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

                                          Nothing         25 % more per month   50% more per month        Donôt Know        Number Responding 

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  

All NH Resi dents                             85%                  11%                   2%                   3%                 2622  

All NCC RPC Residents                        76%                  16%                   3%                   5%                  505  

 

Children in Household      

     No children                             80%                  13%                   3%                   4%                  3 24  

     One                                     65%                  29%                   5%                   1%                   63  

     Two or more                             71%                  18%                   2%                   9%                  1 12  

 

Years Lived In NH      

     5 years or less                         67%                  16%                  15%                   2%                   37  

     6 to 10 years                           68%                  25%                   0%                   7%                   51  

     11 to 20 years                          73%                  22%                   0%                   5%                   90  

     20 or more years                        79%                  13%                   3%                   5 %                  321  

 

Employment Status      

     Employed full - time                      68%                  21%                   4%                   7%                  233  

     Employed part - time                      87%                  12%                   0%                   1%                   56  

     Self - Employed                           82%                  10%                   7%                   2%                   50  

     Retired and not working                 82%                  12%                   1%                   5%                  108  

     Unemployed & looking for work           85%                   9%                   0%                   6%                   15  

     Not Employed & Not Looking              80%                  17%                   0%                   2%                   37  

 

Region of Employment      

     Northern NH                             73%                  17%                   4%                   6%                  2 38  

     Central /Lakes                           87%                  13%                   0%                   0%                    7  

     Seacoast                                82%                  18%                   0%                   0%                    8  

     Other State                             66%                  18%                  13%                   3%                   21  

     Work At Home                            77%                  11%                   7%                   6%                   30  

_____________________________________________________________________________________________________________________________ ______________________________________  
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Q1 "How would you classify the neighborhood where you live? Would you say you live in a downtown or town 

center ... a neighborhood close to your town center ... a neighborhood away from your town center ... or in a rural 

location away from other development?" (Other Responses) 

Town Description 
Plymouth 5 miles away from town center 
Conway Residential/rural area 
Campton Trailer park 
Berlin Combination of Town Center/Away from Center- Commercial area but not quite town 

center 
Waterville Valley residential neighborhood not near the town center 

 

vмн ά²ƘƛŎƘ ƻŦ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ǘƘƛƴƎǎ ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ŀŎǘƛǾŜƭȅ ŜƴŎƻǳǊŀƎŜŘ ƛƴ ȅƻǳǊ ŎƻƳƳǳƴƛǘȅΚέ όhǘƘŜǊ wŜǎǇƻƴǎŜǎύ 

¶ Actively promote the existing community events 

¶ Add a dog park! 

¶ Adding bike trails would be welcome as many people really like them 

¶ Affordable apartments for restaurant & tourist industry workers 

¶ Alternative energy 

¶ Best way to improve, should lower cost of living. 

¶ Better options for health care 

¶ Better school systems 

¶ Big thing is improving the roads 

¶ Bike lanes on the roads 

¶ CŜƭƭ ǎŜǊǾƛŎŜ Χ ǘƘŜ ǿƘƻƭŜ ƴƻǊǘƘŜŀǎǘ ƪƛƴƎŘƻƳ ŀƴŘ Ŏƻƻǎ Ŏƻǳƴǘȅ ƴŜŜŘǎ ƎƻƻŘ cell service 

¶ Cellphone use 

¶ Community forest 

¶ EƭŜŎǘǊƛŎ ǘǊŀƴǎƳƛǎǎƛƻƴ ƭƛƴŜǎΥ L ŘƻƴΩǘ ǿŀƴǘ ǘƻ ǎŜŜ млл Ŧƻƻǘ ǘǊŀƴǎƳƛǎǎƛƻƴ ƭƛƴŜǎΣ ǘƘŜȅ ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ƳŀŘŜ ǘƻ Ǝƻ 
underground. 

¶ energy efficiency 

¶ Good roads to highways 

¶ Have RR go from Conway, NH or Frye, ME to Portland, ME 

¶ Health and wellness 

¶ higher education 

¶ Hospice house(s) & more childcare facilities 

¶ I would discourage the power line from Canada to S.New Hampshire-Stop the Northern Pass Project 

¶ I would like to see a Community Center-in a school or the churches 

¶ I'd like to get rid of the northern pass project 

¶ Increase availability to sports facilities for public use and if you live in a college, allowing more public access 
to facilities. 

¶ Industry 

¶ Jobs 

¶ Jobs 

¶ Lower taxes 
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¶ Lower taxes 

¶ Mail delivery, trash pickup 

¶ Maintaining clear air, water, and natural beauty, which is becoming rarer around here.  In this area, We need 
to preserve the wholesome, rural recreation atmosphere that makes the region so pristine and appealing. 

¶ Mental health facilities 

¶ More focus on conservation than on economic development, esp. in regard to the proposed drag strip 

¶ More grocery stores, shopping centers, more affordable housing 

¶ More industry but not by hacking down our forests, use whats already available. 

¶ More transportation between towns 

¶ Overall better attitude in the community 

¶ Pick up litter 2 times/year instead of once; outlaw cell phone use while driving 

¶ Planning board needs to pay attention to the rules 

¶ Preserving wild places 

¶ Promote off highway vehicle recreational activities. Would benefit the economy 

¶ Promoting recreational boating, hunting, and fishing along with responsible conservation. 

¶ Promoting small business and stores 

¶ Protect and improve existing trails to water. 

¶ Protect natural beauty 

¶ Protecting natural resources for animal habitats and preservation of nature 

¶ Redo the streetlights 

¶ Resistance against development 

¶ Running or bike path from Lancaster to Gorham which runs along route 2 

¶ Swimming Facility 

¶ The Northern Pass should be stopped before it ruins all of the North Country 

¶ Trains 
 

Q17 ά²Ŝ ƘŀǾŜ ŘƛǎŎǳǎǎŜŘ Ƴŀƴȅ ƛǎǎǳŜǎ ŦŀŎƛƴƎ bŜǿ IŀƳǇǎƘƛǊŜ ŎƻƳƳǳƴƛǘƛŜǎΦ ²ƘƛŎƘ ƻŦ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ Řƻ ȅƻǳ ǘƘƛƴƪ 

ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ǘƘŜ ¢ht ǇǊƛƻǊƛǘȅ ŦƻǊ ƛƴǾŜǎǘƳŜƴǘ ƻŦ ǇǳōƭƛŎ ŘƻƭƭŀǊǎΚέ  όhǘƘŜǊ wŜǎǇƻƴǎŜǎύ 

¶ Attracting more clean, light industry/job opportunities 

¶ Clean Water 

¶ Education 

¶ Education 

¶ Education 

¶ Elderly transportation & school busing 

¶ Gotta have water, food, and a roof over your head 

¶ Grocery Stores/especially a Market Basket-we need an affordable grocery store-we already have empty 
bulildings and it would make an ideal location for Market Basket and it has lots of Parking-otherwise we have 
travel 10 miles one way to get to the closest store which is Shaw's-competition would be really good. 

¶ Health 

¶ helping the homeless 

¶ High speed internet connection 

¶ Job market 

¶ Job Opportunities 
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¶ Jobs 

¶ jobs 

¶ Jobs 

¶ Lower taxes 

¶ Lowering taxes all around 

¶ Natural preservation and urban sprawl in other communities (i.e. well known names and the northern pass 
project) 

¶ One way tollbooth at the top of Wakefield Hill 

¶ recreation 

¶ Schooling 

¶ Should have a natural gas line 

¶ Some healthcare bill that works because she has very little confidence in Obamacare for her family and 
people like her. 

¶ support and promotion of local agriculture 

¶ The School System, expanding roads for bikes 

¶ They should use private funds 

¶ Transportation, but not public transportation ς transportation SYSTEMS (roads, bridges) 

¶ Urban renewal 
 

bŜǘн  ά²ƘƛŎƘ ƻŦ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ƛǎ ǘƘŜ Ƴƻǎǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǊŜŀǎƻƴ ǿƘȅ ȅƻǳ ŘƻƴΩǘ ƘŀǾŜ ƛƴǘŜǊƴŜǘ ŀŎŎŜǎǎ ŀǘ ƘƻƳŜΚέ όhǘƘŜǊ 

Responses) 

¶ all of the above 

¶ Dislikes Computers 

¶ Don't want it 

¶ Don't want it 

¶ L ŎŀƴΩǘ ŀŦŦƻǊŘ ƛǘ 

¶ I don't have a computer at all 

¶ I don't own a computer 

¶ I ŘƻƴΩǘ ǳǎŜ ƛǘΦ 

¶ I ƘŀǾŜƴΩǘ ŎŀƭƭŜŘ ǘƻ ƎŜǘ ƛǘ ȅŜǘ 

¶ just moved in 

¶ More important things to do than play around on a computer 

¶ Most sources are not reliable 

¶ My computer is very old 

¶ Not part of my life 

¶ other 

¶ The company was being difficult to deal with and I needed it to be in a bundle package in order for it to be 
affordable 

¶ The internet service is not adequate 
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bŜǘ о! άLŦ ȅƻǳ ŀǊŜ ƻƴ ŘƛŀƭǳǇ ƻǊ ǎŀǘŜƭƭƛǘŜΣ ǿƘȅΚέ όOther Responses) 

¶ 5ƻƴΩǘ ƘŀǾŜ ŀ ǇƘƻƴŜ ƭƛƴŜ 

¶ For privacy 

¶ Its just easy 

¶ Switched over because paying too much for Time Warner 

¶ that is what was given to me as a gift 

¶ ¢ƘƻǳƎƘǘ ƛǘ ǿƻǳƭŘ ōŜ ŀƴ ƛƳǇǊƻǾŜƳŜƴǘ ōǳǘ ƛǘ ƛǎƴΩǘ 
 

bŜǘп ά²Ƙƻ ƛǎ ȅƻǳǊ ŎǳǊǊŜƴǘ ǇǊƻǾƛŘŜǊΚ ά όhǘƘŜǊ wŜǎǇƻƴǎŜǎύ 

¶ AOL (3) 

¶ Argent (5) 

¶ Charter (9) 

¶ Comcast (10) 

¶ DDS (1) 

¶ Dish Network (4) 

¶ DSL (2) 

¶ Earthlink (1) 

¶ Easy North (2) 

¶ Fairpoint (113) 

¶ GWI (1) 

¶ HughesNet (6) 

¶ Kenmore (1) 

¶ Kingcon (1) 

¶ Local Net (1) 

¶ Metrocast (2) 

¶ MSN (1) 

¶ NCIA (5) 

¶ NetZero (1) 

¶ Outgin (1) 

¶ Roadrunner (5) 

¶ Skywire (3) 

¶ Straight-Talk (1) 

¶ Time Warner (276) 

¶ U.S. Cellular (3) 

¶ Verizon (24) 

¶ WildBlue (7) 

¶ Wildwillies (1) 
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bŜǘр ά²Ƙȅ ŀǊŜ ȅƻǳ ǳǎƛƴƎ ȅƻǳǊ ŎǳǊǊŜƴǘ ǇǊƻǾƛŘŜǊΚέ όhǘƘŜǊ wŜǎǇƻƴǎŜǎύ 

Provider Reason 

AOL Only provider to give me access to the internet 

Argent The girl that fixes the computer said it would be a good one 

Charter price 

Dish Cost and service 

Easy North First to provide DSL in region 

Fairpoint Because he can 

Fairpoint Cheap price 

FairPoint Cheapest 

Fairpoint Convenient for phone use 

Fairpoint Deal with telephone and internet 

Fairpoint Good deal 

Fairpoint Other provider went out of business and it was cheap 

Fairpoint Persuaded by friends but regretting it 

Fairpoint The only one offered 

Fairpoint We use it for everything in our house 

Fairpoint Better connection than satellite, which is the only other option 

Fairpoint .ǊƛŘƎŜŘ ƻƴǘƻ ōǊƻǘƘŜǊΩǎ ǿƛǊŜƭŜǎǎ 

Fairpoint Bundled with phone 

Fairpoint Cost effective 

Fairpoint Dependability 

Fairpoint Fastest one we could get 

Fairpoint First and only ones to offer DSL 

Fairpoint 
CƻǊ ǘƘŜ ǇǊƛŎŜ ƛǘΩǎ ǘƘŜ ōŜǎǘ ƛƴ ǘƘŜ ŀǊŜŀΣ ŀƴŘ ǘƘŜȅΩǾŜ ƘŀŘ ƛǘ ŦƻǊ ǎƻ ƭƻƴƎΣ ǘƻ ŎƘŀƴƎŜ 
definitely would cost more 

fairpoint Had more to offer 

fairpoint My company pays for it 

fairpoint Price 

Fairpoint Speed, satellite was too slow 

GWI Good price 

Localnet Cheapest one to get 

Metrocast I used to work for them and I get it for free 

MSN It's web tv given to me as a gift 

multiple providers likes the system he has 

outgin? they are cheap 

Road Runner  Roadrunner was being advertised as faster 

Skywire Better connection & costs less 

Time Warner The only one we got 

Time Warner Best option available out of three companies 

Time Warner Better than Fairpoint 
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Time Warner Better than the other one 

time warner Cheapest option 

Time Warner Comes with the TV 

Time Warner Husband worked for them 

time warner I like it 

time warner It was originally a gift and I stuck with it 

Time Warner Its convenience 

time warner Low price and reliability 

Time Warner Package deal 

time warner Package deal 

time warner Service is good 

Time Warner 
The price is the best and they offer everything I need when no one else does in the 
area 

Time Warner Pretty reliable and faster than DSL 

Time Warner At the time is was the only option at the time and we stuck with it 

Time Warner .ŜŎŀǳǎŜ ǘƘŜǊŜΩǎ ƴot too many options around here 

Time Warner Best around the area 

Time Warner Best deal at the time 

Time Warner Better than Fairpoint 

Time Warner Bundle 

Time Warner Bundle 

Time Warner Bundle with a decent price 

Time Warner Combine my bill into one ŀƴŘ ǘƘŜȅΩǊŜ ƎŜƴŜǊŀƭƭȅ ǊŜƭƛŀōƭŜ 

Time Warner Covers a few services with reasonable prices 

Time Warner Faster than Dial up 

Time Warner DŜǘǘƛƴƎ ǊŜŀŘȅ ǘƻ ǎǿƛǘŎƘΣ ǇŀǊǘƭȅ ŘǳŜ ǘƻ ǇǊƛŎŜ ΧΦΦ 

Time Warner I have a deal with them 

Time Warner It was convenient 

Time Warner It was the only option besides too slow dial up 

Time Warner LǘΩǎ ǊŜŀǎƻƴŀōƭŜ 

Time Warner My downstairs neighbor provides it for me 

Time Warner Speed and bundled package 

Time Warner The best reliability & service 

Time Warner The bundle 

Time Warner The fastest available in the area 

Time Warner Dial up is too slow; waited 2 yrs for dsl; finally chose cable 

Time Warner Best deal we got when we signed up with them 

Time Warner /ŀǳǎŜ L ŘƻƴΩǘ ƭƛƪŜ ŀƴȅ ƻŦ ǘƘŜ ƻǘƘŜǊ ŎƘƻƛŎŜǎ 

Time Warner Convenience 

Time Warner They offered a good bundled package 

Time Warner Only one in town 

Time Warner Bundled package 
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Time Warner 5ƛŘƴΩǘ ǘƘƛƴƪ ƻŦ ŎƘŀƴƎƛƴƎ 

Time Warner Efficient, local and easy to work with 

Time Warner Faster than dialup and I can get the package 

Time Warner Fastest that we have local 

Time Warner Reasonable price 

Time Warner Seems to work well for us 

Time Warner The bundling deal we got 

Time Warner Affordability 

Time Warner Because they offer broadband 

Time Warner Price 

Time Warner TimeWarner is slow but Comcast disconnects too much 

Time Warner The only one 

Time Warner It is the least expensive 

Time Warner One of the better ones around 

U.S. Cellular They were the 1st game in town, they have the best coverage in our area 

Verizon Business gave them the best rate 

Verizon Has access and refuse to use Fairpoint 

Verizon LǘΩǎ ǘƘŜ ōŜǎǘ ƻǇǘƛƻƴ ŦƻǊ Ƴȅ ƘǳǎōŀƴŘΩǎ ŎŀǊŜŜǊ 

Verizon Accessibility 
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Statewide - Town by Region (Weighted) 

  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Acworth 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5 

 Albany 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

 Alexandria 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Allenstown 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Alstead 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Alton 0 18 0 0 0 0 0 0 0 18 

 Amherst 0 0 0 0 0 0 38 0 0 38 

 Andover 0 7 0 0 0 0 0 0 0 7 

 Antrim 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Ashland 0 11 0 0 0 0 0 0 0 11 

 Atkinson 0 0 0 0 0 0 0 18 0 18 

 Auburn 0 0 0 0 0 16 0 0 0 16 

 Barnstead 0 8 0 0 0 0 0 0 0 8 

 Barrington 0 0 0 0 0 0 0 0 23 23 

 Bartlett 4 0 0 0 0 0 0 0 0 4 

 Bath 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

 Bedford 0 0 0 0 0 78 0 0 0 78 

 Belmont 0 15 0 0 0 0 0 0 0 15 

 Bennington 0 0 9 0 0 0 0 0 0 9 

 Benton 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

 Berlin 0 0 0 19 0 0 0 0 0 19 

 Bethlehem 0 0 0 0 6 0 0 0 0 6 

 Bow 0 11 0 0 0 0 0 0 0 11 

 Bradford 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

 Brentwood 0 0 0 0 0 0 0 7 0 7 

 Bridgewater 0 3 0 0 0 0 0 0 0 3 

 Bristol 0 10 0 0 0 0 0 0 0 10 

 Brookfield 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

 Brookline 0 0 0 0 0 0 18 0 0 18 

 Campton 0 0 0 0 11 0 0 0 0 11 

 Canaan 0 0 16 0 0 0 0 0 0 16 

 Candia 0 0 0 0 0 9 0 0 0 9 

 Canterbury 0 9 0 0 0 0 0 0 0 9 

 Carroll 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 

 Center Harbor 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Charlestown 0 0 17 0 0 0 0 0 0 17 

 Chatham 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

 Chester 0 0 0 0 0 4 0 0 0 4 
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  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Chesterfield 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 

 Chichester 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

 Claremont 0 0 31 0 0 0 0 0 0 31 

 Clarksville 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Colebrook 0 0 0 6 0 0 0 0 0 6 

 Columbia 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Concord 0 72 0 0 0 0 0 0 0 72 

 Conway 18 0 0 0 0 0 0 0 0 18 

 Cornish 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5 

 Dalton 0 0 0 4 0 0 0 0 0 4 

 Danbury 0 5 0 0 0 0 0 0 0 5 

 Danville 0 0 0 0 0 0 0 9 0 9 

 Deerfield 0 0 0 0 0 8 0 0 0 8 

 Deering 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

 Derry 0 0 0 0 0 74 0 0 0 74 

 Dorchester 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Dover 0 0 0 0 0 0 0 0 71 71 

 Dublin 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

 Dummer 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Dunbarton 0 4 0 0 0 0 0 0 0 4 

 Durham 0 0 0 0 0 0 0 0 22 22 

 East Kingston 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2 

 Easton 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

 Eaton 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

 Effingham 0 7 0 0 0 0 0 0 0 7 

 Enfield 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Epping 0 0 0 0 0 0 0 24 0 24 

 Epsom 0 3 0 0 0 0 0 0 0 3 

 Errol 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Exeter 0 0 0 0 0 0 0 38 0 38 

 Farmington 0 0 0 0 0 0 0 0 8 8 

 Fitzwilliam 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Francestown 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Franconia 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

 Franklin 0 20 0 0 0 0 0 0 0 20 

 Freedom 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Fremont 0 0 0 0 0 0 0 8 0 8 

 Gilford 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Gilmanton 0 8 0 0 0 0 0 0 0 8 

 Gilsum 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 
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  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Goffstown 0 0 0 0 0 58 0 0 0 58 

 Gorham 0 0 0 5 0 0 0 0 0 5 

 Goshen 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Grafton 0 0 8 0 0 0 0 0 0 8 

 Grantham 0 0 10 0 0 0 0 0 0 10 

 Greenfield 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Greenland 0 0 0 0 0 0 0 8 0 8 

 Greenville 0 0 6 0 0 0 0 0 0 6 

 Groton 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

 Hampstead 0 0 0 0 0 0 0 17 0 17 

 Hampton 0 0 0 0 0 0 0 51 0 51 

 Hampton Falls 0 0 0 0 0 0 0 3 0 3 

 Hancock 0 0 9 0 0 0 0 0 0 9 

 Hanover 0 0 13 0 0 0 0 0 0 13 

 Harrisville 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Harts Location 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Haverhill 0 0 0 0 6 0 0 0 0 6 

 Hebron 0 5 0 0 0 0 0 0 0 5 

 Henniker 0 17 0 0 0 0 0 0 0 17 

 Hillsborough 0 11 0 0 0 0 0 0 0 11 

 Hinsdale 0 0 6 0 0 0 0 0 0 6 

 Holderness 0 14 0 0 0 0 0 0 0 14 

 Hollis 0 0 0 0 0 0 22 0 0 22 

 Hooksett 0 0 0 0 0 27 0 0 0 27 

 Hopkinton 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Hudson 0 0 0 0 0 0 38 1 0 39 

 Jackson 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

 Jaffrey 0 0 16 0 0 0 0 0 0 16 

 Jefferson 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Keene 0 0 56 0 0 0 0 0 0 56 

 Kensington 0 0 0 0 0 0 0 6 0 6 

 Kingston 0 0 0 0 0 0 0 10 0 10 

 Laconia 0 24 0 0 0 0 0 0 0 24 

 Lancaster 0 0 0 8 0 0 0 0 0 8 

 Landaff 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

 Lebanon 0 0 25 0 0 0 0 0 0 25 

 Lee 0 0 0 0 0 0 0 0 17 17 

 Lempster 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

 Lincoln 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 

 Lisbon 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 
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  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Litchfield 0 0 0 0 0 0 12 0 0 12 

 Littleton 0 0 0 0 13 0 0 0 0 13 

 Londonderry 0 0 0 0 0 54 0 0 0 54 

 Loudon 0 8 0 0 0 0 0 0 0 8 

 Lyman 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

 Lyme 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Lyndeborough 0 0 0 0 0 0 7 0 0 7 

 Madbury 0 0 0 0 0 0 0 0 8 8 

 Madison 6 0 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Manchester 0 0 0 0 0 203 0 0 0 203 

 Marlborough 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Mason 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Meredith 0 15 0 0 0 0 0 0 0 15 

 Merrimack 0 0 0 0 0 0 70 0 0 70 

 Middleton 0 0 0 0 0 0 0 0 3 3 

 Milan 0 0 0 5 0 0 0 0 0 5 

 Milford 0 0 0 0 0 0 51 0 0 51 

 Milton 0 0 0 0 0 0 0 0 7 7 

 Monroe 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

 Mont Vernon 0 0 0 0 0 0 7 0 0 7 

 Moultonborough 0 5 0 0 0 0 0 0 0 5 

 Nashua 0 0 0 0 0 0 165 0 0 165 

 Nelson 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 New Boston 0 0 0 0 0 8 0 0 0 8 

 New Castle 0 0 0 0 0 0 0 3 0 3 

 New Durham 0 0 0 0 0 0 0 0 5 5 

 New Hampton 0 10 0 0 0 0 0 0 0 10 

 New Ipswich 0 0 8 0 0 0 0 0 0 8 

 New London 0 0 10 0 0 0 0 0 0 10 

 Newbury 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5 

 Newfields 0 0 0 0 0 0 0 8 0 8 

 Newington 0 0 0 0 0 0 0 9 0 9 

 Newmarket 0 0 0 0 0 0 0 0 21 21 

 Newport 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Newton 0 0 0 0 0 0 0 5 0 5 

 North Hampton 0 0 0 0 0 0 0 7 0 7 

 Northfield 0 9 0 0 0 0 0 0 0 9 

Northumberland 0 0 0 3 0 0 0 0 0 3 

 Northwood 0 0 0 0 0 0 0 0 20 20 

 Nottingham 0 0 0 0 0 0 0 0 7 7 
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  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Ossipee 0 12 0 0 0 0 0 0 0 12 

 Pelham 0 0 0 0 0 0 23 0 0 23 

 Pembroke 0 15 0 0 0 0 0 0 0 15 

 Peterborough 0 0 18 0 0 0 0 0 0 18 

 Piermont 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 

 Pittsburg 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 

 Pittsfield 0 7 0 0 0 0 0 0 0 7 

 Plainfield 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Plaistow 0 0 0 0 0 0 0 6 0 6 

 Plymouth 0 0 0 0 10 0 0 0 0 10 

 Portsmouth 0 0 0 0 0 0 0 58 0 58 

 Randolph 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 

 Raymond 0 0 0 0 0 16 0 0 0 16 

 Richmond 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Rindge 0 0 15 0 0 0 0 0 0 15 

 Rochester 0 0 0 0 0 0 0 0 73 73 

 Rollinsford 0 0 0 0 0 0 0 0 5 5 

 Roxbury 0 0 3 0 0 0 0 0 0 3 

 Rumney 0 0 0 0 3 0 0 0 0 3 

 Rye 0 0 0 0 0 0 0 16 0 16 

 Salem 0 0 0 0 0 0 0 40 0 40 

 Salisbury 0 5 0 0 0 0 0 0 0 5 

 Sanbornton 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Sandown 0 0 0 0 0 0 0 5 0 5 

 Sandwich 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 

 Seabrook 0 0 0 0 0 0 0 20 0 20 

 Shelburne 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Somersworth 0 0 0 0 0 0 0 0 30 30 

 Springfield 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

 Stark 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 

 Stewartstown 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Stoddard 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Strafford 0 0 0 0 0 0 0 0 11 11 

 Stratford 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

 Stratham 0 0 0 0 0 0 0 28 0 28 

 Sugar Hill 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

 Sunapee 0 0 9 0 0 0 0 0 0 9 

 Surry 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

 Sutton 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 

 Swanzey 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 
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  REGION REGION 

Total   

1      
Northern 
- Carroll 

2      
Lakes/
Central 

3      
UV/Sout

hwest 

4      
Northern 
- Coos 

5      
Northern 
- Grafton 

6      
Southern 

7      
Nashua 

8      
Rocking

ham 
9      

Strafford 

 Tamworth 0 19 0 0 0 0 0 0 0 19 

 Temple 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Thornton 0 0 0 0 6 0 0 0 0 6 

 Tilton 0 7 0 0 0 0 0 0 0 7 

 Troy 0 0 6 0 0 0 0 0 0 6 

 Tuftonboro 0 10 0 0 0 0 0 0 0 10 

 Unity 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5 

 Wakefield 0 0 0 0 0 0 0 0 15 15 

 Walpole 0 0 7 0 0 0 0 0 0 7 

 Warner 0 16 0 0 0 0 0 0 0 16 

 Warren 0 0 0 0 2 0 0 0 0 2 

 Washington 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

 Waterville 
Valley 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Weare 0 0 0 0 0 35 0 0 0 35 

 Webster 0 6 0 0 0 0 0 0 0 6 

 Wentworth 0 0 0 0 4 0 0 0 0 4 

 Westmoreland 0 0 10 0 0 0 0 0 0 10 

 Whitefield 0 0 0 5 0 0 0 0 0 5 

 Wilmot 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 

 Wilton 0 0 0 0 0 0 11 0 0 11 

 Winchester 0 0 5 0 0 0 0 0 0 5 

 Windham 0 0 0 0 0 0 0 17 0 17 

 Windsor 0 0 4 0 0 0 0 0 0 4 

 Wolfeboro 0 19 0 0 0 0 0 0 0 19 

 Woodstock 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

Statewide 
Weighted Total 

35 493 433 70 81 590 462 425 347 2935 

Statewide 
Unweighted Total 

200 424 400 206 209 400 405 403 288 2935 

NCC  
Weighted Total 

120 - - 226 269 - - - - 615 

NCC 
Unweighted Total 

200 - - 206 209 - - - - 615 
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Survey Instrument  
INTRO: 

άDƻƻŘ ŜǾŜƴƛƴƎ κ ŀŦǘŜǊƴƻƻƴΦ  aȅ ƴŀƳŜ ƛǎ ψψψψψψψψψψψψψψψψψψψψψ ŀƴŘ LΩƳ ŎŀƭƭƛƴƎ ƻƴ ōŜƘŀƭŦ ƻŦ bŜǿ 

IŀƳǇǎƘƛǊŜΩǎ wŜƎƛƻƴŀƭ tƭŀƴƴƛƴƎ /ƻƳƳƛǎǎƛƻƴǎ ŦǊƻƳ ǘƘŜ ¦ƴƛǾŜǊǎƛǘȅ ƻŦ bŜǿ IŀƳǇǎƘƛǊŜ {ǳǊǾŜȅ /ŜƴǘŜǊΦ  This 

month, the University is conducting a confidential study of public opinion in New Hampshire, and we'd 

ǊŜŀƭƭȅ ŀǇǇǊŜŎƛŀǘŜ ȅƻǳǊ ƘŜƭǇ ŀƴŘ ŎƻƻǇŜǊŀǘƛƻƴΦέ 

 
SEAS 
ά.ŜŦƻǊŜ ǿŜ ōŜƎƛƴΣ Řƻ ȅƻǳ ƭƛǾŜ ƛƴ bŜǿ IŀƳǇǎƘƛǊŜ ŀƭƭ ȅŜŀǊ ǊƻǳƴŘ ƻǊ ŀǊŜ ȅƻǳ ƻƴ ǾŀŎŀǘƛƻƴΚέ 
 
 1 LIVE IN NH YEAR ROUND 
 2 SEASONAL, JUST VACATIONING Ą  ά¢Ƙŀƴƪ ȅƻǳ ǾŜǊȅ ƳǳŎƘΣ ǿŜ ŀǊŜ ƻƴƭȅ ƛƴǘŜǊǾƛŜǿƛƴƎ ȅŜŀǊ 

ǊƻǳƴŘ ǊŜǎƛŘŜƴǘǎΦέ 
 3 NOT A NH RESIDENT Ą  ά¢Ƙŀƴƪ ȅƻǳ ǾŜǊȅ ƳǳŎƘΣ ǿŜ ŀǊŜ ƻƴƭȅ ƛƴǘŜǊǾƛŜǿƛƴƎ ȅŜŀǊ ǊƻǳƴŘ 

ǊŜǎƛŘŜƴǘǎΦέ 
 
*  99 REFUSED Ą TERMINATE 
 
TOWN  
άLƴ ǿƘŀǘ ǘƻǿƴ ƻǊ Ŏƛǘȅ Řƻ ȅƻǳ ƭƛǾŜΚέ 9b¢9w b¦a.9w hC ¢h²b FROM SHEET.  
 
 997 OTHER ς TYPE IN_____________________________ 
 998 DK  - DO NOT PROBE 
*  999 NA / REFUSED 
    
CELL1 
άCƛǊǎǘΣ ǘƻ ŎƻƴŦƛǊƳΣ ƘŀǾŜ L ǊŜŀŎƘŜŘ ȅƻǳ ƻƴ ȅƻǳǊ ŎŜƭƭ ǇƘƻƴŜ ƻǊ ŀ ƭŀƴŘ ƭƛƴŜΚέ 
 
 1 CELL PHONE Ą SKIPTO CELL2 
 2 LAND LINE Ą SKIPTO BIR1 
 
 99 REFUSED Ą TERMINATE 
 
CELL2 
ά!ǊŜ ȅƻǳ ŎǳǊǊŜƴǘƭȅ ŘǊƛǾƛƴƎ ŀ ŎŀǊ ƻŦ ŘƻƛƴƎ ŀƴȅ ŀŎǘƛǾƛǘȅ ǘƘŀǘ ǊŜǉǳƛǊŜǎ ȅƻǳǊ Ŧǳƭƭ ŀǘǘŜƴǘƛƻƴΚέ 
 
 1 LC ¸9{Υ ά/ŀƴ L Ŏŀƭƭ ōŀŎƪ ŀǘ ŀ ƭŀǘŜǊ ǘƛƳŜΚέ  a!Y9 !tthLb¢a9b¢ 
 2 NO Ą SKIPTO AGE18 
 
 99 NA / REFUSED Ą TERMINATE 
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AGE18 
ά!ƴŘ ŀǊŜ ȅƻǳ му ȅŜŀǊǎ ƻƭŘ ƻǊ ƻƭŘŜǊΚέ 
 
 1 YES Ą SKIP TO SEX 
 2 NO Ą "Thank you very much, we are only interviewing adults 18 years old or older." 
 
*  99 REFUSAL Ą "Thank you very much, we are only interviewing adults 18 years old or 
older." 
 
 
BIR1 
άLƴ ƻǊŘŜǊ ǘƻ ŘŜǘŜǊƳƛƴŜ who to interview, could you tell me, of the adults aged 18 or older who currently 
live in your household -- including yourself -- who had the most recent birthday?   L ŘƻƴΩǘ ƳŜŀƴ ǿƘƻ ƛǎ 
the youngest, but rather, who had the most recent birthdayΚέ 
 
 1 INFORMANT  ĄSKIP TO SEX 
 2 SOMEONE ELSE (SPECIFY): ________________ Ą SKIP TO INT2 
 3 DON'T KNOW ALL BIRTHDAYS, ONLY SOME Ą CONTINUE WITH BIR2 BELOW 
 4 DON'T KNOW ANY BIRTHDAYS OTHER THAN OWN Ą SKIP TO SEX 
 
*  99 REFUSED -- ENTER NON-RESPONSE INFORMATION 
 
BIR2 
 άhŦ ǘƘŜ ƻƴŜǎ ǘƘŀǘ ȅƻǳ do ƪƴƻǿΣ ǿƘƻ ƘŀŘ ǘƘŜ Ƴƻǎǘ ǊŜŎŜƴǘ ōƛǊǘƘŘŀȅΚέ 
 
 1 INFORMANT  _____ Ą SKIP TO SEX 
 2 SOMEONE ELSE (SPECIFY): _______________________ Ą GO TO INT2 
 3 PERSON NOT AVAILABLE Ą MAKE APPOINTMENT 
 
*  99 REFUSED 
 
 
INT2 
ASK TO SPEAK TO THAT PERSON 
 
άIŜƭƭƻΣ ǘƘƛǎ ƛǎ ψψψψψψψψψψψψψψψψψψψψψ ŎŀƭƭƛƴƎ ƻƴ ōŜƘŀƭŦ ƻŦ bŜǿ IŀƳǇǎƘƛǊŜΩǎ wŜƎƛƻƴŀƭ tƭŀƴƴƛƴƎ 
Commissions from the University of New Hampshire.  This month the University is conducting a 
confidential study of public opinion in New Hampshire, and we'd really appreciate your help and 
cooperation. You have been identified as the adult in your household who had the most recent birthday. 
Lǎ ǘƘƛǎ ŎƻǊǊŜŎǘΚέ 
 
 1 YES Ą SKIPTO SEX 
 2 APPOINTMENT 
*  99 REFUSAL Ą TERMINATE 
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SEX 
ά¢Ƙŀƴƪ ȅƻǳ ǾŜǊȅ ƳǳŎƘ ŦƻǊ ƘŜƭǇƛƴƎ ǳǎ with this important study.  Before we begin I want to assure you 
that all of your answers are strictly confidential. They will be combined with answers from other people 
from across the state. Your telephone number was randomly selected from all families in New 
IŀƳǇǎƘƛǊŜΦ ¢Ƙƛǎ Ŏŀƭƭ Ƴŀȅ ōŜ ƳƻƴƛǘƻǊŜŘ ŦƻǊ ǉǳŀƭƛǘȅ ŀǎǎǳǊŀƴŎŜΦέ 
 
άtŀǊǘƛŎƛǇŀǘƛƻƴ ƛǎ ǾƻƭǳƴǘŀǊȅΦ LŦ ȅƻǳ ŘŜŎƛŘŜ ǘƻ ǇŀǊǘƛŎƛǇŀǘŜΣ ȅƻǳ Ƴŀȅ ŘŜŎƭƛƴŜ ǘƻ ŀƴǎǿŜǊ ŀƴȅ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ƻǊ ŜƴŘ 
ǘƘŜ ƛƴǘŜǊǾƛŜǿ ŀǘ ŀƴȅ ǘƛƳŜΦέ 
 
LC !{Y95Υ  ά¢Ƙƛǎ ǎǳǊǾŜȅ ǿƛƭƭ ǘŀƪŜ ŀōƻǳǘ нл ƳƛƴǳǘŜǎ ǘƻ ŎƻƳǇƭŜǘŜΦέ 
 
 RECORD SEX OF RESPONDENT 
 
 1 MALE 
 2 FEMALE 
 
*  99 NA 
  
Q:Q1 
"How would you classify the neighborhood where you live? Would you say you live in a downtown or 
town center ... a neighborhood close to your town center ... a neighborhood away from your town 
center ... or in a rural location away from other development?" 
 
 1 DOWNTOWN OR TOWN CENTER 
 2 NEIGHBORHOOD CLOSE TO TOWN CENTER 
 3 DEVELOPMENT AWAY FROM TOWN CENTER 
 4 RURAL LOCATION AWAY FROM OTHER DEVELOPMENT 
 5 OTHER -- SPECIFY 
 
 98 DON'T KNOW/NOT SURE 
 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q2 
"I am going to read you a list of aspects of the transportation system in your community.  
Based on what you see now in your community, do you think policy makers should invest more money 
on each the following aspects of the transportation system in the next 5 years.  
 
ROTATE Q2A ς Q2H 
 
Q:Q2A 
"Reducing congestion levels on major roads at rush hour ..." 
 
IF YES ς ά!ǊŜ ȅƻǳ ǿƛƭƭƛƴƎ ǘƻ Ǉŀȅ ƛƴŎǊŜŀǎŜŘ ŦŜŜǎ ƻǊ ǘŀȄŜǎΚέ 
 
 1 YES, WILLING TO PAY MORE 
 2 YES, NOT WILLING 
 3 NO 
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 98 5hbΩ¢ Ybh² 
 99 NA/REFUSED 
  
Q:Q2B 
"Maintaining roads, highways and bridges ..." 
 
Q:Q2C 
"The availability of bike paths or shoulder bike routes ..."  
 
Q:Q2D 
"Sidewalks and crosswalk areas ..." 
 
Q:Q2E 
"Improving the availability to public transportation to get around in your community and surrounding 
ŎƻƳƳǳƴƛǘƛŜǎΧϦ 
 
Q:Q2F 
"Traffic safety ..." 
 
Q:Q2G 
άLƳǇǊƻǾƛƴƎ ŀǾŀƛƭŀōƛƭƛǘȅ ƻŦ ǎŜƴƛƻǊ ŀƴŘ ǎǇŜŎƛŀƭ ƴŜŜŘǎ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘŀǘƛƻƴΧέ 
 
Q:Q2H 
ά9ȄǇŀƴŘƛƴƎ ōǳǎ ƻǊ Ǌŀƛƭ ǎŜǊǾƛŎŜ ŦƻǊ ŎƻƳƳǳǘƛƴƎ ōŜǘǿŜŜƴ ƳŀƧƻǊ ŎƛǘƛŜǎΧέ 
 
Q:Q3 
άbƻǿ L ǿƻǳƭŘ ƭƛƪŜ ǘƻ ǘŀƭƪ ŀōƻǳǘ ȅƻǳǊ ŎƻƳƳǳƴƛǘȅΦέ 
 
άIƻǿ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ƛǎ ƛǘ ǘƻ ƘŀǾŜ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ƛƴ ȅƻǳǊ ŎƻƳƳǳƴƛǘȅΚέ ±ŜǊȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ Χ ǎƻƳŜǿƘŀǘ 
ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΧ ƴƻǘ ǾŜǊȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΧ ƻǊΣ ƴƻǘ ŀǘ ŀƭƭ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΚέ 
 
 ROTATE Q3A ς Q3I 
 
Q:Q3A 
άaŜŘƛŎŀƭ ƻŦŦƛŎŜǎέ 
 
LC b99595Υ ά²ƻǳƭŘ ȅƻǳ ǎŀȅ ƛǘ ƛǎ ǾŜǊȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ Χ ǎƻƳŜǿƘŀǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΧ ƴƻǘ ǾŜǊȅ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΧ ƻǊΣ ƴƻǘ ŀǘ 
ŀƭƭ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘΚέ 
 
 1 VERY IMPORTANT 
 2 SOMEWHAT IMPORTANT 
 3 NOT VERY IMPORTANT 
 4 NOT AT ALL IMPORTANT 
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² 
 99 NA/REFUSED 
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Q:Q3B 
άDǊƻŎŜǊȅ ǎǘƻǊŜǎέ 
 
Q:Q3C 
άwŜǎǘŀǳǊŀƴǘǎέ 
 
Q:Q3D 
ά{Ƴŀƭƭ ōǳǎƛƴŜǎǎŜǎ ŀƴŘ ǊŜǘŀƛƭ ǎǘƻǊŜǎέ 
 
Q:Q3E 
άvǳŀƭƛǘȅ ǎŎƘƻƻƭǎέ 
 
Q:Q3F 
άbŜŀǊōȅ Ƨƻō ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘƛŜǎέ 
 
Q:Q3G 
άCŀǊƳǎΣ ŦŀǊƳ ǎǘŀƴŘǎΣ ŀƴŘ ŦƻǊŜǎǘǊȅ ōǳǎƛƴŜǎǎŜǎέ 
 
Q:Q3H 
ά/ǳƭǘǳǊŀƭ ŀƴŘ ǊŜŎǊŜŀǘƛƻƴ ŦŀŎƛƭƛǘƛŜǎέ 
 
Q:Q3I 
ά¢Ƙŀǘ Ƴŀƴȅ ǇƭŀŎŜǎ ȅƻǳ ǿŀƴǘ ǘƻ Ǝƻ ŀǊŜ ǿƛǘƘƛƴ ǿŀƭƪƛƴƎ ŘƛǎǘŀƴŎŜέ 
 
Q:Q4 
άLƴ ȅƻǳǊ ƻǇƛƴƛƻƴΣ Ƙƻǿ ŀŦŦƻǊŘŀōƭŜ ƛǎ ƘƻǳǎƛƴƎ ƛƴ ȅƻǳǊ ǘƻǿƴ Chw t¦w/I!{9 Χ ǾŜǊȅ ŀŦŦƻǊŘŀōƭŜΧǎƻƳŜǿƘŀǘ 
ŀŦŦƻǊŘŀōƭŜΧƴƻǘ ǾŜǊȅ ŀŦŦƻǊŘŀōƭŜΧƻǊΣ ƴƻǘ ŀŦŦƻǊŘŀōƭŜ ŀǘ ŀƭƭΚέ 
 
 1 VERY AFFORDABLE 
 2 SOMEWHAT AFFORDABLE 
 3 NOT VERY AFFORDABLE 
 4 NOT AFFORDABLE AT ALL 
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² κ bh¢ {¦w9 
 99 NA / REFUSED 
 
Q:Q5 
άLƴ ȅƻǳǊ ƻǇƛƴƛƻƴΣ Ƙƻǿ ŀŦŦƻǊŘŀōƭŜ ƛǎ ƘƻǳǎƛƴƎ ƛƴ ȅƻǳǊ ǘƻǿƴ Chw w9b¢ Χ ǾŜǊȅ ŀŦŦƻǊŘŀōƭŜΧǎƻƳŜǿƘŀǘ 
ŀŦŦƻǊŘŀōƭŜΧƴƻǘ ǾŜǊȅ ŀŦŦƻǊŘŀōƭŜΧƻǊΣ ƴƻǘ ŀŦŦƻǊŘŀōƭŜ ŀǘ ŀƭƭΚέ 
 
 1 VERY AFFORDABLE 
 2 SOMEWHAT AFFORDABLE 
 3 NOT VERY AFFORDABLE 
 4 NOT AFFORDABLE AT ALL 
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² κ bh¢ {¦w9 
 99 NA / REFUSED 
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Q:Q6 
ά²ƘƛŎƘ ƻŦ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ƪƛƴŘǎ ƻŦ ǊŜǎƛŘŜƴǘƛŀƭ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘƛŜǎ Řƻ ȅƻǳ ǘƘƛƴƪ ȅƻǳǊ ǘƻǿƴ ǎƘƻǳƭŘ ŜƴŎƻǳǊŀƎŜ Χ  
 
 ROTATE LIST 
 
 READ RESPONSES AND CHECK ALL THAT APPLY 
 
 1  Single family detached housing 

2 Apartment buildings, 
3 Accessory apartments such as in-law apartments 
4  Townhouses, 

 5  Clusters of single family homes, 
 6  Attached homes such as Duplexes and tri-plexes, 

7  Manufactured housing, 
8 Housing for adults over 55 years old, 
9 Housing in areas with a mix of residences and businesses 
10 Assisted living facilities  

 
 11 NO OPINION 
 98  5hbΩ¢ Ybh² 
 99  NA/REFUSED 
 
Q:Q7 
"There are often tradeoffs to be made in choosing where to live, meaning that you have to give up some 
things in order to have other things. For each of the following, please identify your preferences." 
 
 ROTATE A AND B 
 
Q:Q7A 
"Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a small home with a 
small backyard, if it means you have a short trip to work, school or shopping, OR would you choose to 
live in a large home with a large backyard, with a long trip to work, school or shopping?" 
 
 ROTATE RESPONSES 
 
 1 SMALL HOME, SMALL YARD 
 2 LARGE HOME, LARGE YARD 
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² 
 99 NA/REFUSED 
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Q:Q7B 
"Assuming choices were equally safe and affordable, would you choose to live in a neighborhood with a 
mix of residences and businesses where you can walk to stores, schools, and services, OR would you 
choose to live in a residential-only neighborhood where you needed to drive a car to get to stores, 
schools, and services?" 
 
 ROTATE RESPONSES 
 
 1 MIX OF RESIDENCES AND BUSINESSES - WALK 
 2 RESIDENTIAL NEIGBORHOOD - DRIVE 
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² 
 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q8 
Ϧ²ƘŜǊŜ ǎƘƻǳƭŘ ŦǳǘǳǊŜ ŘŜǾŜƭƻǇƳŜƴǘ ƻŎŎǳǊ ƛƴ ȅƻǳǊ ǇŀǊǘ ƻŦ ǘƘŜ ǎǘŀǘŜ Χ ƛƴ ŀƭǊŜŀŘȅ ŘŜǾŜƭƻǇŜŘ ŀǊŜŀǎ ƻŦ ȅƻǳǊ 
region in order to preserve natural areas, and make use of existing utilities and services, OR in 
undeveloped areas in order to avoid higher densities?"  
 
ROTATE RESPONSES 
 
  1 GROWTH IN DEVELOPED AREAS 
 2 GROWTH IN UNDEVELOPED AREAS 
 
 98 DON'T KNOW/NOT SURE 
 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q9 
άL ǿƻǳƭŘ ƭƛƪŜ ǘƻ ŎƘŀƴƎŜ ǘƘŜ ǎǳōƧŜŎǘ ǘƻ  ƴŀǘǳǊŀƭ ǊŜǎƻǳǊŎŜǎΦέ 
 
άIƻǿ ƘƛƎƘ ŀ ǇǊƛƻǊƛǘȅ ǿƻǳƭŘ ȅƻǳ  ǇƭŀŎŜ ƻƴ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ƛǎǎǳŜǎ ƛƴ ȅƻǳǊ community over the next 10 years 
Χŀ ƘƛƎƘ ǇǊƛƻǊƛǘȅΣ ŀ ƳŜŘƛǳƳ ǇǊƛƻǊƛǘȅΣ ƻǊ ŀ ƭƻǿ ǇǊƛƻǊƛǘȅΚέ 
 
 ROTATE Q9A ς Q9H 
 
Q:Q9A 
άtǊƻǘŜŎǘƛƴƎ ǘƘŜ ǉǳŀƭƛǘȅ ƻŦ ǿŀǘŜǊ ŦƻǊ ǊŜŎǊŜŀǘƛƻƴŀƭ ǇǳǊǇƻǎŜǎ ƭƛƪŜ ǎǿƛƳƳƛƴƎ ŀƴŘ ŦƛǎƘƛƴƎέ 
 
 1 HIGH PRIORITY 
 2 MEDIUM PRIORITY 
 3 LOW PRIORITY 
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² 
 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q9B 
άtǊƻǘŜŎǘƛƴƎ ǘƘŜ ǉǳŀƭƛǘȅ ƻŦ ŘǊƛƴƪƛƴƎ ǿŀǘŜǊ ǎǳǇǇƭƛŜǎέ 
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Q:Q9C 
άtǊƻǘŜŎǘƛƴƎ ŀǉǳŀǘƛŎ ŀƴŘ ƳŀǊƛƴŜ Ƙŀōƛǘŀǘǎέ 
 
Q:Q9D 
άtǊƻǘŜŎǘƛƴƎ ŀŎŎŜǎǎ ǘƻ ǊŜŎǊŜŀǘƛƻƴ ƭŀƴŘ ŀƴŘ ǎŎŜƴƛŎ ǾƛŜǿǎέ 
 
Q:Q9E 
άtǊƻǘŜŎǘƛƴƎ ŦƻǊŜǎǘǎ ŦƻǊ ǘƛƳōŜǊ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴέ 
 
Q:Q9F 
άtǊŜǎŜǊǾƛƴƎ ŦŀǊƳǎ ŀƴŘ ŀƎǊƛŎǳƭǘǳǊŀƭ ƭŀƴŘέ 
 
Q:Q9G 
άtǊƻǘŜŎǘƛƴƎ ŀƛǊ ǉǳŀƭƛǘȅ ά 
 
Q:Q9H 
άaŀƴŀƎƛƴƎ ǎƘƻǊŜ ƭŀƴŘ ŀƴŘ ǿŀǘŜǊŦǊƻƴǘ ŘŜǾŜƭƻǇƳŜƴǘέ 

 
Q:Q11 
ά5ƻ ȅƻǳ ŦŀǾƻǊ ƻǊ ƻǇǇƻǎŜ - using municipal funds to provide the following utilities to existing and 
potential developmeƴǘΚέ 
 
ROTATE A - C 
 
Q:Q11A  
ά²ŀǘŜǊ ƭƛƴŜǎέ 
 
IF FAVOR: Would you be willing to pay higher fees or taxes to pay for it? 
 

1 FAVOR HIGHER TAXES 
2 FAVOR NO TAXES 
3 OPPOSE 
 
98 5hbΩ¢ Ybh²  

 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q11B   
ά{ŜǿŜǊ ƭƛƴŜǎέ 
  
Q:Q11C 
ά.ǊƻŀŘōŀƴŘ ŀŎŎŜǎǎέ 
 
 
Q:Q12 
ά²ƘƛŎƘ ƻŦ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ǘƘƛƴƎǎ ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ŀŎǘƛǾŜƭȅ ŜƴŎƻǳǊŀƎŜŘ ƛƴ ȅƻǳǊ ŎƻƳƳǳƴƛǘȅΚέ 
 
 READ RESPONSES.  CHECK ALL THAT APPLY 
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 1 Promoting tourism, 
 2 Protecting historic buildings and neighborhoods,  
 3 Attracting more stores and shops, 
 4 Attracting more non-polluting light industry, 
 5 Expanding or promoting current businesses 

6 Promoting local agriculture 
 7 Sponsoring special cultural or sporting events, 

8 Promoting other recreational activities 
9 Increasing access to ponds, lakes and rivers 
10 Increasing access to forests and trails 
11 Expanding recreational fields 
12 Promoting safe places to walk or bike 

 13 hǊ ǎƻƳŜǘƘƛƴƎ ŜƭǎŜΚέ  {t9/LC¸ 
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² κ bh¢ {¦w9 
 99 NA / REFUSED 
 
Q:Q13A 
"Which, if any, of the following policy changes would you support to improve energy efficiency and 
energy choices? Please indicate your level of support for the following responses using a scale of 1 to 5 
where 1 means "Strongly Oppose" and 5 means "Strongly Support". "First of all ..." 
 
"Higher energy efficiency standards in new buildings ..." 
 
 1 STRONGLY OPPOSE 
 2  
 3  
 4 
 5 STRONGLY SUPPORT 
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² 
 99 NA/REFUSED 
 
 
Q:Q13B 
ά9ȄǇŀƴŘ  ƛƴŎŜƴǘƛǾŜǎ ŦƻǊ ƘƻƳŜ ŜƴŜǊƎȅ ŜŦŦƛŎƛŜƴŎȅ ƛƳǇǊƻǾŜƳŜƴǘǎ ΦΦΦϦ 
 
Q:Q13C 
άtǳōƭƛŎ ŎƘŀǊƎƛƴƎ ǎǘŀǘƛƻƴǎ ŦƻǊ ŜƭŜŎǘǊƛŎ ǾŜƘƛŎƭŜǎΦέ 
 
Q:Q13D 
άtǊƻƳƻǘŜ ǊŜƴŜǿŀōƭŜ ŜƴŜǊƎȅ ǎƻǳǊŎŜǎ ǎǳŎƘ ŀǎ ǎƻƭŀǊΣ ǿƛƴŘΣ ŀƴŘ ƎŜƻǘƘŜǊƳŀƭ ŜƴŜǊƎȅΦέ 
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Q:Q14A 
"How concerned are you about the following weather related events in your community?έ !ǊŜ ȅƻǳ ǾŜǊȅ 
ŎƻƴŎŜǊƴŜŘ ΧǎƻƳŜǿƘŀǘ ŎƻƴŎŜǊƴŜŘ Χƴƻǘ ǾŜǊȅ ŎƻƴŎŜǊƴŜŘΧƻǊ ƴƻǘ ŀǘ ŀƭƭ ŎƻƴŎŜǊƴŜŘΚ 
 
άCƭƻƻŘƛƴƎέ 
 
 1 VERY CONCERNED 
 2 SOMEWHAT CONCERNED 
 3 NOT VERY CONCERNED 
 4 NOT AT ALL CONCERNED 
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² 
 99 NA/REFUSED 
 
Q:Q14B 
άtƻǿŜǊ ƻǳǘŀƎŜǎέ 
 
Q:Q14C 
ά²ƛƴŘ 5ŀƳŀƎŜέ 
 
Q:Q14D 
ά5ǊƻǳƎƘǘέ 
 
Q:Q14E 
ά{ƴƻǿ ƻǊ LŎŜ ǎǘƻǊƳǎέ 
 
Q:Q14E 
ά²ƛƭŘŦƛǊŜǎέ 
 
Q:Q15 
ϦIƻǿ ŎƻƴŎŜǊƴŜŘ ŀǊŜ ȅƻǳ ŀōƻǳǘ ȅƻǳǊ ŎƻƳƳǳƴƛǘȅΩǎ ƭŜǾŜƭ ƻŦ ǇǊŜǇŀǊŜŘƴŜǎǎ for severe weather and storm 
ŜǾŜƴǘǎΚέ !ǊŜ ȅƻǳ ǾŜǊȅ ŎƻƴŎŜǊƴŜŘ ΧǎƻƳŜǿƘŀǘ ŎƻƴŎŜǊƴŜŘ Χƴƻǘ ǾŜǊȅ ŎƻƴŎŜǊƴŜŘΧƻǊ ƴƻǘ ŀǘ ŀƭƭ ŎƻƴŎŜǊƴŜŘΚ 
 
 1 VERY CONCERNED 
 2 SOMEWHAT CONCERNED 
 3 NOT VERY CONCERNED 
 4 NOT AT ALL CONCERNED 
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² 
 99 NA/REFUSED 
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Q:Q16 
ά²Ŝ ŀǊŜ ǎŜŜƛƴƎ ƳƻǊŜ ǇǊƻǇƻǎŀƭǎ ŦƻǊ ǊŜƴŜǿŀōƭŜ ŜƴŜǊƎȅ ǇǊƻƧŜŎǘǎ ǎǳŎƘ ŀǎ ƭŀǊƎŜ ǿƛƴŘ ŦŀǊƳǎΦ  Iƻǿ ƛƴǾƻƭǾŜŘ 
do you feel local communities should be in developing guidelines and standards for such renewable 
ŜƴŜǊƎȅ ŦŀŎƛƭƛǘƛŜǎ Χ ±ŜǊȅ ƛƴǾƻƭǾŜŘ Χ ǎƻƳŜǿƘŀǘ ƛƴǾƻƭǾŜŘ Χ ƴƻǘ ǾŜǊȅ Χ ƻǊ ƴƻǘ ŀǘ ŀƭƭ ƛƴǾƻƭǾŜŘΚέ 
 
 

1 VERY INVOLVED 
2 SOMEWHAT INVOLVED 
3 NOT VERY INVOLVED 
4 NOT AT ALL INVOLVED 
 
98 5hbΩ¢ Ybh² 
99 NA/REFUSED 

 
Q:Q17 
ά²Ŝ ƘŀǾŜ ŘƛǎŎǳǎǎŜŘ Ƴŀƴȅ ƛǎǎǳŜǎ ŦŀŎƛƴƎ New Hampshire communities. Which of the following do you 
ǘƘƛƴƪ ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ǘƘŜ ¢ht ǇǊƛƻǊƛǘȅ ŦƻǊ ƛƴǾŜǎǘƳŜƴǘ ƻŦ ǇǳōƭƛŎ ŘƻƭƭŀǊǎΚέ  ά!ƴŘ ǿƘŀǘ Řƻ ȅƻǳ ǘƘƛƴƪ ǎƘƻǳƭŘ ōŜ 
ǘƘŜ {9/hb5 ǇǊƛƻǊƛǘȅΚέ 
 
 READ LIST AND SELECT TOP 2 IN ORDER 
 
 1 Safe and Affordable housing choices 
 2 Transportation system 
 3 Energy efficiency and energy choices 
 4 Environmental Protection and Natural Resource Conservation 
 5 Economic Development 
 6 Infrastructure for development  
 7 Preparedness for weather-related and other emergencies  
 8 Other - SPECIFY 
 
 9 ALL EQUAL 
 10 NONE 
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² 
 99 NA/REFUSED 
 
 
NET1 - Do you have access to the internet at your home? 
 1   Yes Ą SKIP to NET3 
 2 No 
 
 98 5ƻƴΩǘ Yƴƻǿκbƻǘ {ǳǊŜ 
 99 NA/Refused 
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NET2 - Which of the following is the most important reason ǿƘȅ ȅƻǳ ŘƻƴΩǘ ƘŀǾŜ ƛƴǘŜǊƴŜǘ ŀŎŎŜǎǎ ŀǘ 
home?  READ RESPONSES 
 1 It is not available where I live; 
 2 I have access at another place, such as my job; 
 3 It is too expensive; 
 4 L ŘƻƴΩǘ ƪƴƻǿ Ƙƻǿ ǘƻ ǳǎŜ ƛǘΤ 
              5 L ŘƻƴΩǘ ƴŜŜŘ ƛǘΥ 
              6 I ŘƻƴΩǘ ƘŀǾŜ ŀƴ ŀŘŜǉǳŀǘŜ ŎƻƳǇǳǘŜǊΤ 
 7 Some other reason? Ą SPECIFY 
 
  SKIP to NET11 
 
NET3 ς What type of connection do you have to the internet at home?  READ EXAMPLES IN 
PARENTHESES IF NECESSARY 
 
 1 Dialup Ą SKIP to NET3A 

2 DSL (such as FairPoint) Ą SKIP to NET4  
3 Cable (such as Comcast, Metrocast, Time Warner) Ą SKIP to NET4 

 4 Fixed wireless (such as WiValley, Tamworth Wireless) Ą SKIP to NET4 
 5 Cellular (such as AT&T, Sprint, T-Mobile, US Cellular, Verizon) Ą SKIP to NET4 

6 Satellite (such as WildBlue, HughesNet) Ą SKIP to NET3A 
 7 Fiber (such as Topsham Communications, TDS) Ą SKIP to NET4 
 8 Other Ą SKIP to NET4 
 
 98 5ƻƴΩǘ ƪƴƻǿκƴƻǘ ǎǳǊŜ 
 99 NA/refused 
          
 
NET3A ς If you are on dialup or satellite, why? 
 
 1 Only option available 
 2 Too costly to change 
 3 Too much effort to change 
 4 Learning curve is too steep 
 5 L ŘƻƴΩǘ ƪƴƻǿ ǿƘŀǘ ƻǘƘŜǊ ƻǇǘƛƻƴǎ ŀǊŜ ŀǾŀƛƭŀōƭŜ 
 6 Other 
  

98 5ƻƴΩǘ ƪƴƻǿκƴƻǘ ǎǳǊŜ 
 99 NA/refused 
 
NET4 ς Who is your current provider?  OPEN-ENDED, RECORD RESPONSE 
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NET5 ς Why are you using your current provider? 
 

1 LΩƳ ƘŀǇǇȅ ǿƛǘƘ Ƴȅ ŎǳǊǊŜƴǘ ǇǊƻǾƛŘŜǊ 
2 Only option available 
3 Too costly to change 
4 Too much effort to change 
5 Learning curve is too steep 
6 L ŘƻƴΩǘ ƪƴƻǿ ǿƘŀǘ ƻǘƘŜǊ ƻǇǘƛƻƴǎ ŀǊŜ ŀǾŀƛƭŀōƭŜ 
7 Other 
 
98 5ƻƴΩǘ ƪƴƻǿκƴƻǘ ǎǳǊŜ 

 99 NA/refused 
 
NET6 ς What is your monthly internet bill?  
 

1 Less than $20 
2 $20-49 
3 $50-99 
4 $100 or more 

 
98 5ƻƴΩǘ ƪƴƻǿκbƻǘ ǎǳǊŜ 
99 NA/Refused 
 

NET7 ς Do you pay for a bundled service (internet, TV, phone)?  
 
 1   Yes  
 2 No 
 
 98 5ƻƴΩǘ Yƴƻǿκbƻǘ {ǳǊŜ 
 99 NA/Refused 
  
We are interested to know how you use the internet at home, specifically for things like checking e-mail, 
shopping on-line, watching video, and connecting remotely to other computers. For each of the 
ŦƻƭƭƻǿƛƴƎΣ ǇƭŜŀǎŜ ǘŜƭƭ ƳŜ ƛŦ ȅƻǳ ŘƻƴΩǘ Řƻ ǘƘƛǎΣ ƛŦ ȅƻǳ ŘƻΣ ōǳǘ that the speed of your internet connection is 
slow, or that you do this and the speed of your internet connection is adequate. 
 
NET8A - Do you use the Internet to check your email at home? 
IF YES: Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection 
adequate for this? 
 
 1 Do not check email at home 
 2 Do, but connection speed is slow 
 3 Do, and connection speed is adequate 
 
 98 Don/t Know/Not Sure 
 99 NA / Refused 
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NET8B - Do you use the internet to shop on-line at ƘƻƳŜΚέ 
IF YES: Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection 
adequate for this? 
 
 1 Do not shop on-line at home 
 2 Do, but connection speed is slow 
 3 Do, and connection speed is adequate 
 
 98 Don/t Know/Not Sure 
 99 NA / Refused 
 
NET8C - Do you use the internet to watch on-line video, such as on YouTube or NetFlix at home? 
IF YES: Is the speed of your internet connection too slow, or is the speed of your internet connection 
adequate for this? 
 
 1 Do not watch on-line video at home 
 2 Do, but connection speed is slow 
 3 Do, and connection speed is adequate 
 
 98 Don/t Know/Not Sure 
 99 NA / Refused 
  
NET8D 
ά5ƻ ȅƻǳ ǳǎŜ ǘƘŜ ƛƴǘŜǊƴŜǘ ǘƻ ŎƻƴƴŜŎǘ ǘƻ ƻǘƘŜǊ ŎƻƳǇǳǘŜǊǎ ǳǎƛƴƎ ±tb ŀǘ ƘƻƳŜΚέ 
LC ¸9{Υ άLǎ ǘƘŜ ǎǇŜŜŘ ƻŦ ȅƻǳǊ internet connection too slow, or is the speed of your internet connection 
ŀŘŜǉǳŀǘŜ ŦƻǊ ǘƘƛǎΚέ 
 
 1 Do not connect to other computers at home 
 2 Do, but connection speed is slow 
 3 Do, and connection speed is adequate 
 
 98 Don/t Know/Not Sure 
 99 NA / Refused 
 
NET9 ς Overall, do you consider your internet connection at home to be adequate for your uses? 
 
 1   Yes 
 2 No 
 
 98 5ƻƴΩǘ Yƴƻǿκbƻǘ {ǳǊŜ 
 99 NA/Refused 
 
NET10 ς How much more (if any) would you be willing to pay for faster internet speeds? 
 

1 Nothing 
2 25% more per month 
3 50% more per month 
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98 5ƻƴΩǘ ƪƴƻǿκbƻǘ ǎǳǊŜ 
99 NA/Refused 

 
 
b9¢мм άWe are asking respondents to provide their street address solely so that we can use the 
information to help verify our broadband mapping efforts.  It will not be tied to any of the other 
responses you have provided. May we have your street address?έ 
 
 1 YES 
 2 NO 
 
IF (ANSWER=1)SKIPTO NET11A 
IF (ANSWER=2)SKIPTO NET11B 
 
NET11A 
 
 RECORD STREET ADDRESS 
 
SKIPTO D1 
 
 
NET11B 
ά²ƻǳƭŘ ȅƻǳ ōŜ ǿƛƭƭƛƴƎ ǘƻ ƎƛǾŜ ǳǎ ȅƻǳǊ ȊƛǇ ŎƻŘŜ ƛƴǎǘŜŀŘΚέ 
 
 ENTER ZIP CODE 
 
Q:D1 
"Now a final few questions for statistical purposes." 
 
"What is your current age?" 
 

(RECORD EXACT NUMBER OF YEARS OLD -- E.G., 45) 
 
96 NINETY-SIX YEARS OF AGE OR OLDER 
97 REFUSED 
98 DK 
99 NA 

 
Q:D2 
 ά5ƻ ȅƻǳ ƻǿƴ ƻǊ ǊŜƴǘ ȅƻǳ ŎǳǊǊŜƴǘ ƘƻƳŜΚέ 
 
 1 OWN  
 2 RENT  
 
 98 5hbΩ¢ Ybh² -- DO NOT PROBE 
*  99 NA / REFUSED 
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Q:D3 
άIƻǿ Ƴŀƴȅ ƻŦ ǘƘŜ ǇŜǊǎƻƴǎ ǿƘƻ /¦ww9b¢[¸ ƭƛǾŜ ƛƴ ȅƻǳǊ ƘƻǳǎŜƘƻƭŘ ŀǊŜ ǳƴŘŜǊ му ȅŜŀǊǎ ƻŦ ŀƎŜΣ ƛƴŎƭǳŘƛƴƎ 
ōŀōƛŜǎ ŀƴŘ ǎƳŀƭƭ ŎƘƛƭŘǊŜƴΚέ 
   
 0 NONE 
 1 ONE 
 2 TWO 
 3 THREE 
 4 FOUR 
 5 FIVE 
 6 SIX 
 7 SEVEN OR MORE 
 
 98 DK 
 99 NA / REFUSED 
 
Q:D4 
άLƴŎƭǳŘƛƴƎ ȅƻǳǊǎŜƭŦΣ Ƙƻǿ Ƴŀƴȅ ŀŘǳƭǘǎ /¦ww9b¢[¸ ƭƛǾŜ ƛƴ ȅƻǳǊ ƘƻǳǎŜƘƻƭŘΚέ 
 

1 ONE 
2 TWO 
3 THREE 
4 FOUR 
5 FIVE 
6 SIX 
7 SEVEN OR MORE 
 
98 5hbΩ¢ Ybh²  
99 NA/NA/REFUSED 

 
Q:D5 
ά²Ƙŀǘ ƛǎ ǘƘŜ ƘƛƎƘŜǎǘ ƎǊŀŘŜ ƛƴ ǎŎƘƻƻƭΣ ƻǊ ƭŜǾŜƭ ƻŦ ŜŘǳŎŀǘƛƻƴ ǘƘŀǘ ȅƻǳΩǾŜ ŎƻƳǇƭŜǘŜŘ ŀƴŘ Ǝƻǘ ŎǊŜŘƛǘ ŦƻǊ Χέ  
[READ RESPONSES] 
 

1 Eighth grade or less, 
2 Some high school, 
3 High school graduate, (INCLUDES G.E.D.) 
4 Technical school, 
5 Some college, 
6 College graduate, 
7 hǊ ǇƻǎǘƎǊŀŘǳŀǘŜ ǿƻǊƪΚέ 
 
98 5hbΩ¢ Ybh²  
99 NA/NA/REFUSED  
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Q:D6 
 άbƻǘ ŎƻǳƴǘƛƴƎ ōǳǎƛƴŜǎǎ ƭƛƴŜǎΣ ŜȄǘŜƴǎƛƻƴ ǇƘƻƴŜǎΣ ƻǊ ŎŜƭƭǳƭŀǊ ǇƘƻƴŜǎ -- on how many different telephone 
b¦a.9w{ Ŏŀƴ ȅƻǳǊ ƘƻǳǎŜƘƻƭŘ ōŜ ǊŜŀŎƘŜŘΚέ 
 
 0 NO LANDLINE 
 1 ONE 
 2 TWO 
 3 THREE  
     4 FOUR 
 5 FIVE 
 6 SIX 
 7 SEVEN OR MORE 
 
 98 DK 
*  99 NA / REFUSED 
 
 
Q:D7 
ά!ƴŘ ƻƴ Ƙƻǿ Ƴŀƴȅ ŘƛŦŦŜǊŜƴǘ ŎŜƭƭǇƘƻƴŜ b¦a.9w{ Ŏŀƴ ȅƻǳǊ ƘƻǳǎŜƘƻƭŘ ōŜ ǊŜŀŎƘŜŘΚέ 
 
 0 NO CELL PHONE 
 1 ONE 
 2 TWO 
 3 THREE  
     4 FOUR 
 5 FIVE 
 6 SIX 
 7 SEVEN OR MORE 
 
 98 DK 
*  99  NA / REFUSED 
 
 
 
Q:D8 
"Which of the following most appropriately describes your race and ethnicity ... READ RESPONSES - 
CHECK ALL THAT APPLY 
 

1 White or Caucasian; 
2 Black or African American; 
3 Hispanic; 
4 Asian; 
5 Native American; 
6 Pacific Islander?" 
7 OTHER - SPECIFY 
8 DK / NOT SURE (DO NOT PROBE) 
9 NA / REFUSED 
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Q:D9 
"How long have you lived in New Hampshire?" 
 

IF "ALL MY LIFE"-- "About how many years is that?" 
 
RECORD EXACT NUMBER OF YEARS OF RESIDENCE 
 
1 ONE YEAR OR LESS 
 
96 96 YEARS OR MORE 
97 REFUSED 
98 DK 
99 NA 

 
Q:D10 
"Which of the following best describes your current employment status ... Are you currently ... 
 

 READ RESPONSES. IF R GIVES 2 RESPONSES, ENTER LOWER NUMBER 
 

1 Employed full-time,  
2 Employed part-time,  
3 Self-employed, 
4 Retired and not working, SKIPTO INCOME 
5 Unemployed and looking for work, SKIPTO INCOME 
6 Homemaker, SKIPTO INCOME 
7 Disabled, or a SKIPTO INCOME 
8 Student?" SKIPTO INCOME 
 
98 DK / NOT SURE (DO NOT PROBE) 
99 NA / REFUSED 

 
Q:D11 
"If you work outside your house, in what town or city do you work?" 
 
 RECORD NUMBER OF TOWN FROM SHEET 
 BE SURE TO GET CONFIRM STATE 
 
 235 MASSACHUSETTS TOWN ς SPECIFY 
 236 MAINE TOWN ς SPECIFY 
 237 OTHER TOWN ς SPECIFY 
 
 995 WORK IN HOME 
 996 DO NOT WORK 
 997 OTHER 
 998 DK - DO NOT PROBE 
 999 NA / REFUSED 
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Q:INCOME 
άIƻǿ ƳǳŎƘ ¢h¢![ ƛƴŎƻƳŜ ŘƛŘ ȅƻǳ ŀƴŘ ȅƻǳǊ ŦŀƳƛƭȅ ǊŜŎŜƛǾŜ ƛƴ нлмнΣ ƴƻǘ Ƨǳǎǘ ŦǊƻƳ ǿŀƎŜǎ ƻǊ ǎŀƭŀǊƛŜǎ ōǳǘ 
from all sources ς that is, before taxes and other deductions were made?  Would you say that it was less 
than $40,000, between $40,000 and $90,000, or more than $90,000?" 
    
    1 LESS THAN $40,000   
 2 $40,000 TO $90,000   
 3 MORE THAN $90,000   
 98 DK (DO NOT PROBE) 
 99 NA / REFUSED 
 
IF (ANSWER = 1) SKIPTO INCLOW 
IF (ANSWER = 2) SKIPTO INCMED 
IF (ANSWER = 3) SKIPTO INCHIGH 
IF (ANSWER > 3) SKIPTO LINES 
 
Q:INCLOW 
"OK, would you say that your total household income was more or less than $20,000?" 
 
   1 LESS THAN $20,000    
 2 $20,000 TO $40,000 
 98 DK (DO NOT PROBE) 
 99 NA / REFUSED 
 
 
 Q:INCMED 
"OK, would you say that your total household income was more or less than $60,000?" 
 
  1 LESS THAN $60,000    
 2 $60,000 TO $90,000    
 98 DK (DO NOT PROBE) 
 99 NA / REFUSED 
 
 
Q:INCHIGH 
"OK, would you say that your total household income was more or less than $160,000" 
 
   1 LESS THAN $160,000    
 2 MORE THAN $160,000   
 98 DK (DO NOT PROBE) 
 99 NA / REFUSED 
 
 
END 
Ϧ¢Ƙŀƴƪ ȅƻǳ ŦƻǊ ȅƻǳǊ ǘƛƳŜ ŀƴŘ ǇŀǊǘƛŎƛǇŀǘƛƻƴΦ ¸ƻǳǊ ƛƴǇǳǘ Ƙŀǎ ōŜŜƴ ǾŜǊȅ ǾŀƭǳŀōƭŜΦέ   

 


